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[TEPIEXOMENA v

Evcaywyn

[Tpwtog o Euler, xatd tov 18° cuwva, dptoe tny {ATor oUVARTNOT %ot €XAVE YENOT TV WOLOTATWY
™ Yo vo dwoet uta emmAéoy, oAl eVIEA®S SlapopeTiy, anodeln 10U YVwoTol Oewphuatog
Tou EuxAeidn o1t undpyouv dretpol TpwTot apriuol.

H avdmtugn tne pryadixic avdluong xotd tov 19° ouwva édwoe véa kinon otn yenon o-
VoAUTIXOY UEBOdwY Yior TNV amddelln anoteAecudtony g Oswpelog twv Aprduwy. O Dirichlet
OpLlel Tic ouwvuuEeg L-oelpég xon amodetxviel, UeTall dAAwY, OTL o€ e aprduntixf tpéodo
{a + Ekn|(a,n) = 1,k € Z} vndpyouv drerpol tpidrot aprduotl. O Kummer anodewxviet onuo-
VT anoteAéouata oYETIXG UE TV euxacta Tou Fermat. H {fta cuvdptnomn ueletdron and tov
Riemann yta uryoduer] petoBAnt xot, €xtote, anoxahelton npog TtuY tou LT cLUVAETNOT)
wou Riemann. Axoloudel o opioudc e Lt cuvdetnons tov Dedekind ohyeBpxod
owUaTog apttuny xad®e xat 1wy aeAiavody L-oelpdv.

Y1ic apyéc tou 20V awwva opilovtan ou L-oelpég tou Artin, ol onolec anoteholy Ye-
vixevon autov tou Dirichlet xou ¢ {fta cuvdptnone tou Dedekind. ‘Eva peydho uépog
e Oewploag K doewy Xwudtwy (Class Field Theory) ompileton otic dtdtnree autdy
v oepwy. Toon elvon 1 enppor awTwyY TwV eV oTig Pépec wog, wote o G. Harder va

TopATNENOEL:

“H Xt cuvdetnoy yvwpeller T mavia yia To aAyelpixd copa o-

PLILOY. Aev £XOUUE TAEA V& TNV TELCOLUE VA (LAG T ATOXAADPEL.”

(Aec [34], oehida 113.)

Koptog oxonodg tou Lo elvar ulo etoorywyr| 0tov goavtaotixd autov xAddo tng Ocwplag
v Apruwy. To nepleyouevd tou mowiie, wg npog tov Badud duoxoliog, avdhoyo UE TO
AEYSAANO.

Y10 Tp®To XeQdhono UeheTolUE WLoTNTES TN (Tl ouvdptnone tou Riemann xou twv L-
oetpwv tou Dirichlet. Tt v xotovonon 1wy anatobvton AmoXAELOTXS YVOOEL Uy adixhc
avdAvoTe.

Y ovvéyela, oTo dEUTEPO XEQPIAOLO, UEAETOVUE TNV XATAVOUT| TWV OXEPUUWY LOEWSWV
ahyeBpxol owuatog aprduwy ot xAdoelc Wewdwy, opilovue tnv (hta cuvdptnor tou Dede-
kind ohyeBpxol cwuatog aprdudy xan UEAETOOUE TOV 0ptud XAACEWY LBEMDWY TETPAYWVIXWDY

OOUATOV aprdu®y.



vi [TEPIEXOMENA

Y10 tplto xe@dhono ueketolue Tov aprlud XAACEWY IOEWIWY ABEAIAVOY ETEXTACEWY TOU
OOUITOS TOV PTGV oeU®Y (XUXAOTOUXDY COUAT®Y).

Y10 TéTapTo XEQAANo UEAETOVUE Vewphiuata TuxvoTTaC TEKOTwY Wewmdwy. Kipla epya-
Aelor tpoo€yyiong Tou Yéuatog autold anoTeAolv ot IOTNTEC TV afeAavedy L-osLptdy xat
%0pwvida anotehel 1 anddetn tou Vewpruatoc tou Cebotarev, To onolo yevixelel To Vedpnua
tou Dirichlet yio apriuntixéc npoddouc. H xatavénon tou nepieyouévou tou dedtepou, Tpltou
xan TETopToV XEQalaiov Tpolnolétel YVwoel evog, UETanTLYloxol emnédou, uodiuatog oh-
yeBpurc Yewplog aprdumy, onwe, nopadelyuatog Yder, auTtéc TEPLYPAPOVTUL 0TI ONUELDOELS
2].

Y10 néunto xegdhono yivetan uxet| eloaywyr oty Oswplo KAdoewy oudtoy.

Y10 €xt0 xe@dhono uehetdvtar ot LoTNTES Twv L-oetpdy tou Artin (un-ofBediavég
L-oeupes). Y10 xe@dhato autod amartodvton, épay Tov SAAY, xot YVooeL Yewpiog TopaoTtd-
OEWV MENEPAUOUEVWY ouddwy. Ev cuvtoula avagépovton optouol xan widtntee. o ufor mAxen
avdntugn e amontoluevne Vewmplog napanéunovue oto [3].

To xepdhono outd xhetvel ue plo uxpr avagopd otig exacieg Tou Stark.

[poxewévou va xpatniel o dyxog tou Bi3hiov oe avextd dpta dev cuuneptAdPoue SAeS
At ovvopTtioelg xou L-oetpéc, Onwe autés v ahYEBRIX®OY OWUATOY CUVIPTACE®Y ULAS UE-
TPANTAC UE oOUA OTOEP®Y Vo TETEPACUEVD owud, L-oeipéc twv modular cuvaptfoewy,
x.A.T, 00UTE avoapepdixoue 0T onuacio Tou €Youy o L-GElp€c EAAELTTIXGDY XOUUTUAWDY YL TNY
UERETN TNG apdUNTIXAC OUTWY TOV XAUTUADY.

‘Ol autd Yo anoteréoouy, ehnilovue, 10 TEQLEYOUEVO EVOS dhhou BiBAlou.

To nepleyduevo tou mapdvtog PiBAlou €yet didoydel elte ooy uetamtuytoxd udinua elte
ooy udinua uehétne o uetoamtuytaxols goitntég tou Turnuatdc uac. To oydhia xau ot
TUPATNENOELS TOUS Ty Yo uévar Toh) yprouua.

To BiPho exdideton uéow tou tpoypduuatoc EIIEAEK “IIPOMHOEAY™ tou Ilaveniotn-
utouv Kpftne. Ocpuéc euyaplotiec ypwote otov unehuvo tou mpoypduuatog Av. Kodntnth
x0pto Tiwpyo Tlplta. Téhog Yo Hleho var evyaplotiow tov ttuytolyo Moadnuoatixd Havtedy

Yround xodwe xou tov uetamtuytoxd gortnth Tou Tuhfuatog Enotiune Troloyiotwv David

J. MCClurkin yio v e€otpetind entuehnuévn nAextpovixy| enegepyasion TOU XEWEVOL.

Iédvvne A Avieoviddng, Kodnyntic
Hpdxhewo, OxtwPBproc 1999



Kegdahowo 1
/AT GUVARTNCELG o [-GELRES

1.1  XopoaxTtrpeg NENERACUEVLY ABEALAVOY OUABWY

Opiowog 1.1.1 Eotw G uia rencpacuévny oudda. Kdade ououoppiouds ouddwy
x:G—C
Jo Aéyetan yapaxthpas s G.
To ywoéuevo dUo yopaxthewy X xou X' ™me G oplleton we e€hc:
(x-x') (9) == x(9)x'(9) Yo x&de or0K)Ei0 g NS G
O avtiotpogog evoc yapoxthipa Y tng ouddac G oplletan
ya x&e ototyelo g e G
Oewpolue 0 UvVoLo
G = {X ‘ X Y oEAUXTHROC TNG G}.
[Tpogavg o obvolo G anotehel ouado UE TALT TOV TOAATAXCLACUO YAQUXTAPWY.

Ocswpnua 1.1.2 Ay G elvar nenepaouévny afchiavy ouddo téte G~a. Ibiaitepa

oy UeL: [@ 1] = [G : 1].

Anodedn: H oudda G avarbeton o evdl dpoloua xuxhixwy ouddwy. Av gi,g2,... , gk Ol
YEVVATOPEC AUTAV TV XUXAXDY OUES®Y TAEEWY Ny, Ny, . .. , Ny avTioToya, TéTe xde g € G
YeSpETAU GTNY Lop®N

T r r
9=91'9"...9 T1,72,...,Tx € L



2 1. Zhta cuvapthoeg xou L-oetpéc

Av x € G xou x(gi) =& (i=1,2,... k) t6t¢
&= xl(g)" = x(g7") = x(e) =1

o

1 T2

X(9) = x(91'9%° - ) = x(90)" x(92)" ... x(gn)™ = €16 ... §F
dnhadn & my-pilec tng wovddag xow o x optleton Uéow TwV ;.
Avtiotpoga, av &1,8s,... ,& € C ue " =1,i=1,2,... ,k tbten x: G = C*

r1 T2 ng e (T1eT2 Tk
-9 =

X(9192- 2 Sk

elvan yopoxthpog. Ymdpyel Aotndv Ul aupUIOVOCHUAYTY avTIoTOLY (o AVAUECH GTOUS Y op0-
xthpec x T G xon otic k-8dec (€1, &2,... ,&k) UE £ =1 6TOL TO YIVOUEVO TV YopoXTHE®Y
avTIoToLyEl 0TO YIVOUEVO TV &;. MUVETGC

~ n n: n

G {(617§2a"'7§k)€((:*‘§11: 22:"': kkzl}

= Uz X ez X X Upp =G 0

1

Iopathpnon: Av G nenepoouévn t6te x(g) elvon pila e uovddag, dnhadf yio xdde g € G
éyouue 61t |x(g9)] =1 = x(9)x(g) = 1, ondte unopolue vo opicouvue tov cLLLYN yopoxTipa

X ToU X ¢ e&Nc:

X(9) == x(9) Vg€ @q.

Opropés 1.1.3 Eotw N € N\{0}. Kde yopaxtipac tyc Zy = {n(modN) | (n,N) =1}
Yo Aéyetar yapaxthipag Dirichlet mod N.

Ané tov oploud éyovue 6t 0 X opileton ubvo ot n yio ta onota (n, N) = 1. Enexteivoue
AoLmov Tov 0ptoud we eEAC:
X (nmod N), étav (n,N) =1

x(n) =
0, 6ty (n,N) > 1

xon Yot To ovoudlovue xou AL yopoxthpa Tou Dirichlet.
Note yopaxthpag tou Dirichlet mod N eivon plo cuvdpton x : Z — C ue tc e&nc

WOLOTNTES:
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1. x(n)=0<= (n,N) >0
2. x mohamhaotaotixr, dnhadf x(mn) = x(m)x(n) Vm,n € Z

3. x(n) eZaptdron udbvo andé nmod N

Ané 10 Oedpnua 1.1.2 éyovue 6t 3! p(N) = NH (1 - 1) yapaxtipec tou Dirichlet
pIN g
mod V.

IMopadelypotos
1. VN € N\ {0} o x¥prog yopaxthpac mod N opiletor we e€ng:

1, étav (n,N) =1
Xo(n) ==
0, o6tav (n,N)>1
2. Tl N =2 éyovue p(N) =1, cuven®ds o X, eivar povadixodg yapauxtrhipos mod 2.
N N =3,4,6 éyovue 6t p(IN) =2 ondte undpyet axdun évac extdc Tou xuplou T.).

yio N =3

egn) |0 1 -1 0 1 =1 0

yio N =4

n |0 1 2 3 4 5 6

esm) |0 1 0 -1 0 1 0

yio N =5, p(N)=5 (1 - %) = 4 undpyouy axoU 3 YUPUXTNPES

n(mod5) {0 1 2 3 4
01 3+ = -1

x(n) o1 -1 -1 1

0 1 — ¢ -1

3. Av p € P 1o olufolo tou Legendre (Kronecker) eivon yopoxtipac Dirichlet mod p

0, otav o p Saupel o n
n
— ] =191,  o6tavo p dev daupel To n xor n TETPAYWVIXO LTOLOLTO mod p

—1, otav p dev doupel 10 1 xow N Oyl TETPAYWVIXO LTOoLTo mod p



4 1. Zhta cuvapthoeg xou L-oetpéc

Ocswpnua 1.1.4 Av x yopaxtipas Dirichlet mod N téte woyvet n

e(N), 7ax=Xo

S = Z x(n) = (1.1)

n mod N 0, YR X 7 Xo
Anbdeln: Av x = Xo, npogavids S = ¢(N). Ay x # Xo t61€ In,mod N, (n,, N) =1,
oo wote x(ny) # 1. 'Otav 10 n Statpéyet €vor TAHPES 00OTNUN AVTITPOCHOTWY TEWTWY

xhdoewv vrohoinwy mod N 1o 3o xdvel xou 10 nn, (dnrady (n, N) =1 & (nne, N) =1).

YUVETWC
S = Z X(nen) = x(ny)S
nmod N
Gpar, enedf) x(no) # 1, éyoue 61t S = 0. a

IIépiopa 1.1.5 Av x1, x2 €ivar yopaxtipec tou Dirichlet mod N téte

1 o 1, dtav x1 = X2
W Z x1(n)xz(n) = (1.2)
v n(mod N) 0, orav x1 # X2
Anddedn: Egopudlovue 1o Tedpnuo yiar ToV YopoxTthpo X = X1X2- O

Edv topa adpolcovue we mpdg toug yapaxthpes, £yovue To axdlovdo Yewpnuoa.
Ocwpnua 1.1.6 I'a xae axépato n 1oy Uet

o(N), otavn =1 (modN)

> x(n) =
X

0, ravn £ 1 (mod N)
onou 10 X otny adpoton Statpéyel Aouc Toug yapaxtipec Dirichlet mod N .

Ardédein: Av n =1 (mod N) t6te yia dhoug toug yopoaxtipes Dirichlet mod N x oy vet
6 x(n) = 1. To mhAdoc awtdy eivar p(N). Emouévoe, étav n = 1 (mod N) éyouvue to
{ntoduevo.

Av topa (n,N) > 1 1o Jedpnua woyler diét yroo 6houg toug yapaxthpes Dirichlet mod N
Yo toyder x(n) = 0. Eotww hownév n # 1 (mod N), (n,N) =1 xon x1 évag yopoxtipas Tou
Dirichlet mod N tétooc dote x1(n) # 1. Tndpyel tétolog yopoxthpac SOTL oL YopaXTHEES
X e x(n) =1 eivar yopoxtipes e ouddoc nhixwy (Z/NZ)* / (n) e onolag 1 &N elvon
UXEOTERN TNE TAENS NS (Z/NZ)*' ‘Eyovue hotnov:

(1=xa(n) Y x(n) = > () —xix(m)] = Y_x(n) = > x(n) = 0.
X X X

X
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Adyw e oygéone x1(n) #1 enetan 6mt 3o x(n) = 0. a
Ilépropa 1.1.7 Av a,b € Z, (b,N) =1, t6t€ 1oyvet:

1, drava =b(modN)

1
—= > x(a)x(b) =
@(N); 0, drava # b (modN)

An6derEn: Egopudlovue 1o Yedpnua yia n, nb = a (mod N). O
n: LQApH M PN

‘Eotw todpa Ny ‘ N, N1 # N xau x1 évog yopaxthipag mod Ni. H oOvieon

X1
Ly Z}‘VI C*

~_ 7

X

omou 1 MWty amewdvion elvar N avaywyry mod Ny, opller éva yapaxthpa mod N. O x
Yo héue OTL Em&yETOL Ao TOV X1 xo Vo AEYETOL WA MewTap)txog, ohhiws Yo Aéyeton
TEWTAEYLXOG.

Ynuetwon: O xiploc yapaxthpas xo (mod N) vy N > 1 8ev elvon moté mpwTtopytxdg ddtt
ENdyETAUL AmO TOV TETPWUUEVO YopoaxThpa mod 1.

[ xéde yopoxthpa tou Dirichlet x (mod N) undpyet eN&yrotog guotxoés Ny této10¢ HOTE
o X endryeton amd tov X1 (mod Np) 6mov o X eivon tpwtapyixdc mod Ni. Tov guoxd avtdy
Tov N1 Yo Tov 0voudloue odnyod Tou YoEAXTHPX X.

Evdigpepbuaote nponavtdc yio mpayprartixols YopaxThees (x = X) dnhadh tétoloug tov
Tatpvouy Twwég Tporyuatixolg apriuoic. Enedr ol Twwég Toug elvon pileg tne uovddag 1 undév
ot yapaxthpeg avtol tatpvouy tuée 0, —1, +1. To enduevo Yewdpnua Yo pog dWoeEL Ghoug Toug

TEWTAEYLXOVG TMEAYRATLXOVG Y apaxTNees. [lpdta duwe divouue tov Tapaxdte oploud.

Opwowds 1.1.8 Fotw D axéponos. O D Ja Aéyetan Yeprelwdng diaxplvovoo dtay

1oy vovy:

e 0D =1 (mod4) xau dev Srapeiton ue t0 TETPAYWYO oxEpaiou UEYAAUTEPOY TOU €Vl

(square free), 7

e 0D =0(mod4), o g elvau square free xau % =273 (mod4).
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‘Eotw D deuehwdng daxpivouoa. Opt{ouvue ) cuvdptnon xp : N — Z g e&hc:

L o (p) = (%) broup € P\ {2)

0, 6tav D=0 (mod4)
2. x,(2) =91, 4w D=1 (mod8)
—1, 4tav D =5 (mod 8)

na ng

3. xp (P52 pp%) = xp (1) Xp (P2)™ - Xb (PE)

Ioybet hotmdy 1o axdhoudo

Ochpnuae 1.1.9 FEotw D deuehiddne Sroxpivovoa. H ouvdpetnon
n+— x,(n)

elvar mepLoduxyy mod ‘D‘ xan opilet évay mpwTapY X0 yopaxtioo tou Dirichlet mod ‘D‘,
onou
1, é6tavD >0
xp(=1) =
-1, érav D <0
Kde mpwtapyixog mpayhatixog yapaxthipag tou Dirichlet eivon yopoxtiipas te uoppic

XD-

Anoder&n: ‘Eoww N = pi'py?...pk n avdhuon tou N o€ YWOUEVO TpOTOV Topoy OVIWY.

[ xdde xhdon a mod N opiCouue 1i¢ “ouviotwoes” a;

a; amod p;’

N Oempnuo vtoloinwy tou KivéCou

U
7

1 mod

a;

Enouévac éyovue a = ajay . .. ax (mod N).

OpiCouue x;(a) = x(a;) 6mouv x xdnowog yopoxthpas Dirichlet (modN). Ipogavie n x; elvor
yopaxthpac tou Dirichlet modp!* o x(a) = x(a1)x(a2) ... x(ar) = x1 (a) x2 (a) ... xx (a) =
(X1x2--- X&) (@), oLvERDC X = X1X2 - - - Xk- H mopoamdve avdhuon eivon poveduxn. [lpdyuott
v X = XiXz--- Xk W0T€ Xi(a) = x(ai) = Xi(a)xs(ad) .. xp(ai) = Xila) = xjla) dow
Xj(ai) =1 v xdde i # j o) 6oov a; = 1m0dp;-j (4 #1). Zuvendc xi = Xi-

‘Eyouue hotmév 1o axdlovdo avTiueTodeTind Sty pouuos:
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X X1 X X2 X ... XXk
C*

Enouévwe o x clvon mpwtapyixdg yopoxtipog mod N axpl3og toTE 6Ty 6hot oL x; ebva
newTapyLxol modp;*. [ty tadvéunon 6wy autdv Tov yopaxthewy apxel vo eZetdoouue

v nepintwon N =p", p € P.

1. 'Eotw p € P ue p # 2. Elvo yvooto OTL 1 ouddo (Z/prz)* elvar xuxhixt|. ‘Eotw o évog
yevvrtopag tne ouddac owthc (tpwtopyxr pila mod p™!). Av o yopoxtipac x eivar
TpoyUaTiXoe xan X # xo tote Vo mpéner x(z) = —1 xow cLVETHDC UTdpyEL TO TOAD évac
TETOL0¢ YopoxThpaS. Ao TNV GAAT UEQPLE 1) AmEXOVION 1 (%) elvon €vog mporyuoTindg
yopoxthpos (modp”) Stdpopoc tou xp 0 onoiog €xet 0dnyd to p. Qote, yia xdde npchto
P # 2, undpyel axpLPAG EVag TRAYILATIXNOG TpwTapYLX0g YapuxTrhpas X (mod p).
Autég elvon 0 xp(n) = (%) AEV LRNAEYEL TEAYUATIXOS TEWTAUPYLXOS YALUNTAPUS

mod p" yux 7 > 1.

2. Edv p =2 16t yiao 7 = 1 1 oudda (Z/2Z)>k elvon TeTPUIUEYT), dnhady Exel UOVO TOV
YOO TARA X = X0-
[ r = 2 éyovue (Z/QTZ)* =~ Z/2Z, OLVETWC 0 €4 EVAL O LOVUBIXOS Yopax TS Stapo-
PETIXOG amd TOV X O 0Tolog Elvol TEWTAUPYIXOC.
[ r = 3 €youvue (Z/QTZ)* = (Z/QZ) X (Z/2Z) %o UTIGEYOLY UXEPBMOC 2 YUPAXTAPES OL

omofot divovton amd ToV TUEUXATK VoA,

n(mod8) |0 1 2 3 4 5 6 7T
eg(n) o 1.0 -1 0 -1 0 1
efm) |0 1 0 1 0 -1 0 -1

£ xou g elvon mporyuotixol tpwtoapy ol yopoxthipes. (Av x(3) = a xou x(5) = 3 tdte
X(7)=x3 -5) =ap, a,8 € {—1,+1} xa and 11c ooeplc SUVATOHTNTEC TOU EYOLUE

ot 300 udc divouv Toug UN-TewTapEytXoVC YapaxThHRES Xo xou £4). Lo 7> 3 woylel 6t
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av n =1 (mod 8) 161 n = k? mod 2" énou k € Z. (Aec [38], oehida 241, Proposition

All.) Ondte yoo x mporyuatixd €youvue Ot
X(n) = x (k) = x*(k) = (£1)* = 1,

dnhadh o x Bev unopel va elvar TpwTopyxoc. Enouéveg umdpyel wovadixde mparyuo-
TIXOC TpwTapY oS YapaxThpas €4 mod 4 xou undpyouy 8o TEoyUATIXOl TEWTEVOVTES
yopoxtipee g5 xou g mod 8.

[ 7 # 2,3 dev undpyouv tpayuatixol Tpwtapytxol yopoxtheec mod 2",

‘Ohot hotndy ol mparyuaTixol TemTaE)yIxol YapaxTHRES EYouy 0dNYd NG LoPPHC:

11448 enl yWOUEVO TEQLTTWY POV

= 179418 enl xdnowy neptrté “square free” axépoto.

Kdvovtag téhpa yprion Tou TETpaymviod vouou avTioTeogig ExouUE Xy (n) = (%) v pl =

(-1)"7 p, p#£2 xu

) = () = x.m.

And v G ueptd 1o Ywvouevo 3o Yeuehwddy dixpivouoty Dy xow Dy ue (Dy,D3) =1
etvon enlone Vepehwdng Sroxpivouoo xou Wy VEL X p b, = Xp, *Xp,- ATOBElTNXE dnhady oTL
oL mparyuotixol TpwTapyLxol yapoxthees elvon axpdc ol xp 6mou 10 D YIvOUEVO Tp®IwY

uetoll toug opriu®y and o cHVoho
{—4, +8, -8, p npwtoc (0(\1 p =1 (mod 4)), —p (0(\1 p = 3 (mod 4)) }
And v AN ueptd xdle Yeuendng droaxpivouoa etvon authc tne Hopng, dnhadn
D =m, —4m, 8m, —8m

xor m square free, m =1 (mod 4).
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Arnouével va anodeifoue v tehxn éxgpaon tou Yewpruatoc. Apxel va to dolue yia

Staxptvovoa —4, +8, =8, p (p =1 (mod 4)), —p (p = 3 (mod 4)). Ipdyuart:

X—4(=1) = e4(-1) = —1 = sign(—4)
xs(—1) = eg(—1) = 1 = sign(8)
x_s(—1) = eg(-1) = —1 = sign(—8)
-1 1, p=1(mod4) )
xp(—1) = (—) = 10 onofo eivan (6o ue sign(p’).
p —1, p=3(mod4)

1.2 Xeitpég tou Dirichlet (yevixotnteg)

Ou oepéc tou Dirichlet matlouv otnyv avokutin Yewplo apriucdy, 1600 onuavtixd pdho 600
ot duvauooelpég ot Yewplar Uyoadxdy ouvapThoEny. XN Vewplo TV SUVUUOOELR®Y TalpVeL
xaveic Ty ouvdptnon z — 2" (n € N) xau tpoonadel onoadrinote dAAN cuvdptnon vo Ty
TUEAUOCTHOEL GV AMELPO YRUUULXO cuVdLaoud Tétowwy. Xtic oepég Dirichlet mafpvouue v

ex¥eTinr} ouvapTnoN

z— e M (A €R)

xat, agol To R elvon unepapriunowo, teptopllduacte o ulo axohouvdio

{z — e*)‘”z}
neN

omou Ay, axohoudior mporyuaTix®y aprduwy ue A1 < Ag < -0 < Ay — 00, H uryodud

uetaBinth Yo cupfolileton ue s = o + it.

Opiowog 1.2.1 Mix oewpd Dirichlet eivon uia oeipd e uoperic

)
2 :ane—Ans
n=1

omov {A\,} axorovdia mpayuatixdy qpuiudy ue A\p < Ay < ... < X, = 00, a, aviaipeTor

tyadixol opriuol xow s = o + it € C.

IMopadelymotos
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1. 'Eotw 61t Ay = n Yo x&e guotxd aprdud n. X avthy v nepintwon 3€v odnyoluacte
o€ xoulor xouvolpyta Yewpia StoTL 1 avTixatdotaoy z = e~ ¥ Sivel TRy uop@n g anz"
dnhadn o avtAv TN mepinTwon, N Vewplo Twv oetpy Dirichlet tautileton ue tn Yewpla

TWV SUVUUOCELPGY.

o0

2. 'BEotww A, = logn, ondte n oepd ypdpeton Z %. Avth T wopen Yo ypeltacToVUE
n=1

xa U ot Yo aoyolndolue mapoxdtw. And edw xou mépa Yo T Aéue cuvndr oeLpd

Dirichlet.

To mpidto TEdBANUa Tou Yo e€eTdoOUUE, Elvon To TOTE xou OO ouyxAiver ulo oelpd

Dirichlet.

[ tic duvauooetpés yvwpilovue tapadelyuatog ydpwy tny Orapén Tng axtivag obyxAlong

S

OMOTE Yot Ay, =1 X 2z = e~ 1ov elyope oto napdderyua (1) unopolue vo Bydhovue

10 €&f¢ ovunépacua: undpyel oy = log (%) € R tétowo wote n oepd tou Dirichlet
ouyxhiver vy x&de s = 0 + it € C ue Re(o) > og, amoxhiver yia xdde s € C
ue Re(o) < 0¢ evd 8ev unopodue va nodue tinota yia o = 0p. Lx0ON6S LA TP
elvar vo To amodelfoue Yo Oheg Tic oetpég Tou Dirichlet. Av xou 1 anddeln eivon (St

otnV yevixr tepintwon eueic 8w Yo neploptoTodUE, amd ed® Xt XATw, OTIC CUVAVELG

oelpég Dirichlet.

o0
a
Ocdpnua 1.2.2 Av n oepd Dirichlet E —Z ouyxAiver yio s = sg, T0TE cUYRAIVEL YLaL
n
n=1

Oha tor s we Re(s) > Re(sg) xa udiiota opotbuoppa 6 GLUTAYH VTOGOVOAS TOU

nuiemnédov Re(s) > Re(sy).
Anodeldr: Ou anodeiloue xdtL YEVIXOTERO, OTL dnhadT ot x&de TOTO TNC LoPPNS

‘arg(s—so)‘ < -—-0<

ol 3

7r
2
€Y OVUE OUOLOUOPPT) GUYXALDT], OTOTE TEAELWVOUUE PO e CLUUTAYEC UTOGUVOAD TOU NULE-

unédou Re(s) > Re(sg) neptéyeton oe xdmoto tétoto t6mo. Kot' apyry, ywels neptoptoud g
o0 (o0 o0
, , , , Gnp Gnp 1 by,
YeEVIXOTNTAS, UTopoluE vo utodécovue 6Tt s = 0. E — = —_ = E
ns nso nsS—so ns—so
n=1 n=1 n=1
OTOTE GUYXALOT TNG aEYXNC OELRAC Yot s = S Elvor Lloodvaun UE T cOYXALOT TG TEAELTALOG

yioo s — sg = 0.
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Agol howndy €€ vnodéoews cuyxhiver Yo so = 0 €yovue 6T 1) Z an ovyxhiver, dnhady
n=1
Ve>0 3Ny €N térowoc dote |[A(M,N)| <e yiwbrata N > M > Ny
oTou

N N
= Zan, A(N) ::Zan oo AM,M —1):=0.
n=M n=1

Emouévoe Yo N > M > Ny woylel

N N
Z ane M = Z {A(M,n) — A(M,n —1) } e Ans
n=M n=M

= A(M,M)e s — A(M, M)e *m+1*

+ AM, M + 1)e Mes1® — A(M, M + 1)e m+2®

+ A(M,N —1)e™*v-1%5 — A(M,N — 1)e *v*
+ A(M,N)e ¢

i A(M,n) [ef/\"s — ef/\"“s] + A(M,N)e %,

H nopandve Stadiacio eivar 1o heyouevo Auua tou Abel. Tohpa

‘ —Ans _ —An+]s‘ _ ‘ S/An+1 _sudu‘

n4+ 1 n+1
< | |/ —su‘du | |/ e~ % du

— ( —Ano __ 7)\n+10)
o

IMo s uéoa otny Teploy ) Tou oploaue, £YouUE:

s| 1 1 1
o cos|args| ~ cos (Z-0) ~ sin@
onote, Y o > 0, €yovue
N N-1
Z ane M| < Z |A(M,n)]| - ‘ef)‘”s - ef/\"“s‘ + |A(M,N)| - ‘ef/\Ns‘
n=M n=M
. Nl
—An0 _ —An410 —ANO
S AP IAC ehnT) 4 e
n=M
< e Mo N7 < [ —— 1) e Mo,
sin 6 sin 6
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dnhadn amodetZoue v adflelo Tou Yewpruatog. a
To Yedpnuo awtd ude diver 611 uia oetpd tou Dirichlet cuyxAiver oe xdmoto nuieninedo.
[Tpdryuott o
2 a
U = {0’ eR Z n—’; oqu)\iva} %ol
n=1
. a
L = {0’ eR Zl n—z anoxhivel Vs : Re(s) = 0’}
n=

161€ xdde otoyeio Tou U elvon ueyalbtepo and xde otoryeto tou L xan 1 tovouncn auth
op(let évay mporyuaTind o TETOL0 WOTE VAL EYOUUE GUYXALON Yol Xde 0 > 0p %o ATOXALON

v x&e o < .
Av U =0 t6t€ 09 = +00

Av L=10 t6t€c 09 = —00

Opiowos 1.2.3 To onueio og Yo Aéyetan onuelo apyns tng oLYxAiong. H eudeia 0 =
oo elvor 1) Yeoyr cOYxAong xat To nuieninedo o > oy elvar To NULERINESO GUYXALONG

TN oewpdg Dirichlet.
o0

!
‘Aocxnon: Na derydel 1L 1 oepd Z ls dev ouyxhiver toudevd, dnhadt| To onuelo apyric Tne
n

n=1
=1
obyxhong op elvon 610 +00, EVK 1) CELPA E —— oUYXAlveL Tavtol, dnhadh op = —oo.
nln®
n=1

Yuvdudlovtoc tpa to Yedpnuo 1.2.2 xou 10 yvwotd Yewenua tou Weierstrass yio oetpéc

ouvopthoeny (dec [1], oehida 176).

Ocswpnua 1.2.4 Kdale oeipd Dirichlet napiotd oto puieninedo olyxiionc tns uioc ohéopepn
CLYAETNGT TOL s TN)¢ omolag ot Stadoyixéc Tapdywyor AauBavovta napaywyilovias ) oelpd
AATA OPOVG.

Puctohoyxd tileton To EPWTNUN 0T GUVEYELX Yo TNV EVPECT) TOU T XL TI] CUUTEPLPOPA
e ouvdptnone (6pto olyxhone tne oepde Dirichlet oto o > o) ot ypouur obyxiong
o = 0p. 'Eyouvue 10 avdhoyo tne axtivac olyxhong Twv SuVaUOCELR®Y;

O anodelfouue T0 axdroudo

o0 o0
Ocswenua 1.2.5 Fotw Z ane M® ula oetpd tou Dirichlet xoun éotw 6t 1 Z an omoxAlvet.
Téte

L log| A(N)]
o9 = hmsup/\i
N—oo N
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N
<A(N) = Zan> :

’ 7z 4 7, 4 7z, 7 4
IMopdderypo: Ay g ap ouyxhivel TOTE 10 Vedpnua oy VEL Xt TEAL apXEL VoL vV TIXUTHUOTH-

n=1
(o)

oovue 10 A(N) ue 1o E an. Enlong unopolue mdvto vor UETAQPEPOLUE Tr OELRA £TOL HOTE
N
o0

oo > 0, dnhadr| n oelpd Z ap VO ATOXALVEL.
n=1
Anddedn: [No Moyoug euxoliac Yo anodeilovue to Yedpnua yio cuvhdelg oeipég Dirich-

let, dnhadn yiao Ay = log N. T v anddeln g Yevixig TEPINTWONG TUpAUTEUTOVUE TOV
evdloepduEvo avayvootn oto BiBiio tou T. M. Apostol [5], oerido 161. Oo npénet hotndy
vou det€ovue ot
log|A(N)|
op = v := limsup————= = inf{a | >0, A(N) = O(N®
o =7 = limsup S0 {a | (V) = o(N )}
(O ovuPorouds A(N) = O (N%) onuaiver 6Tt undpyer B > 0 1.0 |A(V)] < BN® vy

—0

6ha 1o N). Eotw o > oy . Téte noepd Y a,n™ ovyxhiver. Apa Bo éyovue bt

N

g apn”?

n=1

<C

vy 0 T N € N xou xotdAAnhn otadepd C. ‘Onwg xou mo UnpooTd, xdvovtag YeroT Tou
AMuuoatog tou Abel, éyouue

N-1

Z (annfg) n’

n=1

5 (S (i) o (B)

AN =

(U>0 n=1 :z 1 n=1
Z Zamm” (n+ ) Zann_” N°
n=1

< CZ(n—l—l )+CN”<2CN”.

log| A(N
% < a} 10t€ 0 v Yo eivar, €€

0pLoU0oYy, UXEOTEROC ElTE (00¢ TPOC TOV 0 X, Yol auTtd Wy lEL YioL OhaL T 0 UE 0 > 0, Va

Av topa v = inf{a ‘ dNg € N 1.0. VN > Ny

éyouue 61t ¥ < 0. 'Eotw topa o > 7. Egopudlovtag Eavd to AMjuua tou Abel Bpioxouue

N N-1
» am™ = > An) (07 = (n+1)77 ) +AN)NC. (1.3)
n=1 n=1
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Awokéyovue a ue ¥ < a < o xon ulo otadepd C e ‘ A(N) ‘S CN® yw xdde N, onodte

€YOVUE:

< Cn*(n % —(n+1)7)

n+1
= CnO‘U/ 7 L
n

< Con® o1

o.¢]
xou [A(N)N77| < CN*7 = 0 xadc N — oo. H olhyxhion e oerpdc Zno‘_”_l uog
n=1

diver éva memepacrévo Gpo xodde N — oco. Enouévwe to de&i uéhoc e (1.3) ouyxhive,
o0

otav N — 00, GUVETWS XAt 1 OELPd E apn”” ouyxAiver dpo o > op xou (ool Loy vEL Yo

x&de o > ) érneton 6TL ¥ > 0, BHXagngS)\LXd( v = 0p. O
IMopadelypoto:
= 1
L. 'Eow ((s) = Z vl neplgnun {hta ouvdptnon tou Riemann. "Eyouue
n=1

ap=1, AIN)=N = ogp=~v=1

Onhadt| n oelpd cuyxivel yia o > 1.

1, otav N elvon meptttog

an = (—=1)""1, A(N) =
0, otav N elvar dptiog
oLVETWS 0g = v = 0 dnhadn n oelpd ouyxAivel yioo o > 0 xou opilel oto nuieninedo

autd ulo oOAGRopYn cuvdptnon. o o > 1 duwg eivor Tpogavég ot

1 1

P(s) = C(S)_2(§+E+“'> = (1—21_S)C(5),

dInhadn €yovue uia pédodo vo enexteivouue Ty ((s) uepduoppa oo nuieninedo o > 0,
onou ot mavol tohot Poloxovion To oA oo onueia

so1, 14 2m g Am
log 2 log 2

omov undeviletow o 1 — 21-s,
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Enuoavtixy SLapopd and TLg SUVULOCELRES.
_1
O tnoc R = liminf‘an‘ © Bdiver auéone 6Tt ot Y apz™ uow Z‘an‘z” €youv TNV
’ 7z 4 4 4 7. 4 z 4 7
(o axtiva oOyxAlong xa UGALoTo 6OV CUYXALVEL 1) OELRd UECH OTOV avoLxXTo Bioxo
7 7 7z ’
oUyxhiong exel ouyxAivel xon amdAvTA.

1o nopdderyua uoc 6ume N (s) ovyxhiver yia o > 0, eved ouyxhiver andhuta yroo > 1.
Yy nepintwon e cuvdoug oepdc Dirichlet woylet to

o0
Ochpnue 1.2.6 FEotw ot n oepd Dirichlet Zannfs Exel onuelo apyric olyxhions oy

n=1

9]
eVed 1) Z‘an‘n_s 10 01. Téte woyle:
n=1
o1 <og+1, dnpady 0 <oy —op < 1.

Qnp,
Anodeldn: Apxel vo detlovue 6Tl av 1 E o OUYXAVEL Yo xdmota TLur Sp TOTE Yot GUYXALVEL

a

7 ’ ’ z 7 7 ’, n
anOALTA Yot O Tt s UE 0 > 09 + 1. Eotw A éva dve gpdyua tov apriuey |—
nso

/ . / . . an / .
(Trdpyet tétoto agol €€ vnodéoene i s = so 1 OELPY E — ouyxhiver). Enouévec
nso

an an, 1 A
ns nso ns—so no—oo
’ 4 é a
yiwa 0 > o09g+1 = 0c—09 >1 = E ouyxAiver, dpa xou 1 oepd E ‘—n
no—oo0 ns
ocuyYxAive. O

To Yedpnuo oy e uévo yia ouvidewg oetpée Dirichlet (avtinopoadetyuato Yo Beeite topo-
detyuartoc ydpty oto [10], oehida 115).
Trdpyet xou dhhn oAl mo onoudaia Stapopd Twv oetp@y Dirichlet and awth twv Suvauoocet-
oWV.

n

Yt duvauooetpés, av 1 Y apz™ Toplotd uta ouvdptnon 1 onola enextelvETUL ONOROPQL

otov avoxTo dioxo |z| < 1 téte auTH cuYXAivel 6” avutdy Tov dioxo. Autd dev woylel Yo oEL-

oéc Dirichlet (unopet va det xaveic 6t 9)(s) n onola opiletan yior o > 0 enextelveton ohduoppa
o
1
o’0oho 10 utyodixd eninedo, oAA& n oepd P(s) = Z(—l)”ﬁ ouyxhivel movo yo o > 0.
n=0
Loy el duwe, oav e TepinTwo, To TaPAUX AT YedpnUaL.

Oedpnua 1.2.7 (Oedenue tov Landau) Eotww og € R 10 apyixd onueio olyxiione tne
oo

oelpdc Z apn”™ % xou éotw ot a, € R yia xdde n € N xau ap, > 0. Téte n ouvdptnon f(s)
n=1
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mov opiletan ané tn oewpd Dirichlet

o0

a
f(s)zzn—zL Y o > 0y

n=1

Exel avwuario oto 0 = 0y.

Arédeln: Aol a, > 0 éyovue o1 = op (Yo T0ov 0oploud ToU 01 dEC TPONYOVUEVO
Vedpnua). Xwple neptoptoud tne yevixdtnrog Unopolue vo utodécovue 6t g = 0. Av f(s)
ohbuopyn oto s = 0 tote auth Yo ity oAduopen oe xdmoto Sioxo |s| < & xou (apol yio
o > 09 =0 eivow ohduopyn (dec Oedpnua 1.2.4) 1o avdntuyua Taylor tne f(s) oto onueio
s = 1 Ya elye axtiva clyxhiong R > 1. Oa unfpye howmdy éva s € R, s < 0 yia o omolo,
T0 avdmtuyuo Taylor

>

v=0

Vo ouvéxhve. AMG vy o > 0, f(s Za e 18" onére and Oehpnua 1.2.4, éyovue

n=1

F(s) = Zan —logn)”

xou vy s =1

f(u)(l) _ i a, (_ 1(;g n)u

n=1

To avdntuyua Taylor Aowndv tne f yia s =1 elva

> s—l” > an—logn _ 1—3” > anlogn

Tne dinhooetpdic dhot ot bpot ebvon un-apvnxol, av s < 0 (€yovue dnhady amébhuty obyxhon!)
OTOTE UTOPOVUE VoL AAASEOVUE TN OELRd TPOCUEOTC, CUVETWS 1) TEONYOVUEVT, OYEaT UTOpEL Vo

TdPEL TN [LOPYN

ooan 2. (1 —s)”(logn)”
ZF Z( )Vgg)

‘Eyovue howndv obyxiion awtic tng oepdc Yo xdmowo s < 0. Erniong €youue 6Tt

o0

Z (I—S)Vslogn)” _ e(l—s)logn = pl—s
v=0 )
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S

9]
Erouévee n oelpd g apn~® ovyxhivel yio xdmowo s < 0 1o onolo elvar dromo, dt6TL 0g = 0,

n=1
dnhadn Vo mpémer - f(s) vo éxer avopakio oto s = 0. a
O xAelcOVUE AUTAHY TNV TUEAYEAPO UE EVULVEDPNUA [LOVASLXOTNTOS TWY CUVTEAECTOV

wtog oelpdc Dirichlet. Yuyxexpruévo Yo anodetovue 1o

Ocdpnua 1.2.8 Av ot oepée Dirichlet
oo oo
Qn Z : by,
- pdged) -
n n
ovyxAlvouy o€ xdnoto xowé nuieninedo xou ot ouvaptioec nou opilovy, éotw fi(s) xa fa(s),

OUMTIITOUY O€ XATOLO UN-XEVO, AVOLXTO OUVOAO TOU TEpl€yetar oTo nULEninedo xowrc ou-

yxAong, T0te ay, = by, Yt Ao ten > 1.

Anddedn: Ocwpolue 1 oetpd Dirichlet

$ (on =)

n=1 n?
Auth ouyxhivel oto nueninedo o > oy 6mou xan opilet ohduopyn ouvdptnon, éotw f(s). H
ouvdpTnon auth undeviletar o€ xdmoto avoxTd GUVOLO TOL TEPLEYETAL OTO NULETITESD 0 > 0.
Enouévewe f(s) =0 oto o > gg. 'Eoctw M o ehdyiotoc PUOLXOC TETOLOC WOTE apr # bar

xo €0Tw ¢ = ap — by. T 0 > 0 €yovue Aownody

00
Cn Cn , CMm Cn
o 2 : no Mo 2 : o
n=1 n=M n=M+1

Erouévec
o0
M\°
‘CM‘ < E ‘Cn‘ — , oc>o0p+1
n
n=M+1

Av topa mdpouue 10 0 T€TO0 KOTE 0 > 0¢ + 2 TOTE, AOYW OUOLOMORYPNG CUYXALCTG,
av o — oo énetar 6Tt ¢pr = 0 To omolo elvon dromo. Muvenwg dev undpyetl Tétoo M xow
ETOUEVWC WOYVEL ap = by Ylot xdde n > 1. a
Ynuetwon: H évvoia tne oepdc tou Dirichlet eivon eldur nepintwon g €vvolag tou ueta-

oynuatiouol Laplace w¢ mpog xdmolo uétpo p. Autéd elvon e€opiouol 1 cuvdpeTnon

/0 Cettdu(e).

H nepintwon tov oepwv Dirichlet tou Yewpolue €3 eivar yioo g éva Svaxputd (discrete)

-

€1po.
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1.3 Xeipég tou Dirichlet (Tumixég LdLoTnTES)

H npdoiteon oepwv Dirichlet opileton tehelnwe puotoloyixd cav 1) GeLRd TOU €YEL GUVTEAEOTES

10 ddpotoua Twv avtiotolywy ouviekeoty. Tt yivetow duwe ue 1o ywouevo; Eotw

f(s) = Zann_s xar  g(s) = Z bypm™°
n=1 m=1

dUo cuvapThHoel; oL onoleg opllovton o xdmolo awvolxTo cUvolo U uéow g amdlutng

ocVYxAiong Twv oepwy Dirichlet tou 1 opiCouv. Xto U hotndv éyovue

f(s)g(s) = Z Z Apbpn m =

n=1m=1
o0

o
= Z apbp(nm)™% = chk_s
n,m=1 k=1

6Tou cp, = g anbm = E apbr
n

n,m>1 nlk
mn=k

H mopandvew Exgpacn twv GUVTEAEST®Y ¢ Tou elvar TOAAATAACLAOTIXY, OE avilleon UE Tic

Suvopooelpég Tou etvon tpoodetinn, efvon auth yior Ty onolo ot oetpéc Dirichlet éyouv ueyiotn

onuacto yio T Oswpla Twv Aprudy.
oo
Edxolo amodewxvietar OTL 1 oetpd E ckk™® ouyxhiver 6tay Touldytotov ulo amd owTtég
k=1
oLYxAlveL amAd xan 1 GAAT amoAUTAL.

IMopadelypoto:

1. 'Eoww d(n) 1o nthidoc twv detixdy Stonpetdv tou guotxol aprduot n. Toéte, yia o > 1,

Z d(n) = ((s)* Séu d(n) = Z Ix1
din

ns
n=1

2. 'BEotww 7(n) 10 ddpotoua tov Detixdy Stoanpetddy tou 1 1 yevixdtepa
op(n) = Y d¥ = 1xd"
d|n
toTE Loy LEL
Z"’“—(”) = ((5)C(s—Fk)  (0>Ek+1).

ns
n=1

Ko ot 800 mopadeiyuato ot cuvaptioelc Uéow Twv omolwv opillovtat oL GUVTEAECTES TV

oelp®Vv elvat ToOAAaTAxcLaoTLXES. Savoduuilovue Tov oploud.
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Opwowos 1.3.1 H ouvdptnon f : N — C Ja Aéyeton ROMNNATRAAGLOTLXY| OUVIRTNOT) OTAY

f(mn) = f(m)f(n)

Ytor 6AoUS ToUS QuoLxXols m,n TEMTOUS UETAHED TOUS XaL UTHpYEL TOUALYLOTO EVaS QUOLXOS T
tétotoc tote f(ng) # 0. Emaiéoy da Aéyetar tAjpwg TOAAATAXCLAGTLXT oLVAPTNON 6Ty

araielhouue tov neplopoud (m,n) = 1.
Yo 1737 o Euler avoxdhude xon anédetle 1o mapoxdtw Yewpenuo.

oo

Oebdpnua 1.3.2 (I'wopevo Euler) Ay f noAhanlactactixh xo Zf(n) ATOADTWG
n=1

ocuyxAivovoa té1e

> fm) = [[{1+fp)+ > +---}
n=1 peP

xal TO AmELPOYIVOUEVO oUYXAlvel anodltws. Av f TANpwg TOANATAACLAGTLXY TOTE

— 1

2 1m0 = 1] 7=

= 1))
Anodeldy: Kot apyrv optlovue

P(x) = [[{1+f@)+ 0"+ }.
p=z

To P(z) elvon meENepaoUuévo YIVOUEVO OTOAUTY OUYXAYOUOWY CELPWY, OUVETWS UTOPOVUE Vo
TOMATAACIACOVUE 1) VoL GAAGEOVUE TN CELRS TwV 6pwV, Ywplc var adrdEel to ddpoloua. Ou

€youvue dnhady| YoueEVaL TG LopQTic
FEMF@e®) - fop) = Fr'py® - pyr)-

To Yeuehwdeg Yewpnua e apriuntixic Uog dtvet
P(z) = ) f(n)
neA
6mou A={neN ‘ oL TpGTOL Tapdyovie Tou n ebvon Ghot < ). Emouéveg
S fm) - P = 3 1)
n=1 n€B

6mou B = {n eEN ‘ dp € P, p|n, tétoroc wote p > :v} Apa

< S lrm)| < Slrm)l.

neB n>x

> f(n) — P(z)
n=1
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Tohpa oot n D02 | f(n)] ovyxhiver, énetan 6t yww & — 00 10 » oL |f(n)| — 0. Enfong

glvar yvwoto ot
H(l + ap) ovyxhiver andhuta <= E ‘an‘ OoUYXALVEL

(dec [1], oeida 192).
Eriong éyouue 6mt
S + e+ < (@ + D] +-) < 3|7
p<z p<z n=2
Aol 6ha T uepnd adpolouota elvar TEnEpaoUEVY, 1) OELRd YETIXWDY OpwV
S IF®) + F0*) + -
peP

oLYXALVEL, OTOTE %o TO AVTIGTOLYO ATELPOYLVOUEVO OLUYXAlvEL amdhuta. Todpa av n f elvon
TAApwe tohhamhaotaotixh tote f(p") = f(p)" yia x&de npwto p xan éxovue oLYXAIVOUOES

a

YEWUETPIXES OELREC UE dpoloua

1
1-f(p)

o0
Ocswenua 1.3.3 Av vrodéoovue ot n oeipd Dirichlet ZLCL) ouyxAlvel andlvTa Yo

n
n=1

o > 09, 6mov [ TOANATAACLACTLXY OUVIRTNON, TOTE

)l 0L e,
nzl ns H{1+ ps + p2s + }7 Y > 0p.

peP

Ay f TAMpws TOAATAACLACTLXY| OUVHRTNOTN), TOTE

- f(n) = 71 o o o
2 ns _Hl—f(p)p*”” (S

n=1 peP
To nopandve Yedpnuo ewvar dueon cuvénewa Tou Yewpuatoc 1.3.2 yio g(n) = f(n)‘
nS
IMopadelyoto:
o0
1 1
1. {(s) = E:H]. pr yioo o >1
n=1 peP
o0
d(n) s\ 2
2 340 g = TT0-p)
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1.4 Ou L-oelpeg Tou Dirichlet

Y ovvéyew o cuvdéoouue T Vewplio Twv oetpedv tou Dirichlet ue tnv Yewplo twv yopa-
ATHPWY TENEPACUEV®Y OUADWY TOU AVUTTUEOUE OTNV TEWTN TOPAYEAPO.

‘Eow N € Nxa x évag yoapoxtrpag Dirichlet mod N. H L-oeipd Dirichlet opileton

g e€hg:
Lsho =3 2 (1.4
n
n=1
’ ’ 7 7 7 7 (n) ]' 7
Agol |x(n)| < 1y x&de guowd apud n, ouverdyeton 6t || < —, dpor 1 L(s/x)
n
ouyxAlvel amdiuta Yot o > 1.
Agol x molamhaoiactixr cuvdptnorn Yo €yovue 6Tt
2
L(s/v) = [ <1+&§’)+L§s)+--->
pEP p p
%o UGALoToL, ool X TAHPWE TOANATAACIOTIXY,
1
peP p°

ISadtepa Yoo x = xo €yovue

Lis/xo) = [0 xowp )"

— 1_[(1—1)75)71
ptN
= JTa-»)IC-p)""
p|N peP
= (][ -p),
pIN

dnradn n L-oepd Dirichlet yia x = xo elvon ton ue ) (it ouvdptnon tou Riemann tolha-
Thactoouévn ue otodepd mou eZopTtdton wovo and o N.

Av Seytodue cav yvwoth v Wiotnta g {fta cuvdptnone Tou Riemann, 61t enextelveton
UERPOUOPYU G” OhO TO ULy adind eninedo xou udhioto €yl uovadixd anhd toho ot ¥éon s = 1 xou
unoloro (oo ue 1, x4t 1o onoto Yo anodetfovue o€ ENOUEV ToEdYEAUPO, TOTE TO CUUTEPUCUL
vty L(s/x0) elvon 6Tt enextelveton uepduoppo 6’oho 1o Uryodixd eninedo pe uovadixd ného

otn ¥éon s = 1 xou undhotno (oo mpog

1——1:M.
HV( P ="
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Av tdpa X # X0 XU T — 00 TOTE

N[%] v
>+ Y )
S el
=[x X w+ X xw
(modN) n=N[Z]+1
= | Y xm)
n=N [z}
< x—N[%” < N = 0()

onote, and Yewpnua 1.2.5, éyovue 61t op < 0. Enewdn n oepd amoxhiver yiow op < 0 Yo
€yovuEe xot avdyxn og = 0.

Enouéveg yow x # xo xou 0 >0 n L(s/x) elvou uior ohduopgn ouvdptnon. T x # Xo
unopel vor anodeydel 6t L(s, x) eudéyetor ohdropepn enéxtocm ¢ 6ho TO ULyadixd
eninedo (dec [44], oehida 51).

H mo onuovtiny lowe iotnta twv L-cetpwy tou Dirichlet nepiéyeton oto:

Ocswenue 1.4.1 Ay x # xo 101€

L(1/x) # 0

Anodedn: 'Eow
F(s) = [[L(s/%) (16)
X

6mou 1o x Siatpéyel Ghoug Toug yapaxtheec Dirichlet mod N. Adyw tou ywouévou Euler

(1.5) yio o > 1 woylet:

log F(s) = Z Z log (1 — X(P)P_s)_l

X peP

- YYDy

X peP r=1
1
- Y rzzws
X peP r=1
1
ED DR B=

peP r= 1
p"=1modN

1 x

r
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StétL

©(N), o6tavn =1 (modN)

> x(n) =

X 0, 6tav n Z 1 (mod N).

ISrdtepor yroe s € R o s > 1 woytet log F(s) > 0. Anhadh

liminf F'(s) > 1. (1.7)
s—1t
seR

To ywéuevo (1.6) nepéyer uévo évo anhd mého ot Véon s = 1 mou npoxdinter and tny
L(s/x0). Av L(1/x) = 0 vyt 300 1} t€ptoa6TEROUC YUPAUXTAPES X # Xo TOTE 0 amhdC TONOG
e L(s/xo) oto s = 1 Yo avonpodvtay and v uta L(s/x) ue L(1/x) = 0 ondte n F(s) o
Aoy oAduopyn ot Véon s = 1 xon Yo €nanpve yioe s = 1 v ttur) 0 Adyw tou undeviouol g
dhnc L-oeipde, drtono, hoyw tne (1.7). "Apa 1o Mok yio €vor yopoxthpa X # Xo UTOpEL va
wyvet L(1/x) = 0.

‘Av topa L(1/x) = 0 t61e

L(1/x) = L(1/x) = 0,

onote Vo €npene xou X =X, OnAodn o x VoL Empene Vo £ival TEAYAATLROG YoUEAUXTHOIC.

‘Eotw howndv x mporyuatixde yopoxtipas e L(1/x) = 0. Opilovue

(s) = L(s/x)C Z” orov p(n) = x(d)
dln

1
S =
v = Ua=gra—
1 1 1
- H _ —s8)\2 H 1—ps H 1 —p2s
x(p)=1 (1=p™) x(p)=0 P = P
2 1 1 1
= <1+—s ot ) <1+ s+—+ ) 11 (1+@+$+--->.
=1 P p¥ =0~ P P’ = PP
Erouévec
p(n) >0 Vn € N xau udhota p(n?) > 1. (1.8)

Tpa, Moyw e unddeonc 6t L(1/x) = 0 (xou emedh) 1 ((s) €xer moého mpdtne tééng, Lévo

yos =1 (o > 0) ), éneton 611 n P(s) Sev €yet avdparo onueio yir o > 0 xow 1 (1.5) xow
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10 Oedpnua Landau uog eZacgahilovy ) obyxAion e oepdc Y p(n)n™* yww o > 0. And

™V SN PEPLd OUWCS, 1 OELEd

S

= o

—p(n) _ =pn?) _ <
dopz 2 Tz
n=1 n=1 n=1
ATOXALVEL X0l CUVETAOC, XATIAAEAUUE GE STOTO. LUVETKOS

L(1/x) # 0 yu xdde yopaxthpo X # xo. O

IIopropa 1.4.2 (Yedpnuoe Ttou Dirichlet yio apuduntixég npoddoug) Av N guoixds
apriuds xoun a axéponos pdtos Tpoc Tov N, 1éte 1 aprduntixd mpdodoc { Nk + a}keN TepLéxel

anelpo tAdoc npdTwy xow UdAloTa

g
=

i
Il
=]
3
)
S

3

Anodedn: o o > 1

1 1 _ 1
; 2 s ; ﬁ ; X(a) x(p )Tp,s
p"=a (mod N) — p"=a (mod N)

1 _
= W;X(a) log L(s/x)
= 7 [los Ls/w) + X a)log Lis/o) | (19)
XFX0

(H evahhory? twv D, xon 37, emitpéneton SiOTL ot oeLpéc ouyxhivouy amdluta. Ta apolouota
Statpéyouy, wg cuvAlwS, GAOUC TOUS TPWTOUS aEWOVE XL OAOUS Toug YapuxThpee modN
avtiototya).

H log L(s/x0) yia s — 1 telver 010 00 evd vy x # xo N log L(s/x) elvan @poryuévn Aoy
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Tou Yewpuatog 1.4.1, dpa to de&l uéhoc tne (1.9) yro s =1 amoxhiver. AANG

1 1
< _—
p"=a (mod N) p"=a (mod N)

IA
]
WE

<)~
S
I
=[]
s
’B —
=

s 1 1
< — = _
- ZZn(n—l) 2’

p=a (mod N)

1.5 Mepbuoppn enéxtaocy xou cuvaptnotaxn eglowon tng ((s)

To npétuno Yot TOAAES amd TIC CUYVORPTHOELS OTIC oTtoleg Vo avapeplolUE ToPoxdTw ATOTEAEL
n {fta ouvdptnon tou Riemann. ©o uekethoouue hotmdy Ty eméxtact g o’oko 1o uryadixd
eninedo xat Yo anodeilovue T cuvapTnoloxy e e&lowaon.

Kot apynv yeeialduacte puepixéc dotnteg g [-ouvdptnong.

H I'-ouvdptnon opiletan wg e€nc:

IsL6tntec:

1. (1) =1

2. T'(s+1) =sT'(s), Re(s)>0
Anodeldn:

1. Oo anodeilouvue 6t ['(1) = 1. 'Eyouue hotndv 61t

2 z
(1) = lim e~ldt = lim [—e_t ]
z—+00 0 z— 400 0
1
= e¢%— lim — =1

z—400 e?
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2. Tt deltepn Wt EYOUUE

(0.0
[(s+1) = / tse~tdt
0
1 1
= lim tSe~tdt + lim tSetdt.

z—0 2 z—00 Jq

Ohoxhfpwon xotd uépn divet:

1
/tsetdt = —t%e !
Z

e? e
oToTE
1 1 1
lim [ t°e tdt = ——+3/ t5 e tdt.
z—0 P e 0
Enlong
z 1 S z
/tse_tdt = ———+3/ 5 lemtdt
1 e € 1
z z
: s _—t 1 : s—1_—t
= lim t°e"dt = —+ s lim t° e dt
z—00 [y e z—00 [
Telwxd

I'(s+1) = 5/ tle7tdt = sI'(s). O
0

Xwple anddelln avagépovue TEhoC TIg OLOTNTES:

3.

syl
['(s) = nh%n;(3 . 1;1. n(s ) E3¢ yw ohata s € C\{—n | n € N }, dnhadh n I'(s)
enexelveton UepdUoppa 6" 6ho to ULyadixd eninedo ue povadixolg anrAols ToAoug Ta
onuelo s = —n, n € Ny xat vndroino ico ue (_nl') .
I(s)I'(1—s) = Vse C\Z
(s)0(L =) sin(7s) s€C\
s...s+1 1—s
. T ) =Vm2"°I(s) VseC\{-n |neN}

2

[ tic anodeiZetc autodv twy Wothtov taparnéunovue oto Biiia [6], [31], [41].

[t todpo 1y ouvdptnon I'(s) elvou omoudaio yio T Yewpio wwv oetpdv Dirichlet;

‘Eyovue vy u = tn

oo oo
/ t et = ns/ u e %du = T'(s)n"*,
0 0
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dnAadny oty meptoy | andlutng olyxAong,

a 1 o°

n —nt s—1
—- = " dt
n F(s)/o <n21“"6 )

n=1

Avuté onuaiver 6t 1 ouvnbiouévn oetpd Dirichlet

f(s) = Zann_s
n=1

%o 1 QUVALOCELRS UE TOUC (810U GUVTEAECTES

F(s) = Zanz"
n=1
oyetiCovton uetadh Toug wg eENC:
_ 1 > —tygs—1
f(s) = —F(s)/o Pletyt—tdt (1.10)

dnhadr| uéow tou Aeyduevou petaoynuatiopol Mellin. Edo Yo npénel va onuewwcovue
ot % elvar oAdpopen Yo xde s € C xon autod elvar ouvénela tou TOnou tou Weierstrass
(dec [1], oehida 199).

B se’? ﬁ [(1 + i) e_%]

I(s) oot n
6mou 10 amelpoYLVoUEVO oLYXAiver Tavtol (To v elvon 1 Yvwoty otadepd tou Euler).
Xpetalouaote xat xdtt and 1 Yewplo twv uetaoynuatiouwny Fourier.
‘Eotww § o davuouatinds yodpeos v ovvaptioewy f : R — C ot onoleg €youv napdywyo
xdde tédne (dnepa drapopiotues) xou ot onolec @divouv oo drerpo o ypRyopo amd dTL xde
apvitoeh Sovoun, dSmhady |z f(z) — 0 étav @ — oo yia Ghe To N.
IMopadeiyoto:

T e tétota ouvdptnon f € § opllovue Tov petaoynuatiowd Fourier [ wc efhc:
~ +w .
fo) = [ e

Eivar e0xoho vo amodewydei 611 10 ohoxhfpwuo cuyxAiver o dho tor y xan udhoto ot f € §

(m.y. [26], oekidec 24-25). Enionc woybouv ot axdhoviec tdidtntes:
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(i) Av a € R xau g(z) = f(x + a) téte §(y) = 2™ f(y)
(i) Av a € R xau g(z) = > f(x) téte §(y) = f(y —a)
(i) Av b>0 %o g(x) = f(bx) tote §(y) = Lf(¥)

Arédelgn: Ou (i) xou (ii) elvon mpogavelc.

[oc v 6t (iil) éyouvue

oo , too . dx 1.1y
o _ —2mixy — —2miTy - - Z
o) = [ e = [ @S < G (4).
Ilpoétaon 1.5.1 Av f(z) = e~ tére f=f.
~ +w .
Arédedn: f(y) :/ e 2™ f (1) dx. Taparywyilovyue we Tpog y.
R d +oo . +o00 .
) = [ e = [ Comine e
y — 00 —0o0
+00 . 9
= —2m’/ e 2T pe T

Oloxhnpwvouue xatd Uépn xot £YOUUE:

+ 2
f/( —  _9orje—2miay | — > i oe o —27iyz € i d
y) = Tie ) e +271 (—2miy)e o T
-2 o o -2
+00 . N
= —2my / e 7 f(x)dr = —2myf(y)
— 00

Emouévoe 7 f emakndeder T Stopopixr e€lowon

'y) _ —omy

fy)

n omota éyet hoon f(y) = Ce ™. H otadepd C unoroy{Zeton av déoouvue y = 0, SnhodH

A +oo 2
C:f(O):/ ey =1. 0O

Inuelwon: Troloyioudc TEAELTAUOU OAOXANPOUATOC.

+00 2 +o0 2 2 2
c? = / e ™ dm/ e ™ dy = /e_”(x ) dady.
R

— 00 —00
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x =rcosf
Kdvouue adhoryny uetaBAntic , Xo EYOLUE
y = rsinf

+00 9 +00
c? = / e T 2nrdr = / e “du = 1.
0 0

Ilpétaom 1.5.2 (Poisson Summation Formula) Av g € § tdre:

—+00 “+00
> ogm) = > g(m)
Anodegn: Optlovue
h(z) = Z g(z + k)
k=—00

H ouvdptnon h(z) eivar neproduxn ue neplodo 1 xou €yer avdmtuyua Fourier

OTOV

6mov, Yot TV TEleuTata LooTNTA, AAAGEoUE dlpoton UE ohoxhpwaon xodwe xan T UETHBANTH

z+k ue 1o x. To apotepd uépoc g npog anddeln oyéone eivar h(0) €€ oplopol e h(x)

xon to 316 etvan entone h(0) to omoio to BAénouue av otny WwdTNTAL

o
h(z) = Z cm X

Véoovue x = 0 té1E Vot €y0OUUE OTL
+oo +o00
h0) = > en = Y glm). O
m=—00 m=—00
Optlovue tpa Ty 9Tt cLVaETNOTY
+oo )
O(t) := Z e~ N (t>0)

xan Yo amodei&ovue TNV TapaxdTw TEOTUON:
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Ilpétaon 1.5.3 H Vijta ouvdptnon O(t) enaindeler tny napaxdtw ouvaptnotaxij eélowon

0=l

it

Arédeldn: Iaipvovue g(x) :=e~ * i otodepd t > 0 xon epapudlovue Tov TOTo ddpoL-

one tou Poisson (npdroon 1.5.2)

+o00 +oo
S gm)= Y 4(m)

Ypdpouvue g(x) = f(Vtxz) émou f(z) = e~ Ané (1.5.1) éyouue f = f wou omé W6t
(iii) Twv oepdy Fourier tafpvouue yi b= vt >0 61

ily) = t%f(%) I

To opotepd uéhoc tou tOnou ddpotone tou Poisson eivon (oo ue O(t) xou to de&i (oo ue

20 (1) O
t

Ynuelwon: Mepixéc gopéc Vewpolue tny O(t) ooy ouvdptnon utyadxol ¢t érou vnodéooue

6t Re(t) > 0. H npéraon 1.5.3 ouveyilet vo toylet yior utyodixd t Aoyw tou aflduotos tne

avohutixic cuvéytong. Eyovue dnhadrh 6tL xon to 8o uéhn tne ouvaptnotaxhc eélowong tng

0t ouvdptnong (Sec mpdtoaon 1.5.3) eivar avahutixéc ocuvaptioets Tou ¢ oto dedid nuieninedo.

Aol ovunintouvy oty Vet nporypatixd nuievdeior Yo cuunintouy tavtod y Re(t) > 0.
IMpbtaon 1.5.4 INat — 07 &youue:

o) — 73] < e/t
onou ¢ VYetxrj otadepd.

Anobdein:

Trovétouue 6Tt T0 ¢ elvan apXeETA LIPS TETOLO WOTE

1
Vi > de T xw et <
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Tote
_1 L1/ = _an
‘@(t)—t 2| < et (e t+e t + )
< e ie b byl
2° 27173
= e = ot vio c:=w—1. O

Y1n ovvéyela Yo cuoyetioovue Ty Ot cuvdptnon ue tny (Hta ouvdptnorn tou Riemann.
Xovtpwd Yo unopoloe va el xdnotog 6t 1 ((s) eivar o petaoynuotiopos Mellin e O(t).

O detZouue to x0plo Vewpnuo TNg Ty edpou:

Ocswpnua 1.5.5 H {Ata cuvdptnom tov Riemann 7 onola opileton, xat” opyry, yix

Re(s) > 1 enexteiveton avalutixd ¢’ OA0 TO ULyadixod s-eninedo, extOg and (Lova-

8L anh6 oA ot Véom s = 1 e undhoro Loo mpdg 1. Av A(s) == n*/°T (%) ((s)

t6te n A(s) mopouéver avariolwtn oy
s—>1—s A(s) =A(1 —s)

Snradri n ((s) eradndeler tn cuvaptnoLaxh eglowon

75T (%) ((s) = 73T (1;5> ¢(1—s).

oo
Anddedn: H Baow) déa elvon vo Yewprioovue tov uetaoynuatioué Mellin / @(t)ts%.
0

‘Ouwc ypedleton tpocoyn. o ueydho t nOjta cuvdptnon telver aovuntwtind oto 1 (Siotu
9]
o) = Z e ™" 6hot ol opot Y m # 0 @divouv ypryopo 6T0 UNSEV xou AmOUEVEL Yl

n=—0oo

n =0 nuufjl)evd yw t uxpd, xovid oto undév, n npdtoon 1.5.3 uoc héet 6t n O(t)

etvon aovuTTeTd fon ue 2. Av hondv 9éhouue olyxhion xon ota Sbo dpa Yo énpene vor
tpoc¥éoovue doplwtixois dpouc. Emmiéov Yo meémel To 5 Vo TO VTLXATAGTACOVUE UE TO

g, adde Yo “mpooyetwdolue” oto ((2s). Optlovue hotndv

o [t [ o0~ )

Y10 TpWTO OhOXAAPWU 1) EXPPAUOT)

(M)
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Telvel 610 Undév Mol ypryopa Yo t — 0o. Enouévwe 1o ohoxhfpwuc ouyxAiver xou unopel
vor utohoytoTel 6po mpog dpo v x&de s. H mpétaon 1.5.3 uac diver 61t 10 dedtepo oho-
xhpwua ouyxAiver yia xdde s. Agol n O(t) eivon ppayuévn and uia otadepd ent 73 oo

Stdotnua (0,1], av ndpouue s tétoto wote Re(s) > 1, 1o debtepo ohoxhipwua eivar

Vo oodt (1 osadt Lo o dt
/ t2®(t)——/ = / t20(t)— —
0 tJo t 0
Enouéveg yio s € C ue Re(s) > 1 éyouue
s di bosdt s di 2
— 2 —antt / t__ 2 / —7T7’L tt_ _
oy = 23 [Tt ([l

s dt 2 2
= 9 —7T7’L2tt s )
/0 ¢ t * s s—1

Tdpa xdvouue ypron tou uetaoynuatiouol Mellin (1.10)

oo
/ t* e dt = ntD(s)
0

xohOtepa, yio xdde otodepd ¢ > 0, woy et

o0 dt
/ tse*CtT = ¢ °I'(s).
0

Ac¢ 9éoovue c=mn? xo 1o sr—>§
1 T N BV SN | 1
S0() = Y (m?) T (5) + <+ 17—
n=1
s S ]_ 1
- e+
T ZC(S)+3+1—3

6mov, TdvToTE 0T Topandvw, Re(s) > 1.
Tdpa n ¢(s) elvar ulor axépare cuVEETNON TOU S, 0YOD T OAOXANEMUATA TOU OPLOAY TNHY
#(s) ouyxhivouy v xde s, 6nwe eidoue o unpootd. Enouévwe, undpyet pnepdropen

ouVdETNOY ToU § OE Oho To Utyadixd eninedo, n

ECIR -

n onofa etvaw 1 ((s) yia Re(s) > 1. Emneidy 7/ @(s) elvon dhec axépoueg, éneton

1
" D(s/2)

oTL ot wovol mdoavol mohot elvon yior s = 0 xar s = 1. AMAG xovtd c10 s = 0 unopolue vo
7 S 7
avtixoraothoovue to ST (£) tou napovouasts ue

2(%)F(§>:2F<§+1)7é0 xodoe s — 0.
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’ Z 4 4 7 4 7z
Apa €youpe uovadixd tolo Yo s =1 tou onolou To LTOAOLTO Elvon

s 1

T2 1 1 1 T2

lim(s — 1) = ( 50(s) — =+ —= | = = L
sl—>ni(8 )F(%) <2¢(8) s+s—1>

Arnouével n anddelén g ouvaptnotoxc eiowong. Eyouvue

1 1 1

Enewdn n s — 1—s aghvet avoalhointo 1o é + S% opxel @(s) = ¢(s —1).

Topa ypewlduaote v ouvaptnotoxy eiiowon tne Vo cuvdptnone (tpdtaon 1.5.3)

(15) = /Olt—%(\/ie(t)—l)
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Ke:q)dc)\ou.o 2

H Z¥jtat suvdptnom ahyefeLxmy

owpo’c‘cwv ocp!.ﬂp.dw

T 1¥¢ec TV TEONYOLUEVLY Topaypd@wy Yo TPooTaUliCOUUE TWEO VO YEVIXEVGOULUE GE OA-
YePpixd oouata aprducy. I'a v xatavonon e UANC amd e8G xou mépa efvon amopalTnTN 1

YVWOT ToU TEPLEYOUEVOL EVOC Lo iuatog ahyeBpinic Yewplog aprdumy, dnwe autés neptypd-

povtar napadeiyuatog ydpewv oto [2].

2.1 H xatavour] TV axepalwy LWBewdwy evog alyeBpixol cw-

natog aeLdUey K o xAAoELS LBEWIWY.

Trodétouue 61t K elvon éva omotodfnote ahyeBpxd odua aprdumy. Av n eivon o Baduog tng
EMEXTOONG K/Q, 5 10 TAHO0C TWV TEAYUATIXWY EUPUTELCEWY Xou t To TAKYOC Twv un ouluyoy
uryoduxwy eugutetoewy ov K oto C, t6te n = s + 2¢.

"Eotw
{0'170'2, - ,O'S,O'S+1,O's+1, - ,O's+t70'5+t}

10 oUVOAO TwVY cunuteloewy Tou K oto C. Zavoaduuduoocte tny Aovoorduixh euodtevon Tou
s - MOM n YOURUUMLXT EUYP n

K* oto RSt

= (logloy(x)],log |oa(2)],. .. ,log|os(x)], 210g os41(2)], ... ,210g |osrs(2)])

35
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Av R eivor 0 doxtOlog twv axepaiwy alyeBpdv tou K xou E(R) 1 oudda twv Uovadwy
awtol ue L(E(R)) Yo ouuforilovue tnyv exdva e ouddoc E(R) uéow tne anewdvione L. O
nuphvac Ker L(E(R)) =: W elvou 1 oudda tov ptlédy e uovddac mov avixouy oto K. HW
elvon menepaouévn ouddo xon udhiota xuxhixq dptiag téEnc. Axoun L(E(R)) eivor Suxtuwtod

Tou R¥H yon udhioto tepiéyeton ot0 unepeninedo

s+t

H= {(ylayQa"' 7ys+t) ‘ Zyl :0}

=1

1, yio 1=1,2,...,s
Av oploovue tTwpa €; = xat Yupndolue Ty xavovixy eu-

2, yioo ¢ =s+1,...,5+t
TEVOT

o: K >R xCt

o(x) = (0’1(1’),0’2(1‘),... ,o5(x),0511(x), . .. ,O'S_H(.CL'))
unopolue va yedouue 1 hoyoprduxt eupiteuon cav obvieor d0o cuvapTioEwy

* * * L *
K -5 R*xC! = R**

o — (Ul(a),... ,as_H(a)) — (log|01(a)|el,... ,log |os4¢(c) 85“)

Aver,eg, ..., 511 Elvan éva obotnuo Vepuehwdmdy povidwy tou K (Oemdpnuo Lovidwy tou

Dirichlet) t6te optlovue 10ov opahorownty (regulator) outol touv cuoTAuUaTOC

ei)

RegK(<51,82,... ,€s+t_1>) = ‘det(log|ai(€j)

yi=12...,s+t i#d,j=12,...,s+t—1xuip€{l,2,...,s+t}.
Anodewvietan 6Tt 0 oploude etvon aveddpTnTog TNg EXAOYNAC TOU CLCTAUATOS Xat OTL ECUPTd-
Tow u6vo and 1o K. Ou ypdpouue AOLTOV YLoL TOV OUXAOTIONTH OTOLOLINTOTE GUCTAUNTOS

Yeuehiwdwy uovddwy Regr. Av téhog
E(R) =W x (1) X (g2) x -+ X (&), ri=s+t—1

t61€ Yo ovuBorilovue pe Ey(R) 1= (e1) X (€2) X -+ X (&).
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Ilpbtaon 2.1.1 (yewpetpix onuacio ToL OUANOTOLNTY)

O dyxoc tov Sixtvwtol L(E(R)) éwvou loog npde
Vs +t Regg.
Anodeldn:
L(E(R)) = Zlog(e1) © Zlog(e2) © -+ ® Zlog(es1-1) S H

onov H = {(xl,xg,... ,Tsqt) € RS+t ‘ T+ T2+ -+ Teqy :0}.

To ddvuoua T =

(1,1,...,1,1,1,...,1) elvan x&deto oto unepeninedo H dpo xan
o -

1
Vs+t ~ ~
t

oto dixtuwtd L(E(R)) xou eivor xar povadiado, dniadi

| =1 Enouévwc

Vol(L(E(R))) = ‘det(log(sl),log(eg),... ,log(€s+t_1),?)‘

log|oi(e1)|®*  logloi(e2)|®? ... logloi(er)|® 1
1 dot log|oa(e1)|t  log|oa(e2)|®? ... logloz(er)|® 1
a S+t -------------------------------------------------------
| log Iy i) loglowpu(e)l ... loglowi(e)l 1 |

omouv r := s+t — 1. [lpoc¥étovue OheC TIC YPUUUES GTNY G YPOUUUY XL €Y OVUE

log |oy1(e1)|® log|oi(e2)|®2 ... logloi(er)|®r 1

log |oa(e1) | log |oa(e2)|? ... logloa(er)|®r 1

= det

Vs+t 0 0 0 s+t

| loglosii(en)| loglosti(e2)|” ... loglosie(er)| | 1

Avontbooouue tnv optlovoa xatd tor ototyeia TNS 4o Yeoung xou €youvue to {ntoduevo. O
SvuBoliowog 2.1.2 Ay R 5 oudda xldoewy 18ewddv tou oduatoc K, €€ R xa t € Ry

Ae(t):={A€ct ‘ A axépono 18eddec, Nijg(A) <t}

A(t) = {A | A wxépauo 18ecdec tou K, Ngg(A) <t}
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Yxomog authg TN Taparypdpou elvar var anodetfovue to axdrovdo:

Ocpeliwdeg Ocwpnua 2.1.3 Ioyle

At) = A-t+e(t)

25+t7r5RegK
wy/|Dk|

IMopatienomn: O w cuuPoiiler Ty 18&n g ouddag twv plwv e vovadac W tou K xou

onov eg(t) = O(tl_%) xou X i=

Dk v daxpivovoa tou owuoatoc K. Enedd o A elvon aveZdptnroc tne xhdong Wemdov €,

TPOXUTTEL AUECKS OTL
A(t) = Aht+ O(t ).

H anddern elvon apxetd uoxpooxehic.
Kot" apynv dtahéyouue éva 8eddec B tne xhdong £ 10 onofo to xpatolue otadepd. Emo-

uEvee
AceR < Jaece K" tw. A-B=(a).
Enlong elvor mpogavelc ot tooduvouleg
A axépao Weddec tou K <= ACR & (a)=ABCR-B=B & a€B

xordme xou

Nijg(A) <t < Nig(AB) = |[Nk/g(a)|< Nijo(B)t.
Erouévec

#{Aect ‘ A axépono Wewdeg tou K xow Ni/g(A) < t}
= #{(0) | o B~{0} xan [Nijgla)| < Njo(B)t } -

To npéBinua Peioxetat oto b1t elvon Suvatdy vaoylet 6t (a) = (') Yoo # . Tvwpilouue
on (a) = (/) & o =ca ue e € E(R). Apa Yo péner var Bpolue éva mhfpec olotnua

AVTTPOOOTWY (v (UE Ti Tapandyw Wiétntec) modulo E(R).

Afupe 2.1.4 Av D éva mAfjpec obotyua aviimpoodrwy tou K* modulo ty oudda Ey(R) =

E (R)/W, Té7€

Ag(t) = é #{a | () € BND xat |Ngjo(e)] < Nigjo(B) - £}
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Anodeldn: H anddelln etvon dueon ouvEneld Tov aUEows TROTYOUUEVWY ELCUYWYLXWY TUQ0-
TNENoEWV. a

Y1n ovvéyeta Yo anodeilovue éva anotéheoua tne Yewplog ouddwy.

Afppa 2.1.5 Eotw f: G = G' ououoppioude ouddwy xou U < G, U' < G' unoouddec
v G xoau G' avtiotolya, tétoec dote n fly : U — U’ va elvon aquguuovooiuavty. Téte, ay
D' elvar whifpec olotnua avtnpoodrwy e U' otny G' xou o D := f~1(D') Yo elvor mhfpec

obotnua avunpocwrwy s U otnv G.
Anddedn: Apxel va anodelfovue 6T

(1) G =Uygep AU xou 610

(2) Av dy,ds € D xon diU = doU té1e d = do

Dty anédeZn tne (1), €€ vnodéoewe éyovue 61t G = Ud,eD,d’U’. YUVETOC

G = 746 = Ja'w)

deD

= (Jd-Kerf-U = |JdU.

deD deD
H tedevtaio tobtnta toyler dwétt D = f~1(D') = d-Ker f C D.
[oc v anddelZn e (2) éyouue
AU =dyU <= di'dy e U = f(d'dy) € f(U)=U"
= f(d)f(d) €U = fd)U' = f(d)U"

Auté onuaiver dtL o f(dy) xou f(dz) optlouy tny (Bt xhdon mod U'. Enedy| buwc f(dy) € D'
xou f(da) € D' xou D' eivon mhpec olotnuo avunpoowrwy Yo éyovue f(di) = f(d2) =
f(dldgl) =1 xou enewdn n f etvon éva mpog €var, €meton 6T dldgl =1, dnhadny dy = ds. O

[octt anodetydnxe 1o Muuo owtd Yo pavel oe Alyo.

Aupe 2.1.6 ‘Eotw D éva thfpec olotnua aviitmpoodrwy tou R x C* we npde tnv o (Ep)

(6rov o elvan n xavovixr eupitevon tou K* oto R* x C*). Térte oy et
1
Aelt) = —- #{1: €o(B)ND ‘ IN(2)| < NK/Q(B)t}
omov n N(z), via © = (x1,22,... ,Ls, Ls41,... ,Tsyt) OplleTart

N(z) = z122 -~ x5|$s+1|2 T |$s+t|2-
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Arédelgn: O o civar uovouopploude doxtuhiny (deg [2]), ondte éyouue to oyfua

K* <% o(K*)

E[) — U(E[))

Av D mifpec oUOTNUO AVTITPOCKOTOY TNG OUIDUS K*/EO(R) t61€ 10 0(D) elvon enlong Thrpeg

O'\/)O'TT]{JO( O(VTLTEPOO'(;)TE(;)V -[ng O[Jd(BO(C U(K*)/O'(EO(R)) Té)\OC O(p}{&:i Vo TEO(pO(TT]p"f]O'OU{JE éTL
|Nicjg(@)| < Nijg(B)t <= |N(z)| < Ngjp(B)t,
10 omolo elvon Tpogaves. O

Auppa 2.1.7 Eotw D' rhfpec obotnua aviinpoodrwy tou RS we npde L(o(Ey(R))).

Tére D := L™ Y(D') elvou mhripec olotnua aviinpoodrwy we pos ty o(Ey(R)).

Arddelln: Lougwvo ue 1o Mupo (2.1.5), apxel vo dei€ouue otL ) anewdvion

L‘O’(EO) :0(Ey) = L(o(Ep))

elvon augruovoofuoavtr. ES v Adyoug euxoliog ouuforilovue to Ey(R) ue Ey. Hpogovag

elvon ent. Eivon xou éva mpog €va. [pdryuatt éyouue detlet 6Tt
Ker(L(o(K*))) =c(W) = Ker(L(c(Ey))) = o(W)No(Ep).
Enewdr) o uovouopgioude, énetar 6Tt

oc(W)Nno(Ey) = o(WNEy) = {1}. O

Yxomog uag efvon vor XaTaoXEUdooVUE EVal TARPES CUOTNUN AVTITPOCMOTMY D’ ™me RS (¢

npbde ty vrooudda L(o(Ep)). To mieovéxtnua eivon 61t 1o L(o(Ep)) elvon Sixtuwto.

IMopdderypa: lNan =2, s =2,t =0, K TeTpay®vixd TooyHaTind ooud oaptdumy €)ouuEe

Rs+t =R = R2

H:{(l‘l,l‘g) ‘ I1+I2:0} E0:<€0>
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/<\

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9
[Toipvouue ul H. Tlpogavig
D'=10,1) - L(o(g,)) ® Ru
L(ula UQ) = (10g |U1|, log |U2|)

xol LYz, m9) = (£e*, £e*?)

onéte L™H(D') eivon o téT0C avdiueoa otic eudeiec (e, 2e?) xou (£e?, £ePeg) (dec mopaxdtw

oY)

r+y=0

Ac emotpédouue ot yeviny tepintwon. Eviehwg ouola tpoxdntet ot
Oewpnua 2.1.8 Avu € BT \ H xou

F = 10,1)- L(o(e1)) © [0,1) - L(o(e2)) ® --- @ [0,1) - L(o(e))

Téte D' = F & Ru elvon éva nhfipec olotnua aviimpoodrwy te R modulo L(o(Ejp)).



42 2. H 0t ouvdptnon alyelpix®dy ooudtoy aptduny

Enouévac, av D' énwe oto Yedpnua 2.1.8 téte
D =L"D) = {z e R*xC" | L(z) € F®Ru}
Yo Myeton ulo Yepuehiddng reproyy yio 10 o(Ep).
SupBoiiopés 2.1.9 Ay D CR'® x C* xau a € Ry tdte ouuBorilovue ue
D, = {z €D | |[N(z)| <a}
6nov N(x) = 2179 ... Ts|Ts1]? - - - |T514]?-

IMopathpnon 2.1.10 Avu=(1,1,...,1,2,2,...,2) téte n D, elvaw ouoyeviic xat toylet:

b
~

5 t
D, = {L/C_LDl

Amnodelln: Apxel va del&ovue 6t D elvan ouoyevie, dnhodh 6tt Ax € D vy xdde x € D
n: AP ‘ n ‘ ne, ONAAON

xon xdde A € R Ipdryuortt av

xeD = L(\zr)=L(z)+log|A|(1,1,...,1,2,2,...,2)
M M

10 onolo avixel oto D' Aoyw tne exhoyhic tou wu. a

Afupa 2.1.11 Ay D pla deuehicddne neptoyr, dnwe oto Oedpnua 2.1.8, ue

T6TE Loy UEL:
1
At) = —-# {zeaB( {/t- Nja(B) - D1 | -
Anddedn: ‘Eyouvue 701 dellel ot
1
Aelt) = — - #{w co(BD | IN@| <t Nija(B) }

xou ool Do = {z € D ‘ IN(z)] < a}, Dy = {/a Dy, yw a:=tNgg(B) éxovue

Ag(t):%-#{xeo(B)ﬂDa }:%-#{xEU(B)ﬂ t/tNgjo(A) - Dy } 0
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Afppa 2.1.12 Fotw I' éva n-didotato Sixtuwté tou R* xa B C R" 1o onolo éyet apxetd
xalé oivopo, elvan Sniady to olvopd tou (n — 1)-Lipschitz rapoueterfoiuo, tote yia xdde

a € Ry

# (FmaB>: “le((?)) ca" +O(a™ )

Opiowog 2.1.13 Eva M C R" Ya Aéyeton (n—1)-Lipschitz ropopeteioiwo, dtay vrndp-

youv mengpacuévou tAfdouc ouvaptioec f;: [0,1]" 71 — R (i =1,2,... ,m) T.o.
M C Ufl ( [0,1"! ) xau (2.1)
7
sup M < oo vaxadei=1,2,...,m. (2.2)
€0, ]
TFY

Anddedn tov Afuuatog 2.1.12: Qo anodetlovue 6Tt UTopOVUE VoL avdyOLUE To TPOBANU
oty et tepintwon nov I' = Z". Trdpyel xdnotog ypouutxde uetaoynuatiouog £ tou R?
mou oTéAvel To dixtuwtd I' oto Z". H ocuvdfxn tou Lipschitz Swatnpeiton uéow ypauuxody

UeTaoynUATIoU®OY, dnhadh to B’ = ((B) éyer apxetd xohd obvopo. Enouévme

# (r ﬂaB) = # (e—l(zn) ﬂaB) = # (Z“ﬂ ae(B)) .
Onorte, av deytobue mpog otiyuny 6Tt 10 AMjuuo Vel yior To Z™, €YouUE OTL 1 TOPATAVE

oyéon etvon fon ue
Vol(¢(B)) - a™ + O(a™1).
I'vwoté 6L, av o £ elvan Ypouuixog UETACY NUATIONOS, TOTE
Vol(¢(B)) = |det(¢)| - Vol(B).

Kde ypauuixde uetaoynuatioude diatneel tnv avoloyio dyxwy

_ Vol(B)
~ Vol(T)”’

Vol(Z") = Vol(¢(T')) = |det(¢)| - Vol(I') = Vol({(B))

Snhodn

# (F ﬂaB) = \\//le((f)) ca™ + O0(a™ ).

Anouéver va deiovue tov tono yo I' = Z". Ac ndpovue to yovadiaio n—x0Bo [0, 1] xou

a¢ Tov ToToUeTHOOVUE €TOL HOTE TO €VTPo Tou var elvon évar onuelo Tou dixTuwtol. Ag



44 2. H 0t ouvdptnon alyelpix®dy ooudtoy aptduny

Yewproovue uetagopéc awtold Tou xVBou. BOa Tig ovoudlovue anikwe n-x0Bouc. Agol xdle
x0Bog €yet 6yxo 1 t61e 10 MARdoc Twv xWPwV uéoa oto aB civar tepinov #(Z" N aB) xou

enione nepinou 600 o dyxoc Vol(aB). 'Eyouue dnhad ot
#(Z"NaB) = Vol(aB) + v(a)

6mov y(a) < #{n—x\')ﬁwv Q ue QNI(aB) # (Z)}. Apxel emouévwe var va det€ouvue 6t y(a) =

O(a™1). To 61 to ohvopo tou B elvan Lipschitz-rtopouetpfiotio ouvendyeton 61t
oB C|Jf([0,1]")
f

o ot ouvopthoetc f elvan memepaouévou thfdouc. Mafpvouue tov (n—1)-x0Bo [0, 1]*~1 xou

oV dLonpoluEe o€ (Goug utoxiBoug, oxung
[a]

6T a > 1. Eyouue howtéy [0,1]"7 = U Sy. Auéowg gaiveton 6Tt 1 dduetpoc xdle xOBou
v=1

Sy eivar 0(Sy) = T[LT]_l. Enouévwe 0 (f(Sy)) < A

Yo OAEC TIC ouvapThoEl. f. BUVETKS

Xoplc teptoptoud e YEVIXOTNTOC UTOVETOVUE

1
[a]

—_

n —

[a]

xa A ulo otadepd tou Lipschitz

d(af(S))) < )\[ ]\/ = davn—1 < 2A\vn—1

Topa, ag oTolepOTOLACOVUE TTPOC TO ToEOY TNV f X0 TO ¥ XdL 0¢ UTOAOYICOUUE TO
#{Q | @Maf(5) #0, Q = nxofoc}.

Ac¢ mdpouvyue éva otadepd onueio tou af(S,) xo ag Vewproovue v n—ddotatn opaipa
mou €yetl x€vtpo autd To onueio xan axtivar 2Ayv/n — 1. Ilpogaveeg n ogalpa avty Teptéyet To

af(Sy) xou téuver To TOND

po= (4)\m+2>n

and toug n-xVPouc. (pu aveZdptnto tou a). Enouévewe

{Q ‘ n — xVBog, Qﬂaf ) # 0y xomomfxoau}
(V=1 +2)" #f - #(5.)

n—1

IN

< (otadepd) - a
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Tehxd Snhodn o €yovue

0(aB) =adB Cal J £ ([0,1]" ") = | af (5))
f ISy

= #{Q ‘ Qﬂa(aB) # (Z)} < (otodepd) st
Y ouvéyeta amodetxviovue To axdiovdo

Afupo 2.1.14 T ula Yeueriddn neproyy D tou o(Ey) to olvopd i, éotw Dy (8éc ouu-
Bolioué 2.1.9), eivaw (n—1)-Lipschitz napauetpriowo.

Anobdein:
Dy ={z eR"”’ x C*t | L(z) e FORv xu N(z) <1}

Yxomog pag etvon, xot apyny, va Bpolue uta xotdhhnin nopauetpixonoinon e Dy. Iaip-

VOUUE TGAL ooy U To Stdvucua

v=(1,1,...,1,2,2,...,2)

"~ "~
t

F=1[0,1)v; ®---®[0,1)vs¢—1 = L(0(Ep(R))) énov v; := L(o(g;)). Treviuuilovue 61t yio

T = (l‘l,l‘Q,--- sy Lsy Ls41yee- ,IS_H)
N(z) = 1@y wlws i - [wsyol® - ooyl
piqeik

L(z) = (log |x1|,... ,log|zs|,21og |xst1|, ... ,210g |Tsie]) -
Optlouue Df“ = {1: € Dy ‘ L1, T2y ees ,Lg > 0}. [Tpogavae wybouv:
1. Vol(Dy) = 2¢ - Vol(Dy),

2. Av 0D} eivou (n—1)-Lipschitz nopopetpfiowo téte xou 10 dD elvon (n—1)-Lipschitz

4
TUEAUUETEHOLIO.

Y ouvéyer Yo mopauetphicovue o Di. To x € Dy axpBoc t6te 6ty @ € Dy xon

x1,T2,...,2s > 0. Topa, € Dy ouvendyeton 61

Lz)ye F®Rv, o6mov v=(1,1,...,1,2,2,... ,2),

-

~~ -~

s t
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Snhodn
L(z) = (log |1, log [osl, . . ,10g |, 210 |zs1], .. ,210g |zs1el) € F & Ro

Abyw tou 6t xy, e, ... x5 > 0, éneton Ot x| =z vt = 1,2,... 5. Enouévac, undpyet
u € R tétowo dote logzry) € F+u,logzes € F+u, ..., logzs € F+u, 2log|rsi1] € F +2u,
2log|zsyo| € F +2u, ..., 2log|zsii] € F 4 2u. uvend,

r .

log z; = Z )\kv,(cz) +u

k=1

vyir=1,2,... 5, xou

r
2log |z;| = Z)‘kvl(c]) + 2u
k=1

yiej =s+1,542,...,s+¢, 6mov r:=s+1—1.
Hapatnpotue 61t N(z) <1 <= u < 0. Ipdyuar,

r s+t
N(z)| <1 <= log|N(z)|<0 <<= A U(i)—l—nugo.
| N (2)] g|N(z)] > e Yy,

k=1  i=1

Enewdn vy = L(o(ex)) € L(o(Eo(R))) C H, éneton 6Tt

s+t

Z v,(ci) =0.
i=1

Enouévae N(z) <1 <= nu<0 < u <0.

And to Topamdve GUUTEPAUVOUUE OTL

re€Df <+ L) €F® (-0 (1,1,...,1,2,2,...,2).

s t

Y1 ovvéyela Yo tpoomadfoovue v anohhoryolue tou u. Ilpog o010 elodyouue ulo xauvoip-

yior UETOPBANTA Agyy 1= €. Tlpogavae oy let:
u€ (—00,0] <= As1t€(0,1].
‘Apa, éxouue 61t x € Di té1e ou udvo t61E bty

r (4) i
:vi:)\s+t-ezk=l)"°“k , vio i=1,2,...,5
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piqeik
r () .
|:I:]| :As+t.e%Zk:1/\kukJ Yot g :S+1,5+2,--- ,5+t

Omou 0 < A <1yl <k <s+t—1xm0 < Agyy <1,

’ ’ ’ / ’ + ’ ’ ’
Kodtepa, AMoyw tou 61t @1, T2, ... , &5 > 0, Eyovue 6TL v € DT axpiBwg t61e 6T0Y

r (4) .
a:i:/\s+t-ezk:1)‘k“k vyt =1,2,...,s
xou (2.3)

1 g 7) .
xj :)\s+t-e§Zk=l>‘kvk yiog =s+1,8s+2,... s+t
omov 0 < A\ <lywk=12,...,r:=s+t—1, %0 0 < Agyy < 1.
H woduvapio auth udc diver uio mopouetpixonoinon tou Dy uéow evée nuiavorytol n-
x0Bou. Av emtpéovue otar A var Thpouy xon Tig ouvoptaxéc Toug Tés (foov ue undéy 1 évar)
167€ éyouue ula topauetpionoinon Tne Yhxne Dy .

Ac¢ oploovue ulo cuvdptnon
iR — R xC =R,
uéow e woduvapiac (2.3), we ehc:
(A, A2y oy An) — (21, @, o, Tsiy).

Ou delfouue 61t DT C F(I([0,1]")), dnhad# Yo epopuéoouue tov opoud tne Lipschitz

TaPOUETENOWOTNTOC Yiar ot udvo ouvdptnon, tnv f. Apxel va Sel€ouvue otL:

1. f([0,1]") 2 D, xau

o

2. 10 (0,1)" anewovileton 010 eowtepxd tou DY, Snhadh £((0,1)") C Dy
Ardédeln tng 1: llpogpavde, n f elvon ouveyhc xan [0, 1]” cuunayéc. Yuvenoce to f([0, 1]7)
elvon entong ovunayée. Idwaitepa o f([0,1]™) eivon xhewotd xou neptéyet, €€ optouol e f, to
Dy . Ernouévec D—f C f([o,1]™).

Anddeldn tng 2: Apxel va anodeilovue 61t 0 f elvar avouyt amewxdvion. T va to
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emTOYOVUE QWUTO, AVOADOVUE TNV f OE YIWVOUEVO XAUTOAAAWY CUVUPTHCEWY.

A1l
A2

I, As+t—1
log >‘s+t
An log Astt41

log A\,

log>\5+t+z>\kv,(ci) 1y
i=1,2,...,s

2log A1t + /\kv(‘j)
. s+t' 2 k jg=s+1,s+2,...,s+t

Astt+1

An

622:1 A’C’UI(:)
i=1,2,...,s

6% > k=1 )\kv,(f)

fs _ j=s+1,54+2,... 5+t

27 A5t 41

21\,

622:1 Akvl(cl)

fa e2 Lk=1 MU cog 2T A s t41

1 —r @) .
€3 k=1 ARV SIN 27T A\g 441

S e b i =s+1,8+2,... 5+t
ez &k=1%Y " cos 2w\,

1 T ()
e2 Lk=1 MY sin 27\,
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Tao nedlo oplouol xon o TESIL TYOY TV CUVIPTHCEWY:

0,1)" L% R Ly rr By ROk (0,00) xR L RO xC

Apxel vo amodetovue otL ou f1, fo, f3, fa elvan avourytég. H fi elvon avouyts, elvon évar mpdg
eva xou eml, 1 f3 ebvon avouy Ty, ool etvon 1 extdetixr) ouvdptnon, N fi elvon eniong avouy .
H fo elvou ypowuwxn, apxel hownév vo det€ouvue otL €yel rank n. Autd ouwc elvon mpogavég

St T vy xon to (1,1,...,1,2,2,...,2) elvon ypoupixd aveZdptnta Staviouoro tou RIS
N ~ o ~ -

s t
Onhad”) xaw 1 fo elvon avory .

Enouévee xou 1 f elvon avoytd. Anouével var anodeilovue otu 1) f eivan Lipschitz opioué-
vn oto [0,1]". Apxel va napatneioouue 6Tt UTEEYOLY OAEC OL UEPIXES TapdyYoL xou elvor
ouveyels. Buvenwe Ohec ot Uepéc mapdywyol elvan ppayuéves otov xOBo [0,1]". O x0Bog
[0, 1] elvon ouunoryéc obvolo xou ) f cuveyfic o€ ouuTayEc, dpo lvon QEaryUEvn Xot, CUVETAC,

Lipschitz, dniadn to AMjuuo. O

{

H an6deln tou Yewpruatog o €yel TEAeLOOEL €8V TENOC AmOSEIEOVUE TO ToEAUXBTE AAUUAL.

Afupo 2.1.15 Av D Jeuehidddne nepoyr tou o(Ey) téte

Vol(D1) = 2°7'Reg.

Anddedn: oty toxwflovh e f, oyleu

4
17(H| = TTI7()]
=1
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X0l €Y OVUE
1
J = ,
| T(f1)l -~
1
I(f3)] = (27T)t901$2"'$s'§|9€s+1|"'|$s+t|,
[(J(f)l = o] |wspe], ¥
(1
Us+t+1
|J(f2)| = det| 1,1,...,1,2,2,...,2
1
1
U1
= det
Us+t+1

L1,...,1,2,2,...,2
[Tpolétovue Oheg T oTHAES oTNY TEAELTAlL OTAAY ot AogfBdvouue ur Oty OTL

o)+ oY = log | Nijglen)| =log1 =0

|J(f2)| = n - det(v;) =n-Regg. Xvuvende

1
T = o -n-Regx - wNG)
s+k
s+t—1s+t—1 Q)
L ()
= nﬂ'tRegK . >\2+t .e k=1 =1

s+t
t 1 n
= nmRegg——A/ 4
As-i—t
= n-7'- Regg - X;_iftl

Enouévac,

1 1 1
Vol(D}) = /0/0/0 pr Rege - ALy -,
1

= /nTrtRegK)\Z+td)\s+t
0

= n'Regg. O



2.1 Kotavour| axepalwy 3emdWY 0€ xAJOELS 51

Av tdpa tdpovue cav B = Dy oto (2.1.12) xou 1o ouvdudoouvue ue to (2.1.11) éyouvue

#{ e €oB)) {/tNia(B) D1 }

L
1 Vol(D,) 1
wVolio(my) V(B £ O )

1 251! Regk

w 27Dk |2 Nk g(B)
25(2m)'R

_ ZRmResr ot

wy/|Dk|

H wétnta () elvon dueco anotéheoua yvwothc npotaonc tne AhyeBpniic Ocwploc Aptdudv.

Ae(t) =

-t Nijg(B) +O(t' ™)

Y ovvéyeta Yo yevixeboouue to Yeuehmddeg Vedpnuo auTAC TNG TORXYPAPOL YEVIXEDOVTUS
™V évvola TS ouddac XhAcewy Wewdwy. Tx Aoy 1 oudda dhwy twv 1ewdwy tou K, Hi 1
ouddo Twv xuplwy LEOdOY autod xou K = IK/HK 1 0udda xAACEWY WEWdWY Tou cOuaTog K.

Topo Yo dnutovpyroovue xAdoelg ooduvauiog UEcw ULdg UixpdTepng ouddag.

Opiowog 2.1.16 1. To o € K Yo Aéyeton mhApws Yetuxd (total positive) o> 0 Stay

Ve Ve ’ e 7 7. e /
xou uévoy otay 6hou ot mparyuatixol ovluyelc tou « elvar Yetwxol, Sniady

o1(a),... ,o5(a) > 0.

2. Yay wOpra xAdomn ue tnv otevn evvora Yo oploovue tny ouddo
: e n Ue 1 N e f ny o

Hi = {(o) ‘ a€ K*, a> 0}.
3. H oudda At = IK/H;( Aéyetan OB XAACEWY UE TNV OTEVY EVVOLL.

Opiowos 2.1.17 FEotw m éva axépato tdedddec tov K .
1. H vrooudda
H = {(a) ‘ ac K a>0,a= ﬂ, o; € Rg,a; =1 (modm)}
a3

Ya Aéyetar n axtive modulo m tov K. (Edd axtiva uetagpalovue tn AéEn Strahl

and ta yepuavixd 1 ™) AéEn ray and to ayyiixd.)
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2. Eotw An 1 oudda idewddy tou K ta onola elvon mpddta mpog tov mu (SnAadif xavéva
oo Weddec P, P|m, Sev eupaviletar oty avdiuon twv A € An). H oudSa "=
An/H +/m Yo Aéyeton oudda xAdoewy modulo m oto K (Strahlklassengruppe modulo

m 7 ray class group tou K).
Xwplg anddelln avapépovue to
Ocdpnua 2.1.18 H oudda xidoewy modulo m tou K, R elvan nenepaouévng TéEng.

Ochpnua 2.1.19 o xdde xidon € € R woyve

Age(t) = #{A € &) | A axéoao, N jg(A) St}
h

= (A==

< |l

onou X onwe oto Ogueiiddes Oeddonuo 2.1.3.

t> + Ot )

Anddedn: Avdhoyn tou Oeuchiddoug Oewpruatog 2.1.3. a

2.2 H Zvta ocuvdptnon tou Dedekind ahyeBpixol
CWUATOG ARLIODY
2.2.1 Oprowpdg xow LdLoTNTES

Avdhoya npog tn (e ouvdptnon tou Riemann Yo oploovue tohpa ) ETee cLVEETNOM TOL
Dedekind evéc aryelpxol oduatog aprduny K. o Adyoug euxoliog Yo cuuBoiilovue tny
norm evoc Wemddouc A tou K pe N(A) avti Ngg(A). Optlouue
1
Ck(s) = ————, s€C, Re(s)>1.
2 Wy
K

A axéporo

H 0¥t ouvdptnon tou Riemann eivar 1 (o cuvdptnon tou Dedekind yia to owua Q.

Afupe 2.2.1 H {fta ouvdptnon tou Dedekind (i (s) ouyxhiver armdluta yia Re(s) > 1

xau moplotd, o' auté To nuieTinedo Uix ONOUORPY CUVAETNOT.

o0

Arédelln: (k(s) = Z % 6mou ay = #{A € Ix | Aoxépuo, N(A) =m}. Enouévee

m=1
At) = ) am

m<t
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(n oglpd amoxhiver), dpo unopolue Vo egapudoouue to Yewenua (1.2.5). Enedr
At) = A-h-t+ 0 ) = O().

Vo éyovue 61t 1 (i (s) ovyxhiver yia Re(s) > 1 xau enedh) ap € N yia xdde guoxd m,
Yo ovyxhiver xar anohltwe Yoo Re(s) > 1 xou obugova ue to Yedpnuo 1.2.4 toptotd uio

0AOUOP®T GUVEETNCT GTO €V AOYW NULETITESO. a

To xipro Yewpnuoa tne Tapolone tapaypdpou etvor To:

Ocpelddeg Osdpnua 2.2.2 (avalutixdg TOTOG Tou aELIo) XAACEWY)
Eotw K alyefoixé odua aprdudy, n = (K : Q). H (k(s) enexteiveton oe ula pepbuoppn

ocuvdetnom oto fuienitedo Re(s) > 1—% UE ovadixd amhd mONo yio s = 1 xou

Resoy (Ci () = lim (s — 1)Cx(s) = A-h = 227 Begic

s—1t w‘/|DK|

Ynuelwon: Yty oploxy| nepintwon tov r = s+t — 1 = 0, ¥€tovue Regg = 1.
Arndédelgn: Ou xdvouue yprion tou Yewpruoatog 1.5.5 e oehidag 31, 6t 1 ((s) eivor uegpod-

uopyn oto C (ed& @tdvet 1o Re(s) > 0) ue uovadixd anhd moého yia s = 1 xou undhotno oo

ue 1.
= an > ap —A-h
Cx(s) = lem— = leTH-h-c(s)
[Tpogavaxg
> lam—Ah) = A(t) - [t]Ah = A(t) = Ath+ O(1)
m<t
SES o@t ) +00) = Ot )
Ermouévec

N @ — Ah
1. H Z Gm — AR . elvon ohbuopen v Re(s) > 1 — % (dec Oewpruata 1.2.5 xou 1.2.6).
m
m=1

7z e ]‘ z 4 4 4
2. H (x(s) emextelveton oto nuieninedo Re(s) > 1 — — xou éxet uovadixd amhéd ného o1
n

véon s = 1.

3. Res(r(s)s=1 =A-h-Res((s)s=1 =A-h
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Edxoho unopel vou Sei&el xaveic 6Tt Gy, Gy = Ay Yl (M, n) = 1 (8ec m.y. [19], oehido 144).

Topa epapudlovue 1o Vedpnua 1.3.2.

1 1 1
o = % o = I 1wyt vt

A€lk PeP(K)
A axéporo
= H _ (Twéuevo Euler)
1 - N(P)~* :
PeP(K)

To P(K) ocvuBohilet 10 6OVORO A0V TOV TpGOTWY IBEGD®Y TOU ahYEBPIX0U GOUATOC optdUmY

K. a

2.2.2 Yrohoyiowog Tou aptduol xAdoewy wécw Tou Oewpruatog (2.2.2)

Botw K = Q(Vd) tetpaywvixd obduo aprducdy duxpivovoac d. O véuoc avéhuone oto K

glvait:
PP, N(P)=N(P)=p, ov (g) ~1
d
_ — 2 ) =
pRk = P, N(P) = p, o (3) 1
P2, N(P) = p, o (5) —0

onote n (At cuvdptnom tou K ypdpeton:

1
cx(s) = ]I T-N(P) *

PEP(K)

1 1 1
- H (1_72 H 1_p72s H 1_pfs

p*)

OFROES

émov x(p) = (g) xar Co(s) etvon n {ita ouvdptnon tou Riemann, ((s).

Auto 1o anotéhecua elvon e TepinTwon evog yevixdtepou Yewpruatoc. Ilpoéxule cov
ouvduaouds tou youévou Euler yio tn {rjta ouvdptnon tou Dedekind xon tou vouou avaiu-
omNg VO TETPAYWVIXOL aAYELptx0) owuatog aprdumy.

Av tdpa tepdoouue ot urdrowa e Cx (s) = Co(s)L(s/x) ot déon s =1 yio K = Qv d)
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ue d = Dg, dnhadf n=2,t=1, s =0, Regx = 1, 161€ Bploxouyue:
2m
—=hi = 1-L(1/x) = L(1/x)
wy/|d|
Yo eduxn tepintwon evog Yewpruatog mou Yo arodeilovue topaxdtw ntpoxinTet 6Tt yoed < 0

Z X(I/)I/‘.

(v,d)=1
o<v<|d|

™

|L(1/x)| = m

Enouévwe: TOTog aprdho) XxAACEWY YL ULYAILAA TETPAY WVLXA COLATH

w
hg = 5 Z x(v)v
2|d|
(v,d)=1
o<v<|d|
IMopadelypotos
—4 -1\ , 4
L Tad=—tpePp 22 = () = () deat = s x@) 1+ x3) 3] =
1
SI1=3[=1
—20 -5 p=Ll (D
2. I d = =20, === — (=)= (£) =
0= (3)=(5),.= 0= )
1, o4tav p= =1 (mod5)
—1, oty p = =+2 (mod5)
hogy=mm) = 55 (X114 X(3):3 + X(7)-7+ x(9)-9 + x(11)-11 +

+x(13)-13 4+ X(17)-17 + x(19)-19 )

Ne v =1,3,7,9,11,13,17,19 éyouvue x(v) = 1,1,1,1,—1,—1,—1,—1 avtiotoyo.

Enouévewe

how=m) = 55 1+3+T+9-11-13-17-19] = |20-60] = 2.

Oprowog 2.2.3 Evac yapaxtipas Dirichlet mod N da Aéyetan dptiog av x(—1) = 1 xo

nepLttoc av x(—1) = —1. Eavaduuduacte tov opioud twy adporoudtwy Gauss. Av
‘ ‘ ‘

elvar uio mpwtopywxn N-pilla tne uovdadas, x yopoxtioas Dirichlet modulo N xou a € 7

Ta(X) = Z x(z)¢*

x mod N
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Ocswpnua 2.2.4 Fotw X TpwTap)Lxog yxpaxtrioac modulo N, N > 1. Ay x dptiog tdte

110 = - S ) -

0<v<N
(v,N)=1

27t

omou ( =e N . Ay x mepLTtTOg T0TE

L0 =" S 30
eyt

orou X o ouluyic Tou X.

TreviuuiCovue uepéc WidTNTEC TV odfpoloudteny Gauss, yio TpwTaEyxd YapouxThea mod

N, N > 1, ypf\OtUeC YLo T TopaxdTe.

VN, av (a,N) =1

0, av (a,N) #1

(1) |ralx)| =

N, 6ty r=0(N)

3 Y =

vmod N 0, otav r#0(N)

H Wiotta (3) elvon mpogoviic. AnodeiZec tov (1) xar (2) unopel va Beel o evdiagpepduevoc
avaryvootng oto [20], oedida 91. To ot v (a, N) > 1 wylet 74(x) = 0 npoxdnter Hdn and
wmy (1).

[Tpoywpolue twpa oty anddelln Touv Vewphuatog 2.2.4.

Anodeldn:

0 I, av n =z (modN)
6mou n (%) = ZC—Z UE Cp =
n=1 0, av n#x (modN).
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H ibtnra (3) tov adpooudtwy Gauss uog divet

9]
1 _ 1
L(s/x) = Z X(@ZN Z C(I n)'/‘ﬁ
rmod N n=1 vmod N
z,N)=1
1 e C—nu
- = X@)¢™ [
NumodN rzmod N n=1 n’
z,N)=1
1 e C—nu
= 5 2 @)
vmod N n=1

IoyvpiCouan ot

—nv

. ouyxhivel yia Re(s) > 0 xou elvon cuveyrc oto deltd
n

(4) Avv # 0(mod N) téte n Z
n=1

nuteninedo Re(s) > 0.

[Mpdryuortt:
vy v # 0 (mod N) éyovue 6t A(t) = ZC"’” = O(1) xou emouévwe 1o Veodpnuo 1.2.4

n<t
diver 611 1 oepd ouyxAiver v Re(s) > 0 xou elvon ohduopen 6" autd to nuieninedo. Eyovue

Aotrtdv:

T (7% # 1 (dnhadn yro [¢77] < 1) n tehevtaio oelpd ypdpetat

ST lg-¢ )
n=1

n

(O mpwtetony xA&dog tou hoyapiduou). Autd xou i didtnta 2 twv adpotoudtny Gauss 7,(x) =

x(a)7(x) uoag divouv:

Afupo 2.2.5 Av x xou N bnwe oto Jedpnua (2.2.4) téte

10 = " 5 3@ loglt ¢
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Ac¢ ovufolicovue

Syi= > XW)log|l—¢|  pa x(-1)=1

pdged)

Iapathpnon: Aucon ovvénewa twv Anuudtov (2.2.5) xo (2.2.6) eivar n ahfdeta tov Yewpr-

uatog 2.2.4. O

[ v andde&n tou Muuatoc (2.2.6) ypeetalduaote Tp®Ta T0

Afupe 2.2.7 Av0 < v < N xa (v,N) = 1 yie tov npwtelovia xAddo tou Aoyopliduou
€youvue:

1
log(l—¢ ") = log‘l - Ciy‘ +am (5 — %)

1
log(1—¢") = log|l —¢"| —ir (5 - %)

érou ¢ 1= >N,

Anédelin: Eotw O := e 2mW/2N, Snhadh ©2? = (7 onbre Yo éyouue

1-¢7 = 1-0* = (0-0)6

. TN .
= (2smﬁ)z@
= (ZSin W—A’;) emi(3—%)
log(1— ™) = log|l—¢=|+ir (2 =2
= log(1—=¢™") = logl =(7"|+im (5 -+ ).

Ouota amodewxvietar xon 1 dedtepT oyéaon. a



2.2 H 0t ouvdpTtnon tou Dedekind ahyeBpixol oouotog aprdumy 59
[t v anddet&n tou Muuatog (2.2.6) éyovue:
Anddedn: Av y dptioc téHte ouvendyeton 6T x(v) = x(—v) ondre:
N-1
Sx = X(v)log(1 = ¢™)
(=1
N-1
= Y X(=)log(l—¢™).
v=1
(v,N)=1
Av ovTIXOTIOTACOVUE TO —V UE ¥ €Y OVUE
N-1
Sx = x(v)log(1 - ¢*)
v=1
(v,N)=1
[Mpoobétovue xatd ueEAN Tig dV0 eExPdoEl; Tou Sy xou EYOVUE
L Nl
Sx = 3 X(v) {log(1 = (™) +log(1 — ¢*)}
(V:/]\?)1:1
N-1
= ) Xw)logll—¢™|
v=1
(v,N)=1
‘Eotw topa 61t x neptttodg, tote x(—1) = —1 ouvende x(—v) = —x(v) dpa Yo éyouue 6t
N-1
1 _ —U 14
S = 5 X(v) {log(1 = ¢77) — log(1 = ¢")}
(V:/]\?)1:1
N-1 1 v
SRR CI R
(v,N)=1
i Nl - —1
= Y xewry Y xw)
(N1 =1
T R~
= N Z X(v)v
(U:/]\7)1:1
H tehevtaio wodtnta mpoxdintet, enedn x # Xo- O
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2.3 O 7t0mog Tou aELIUOL XAACEWY YLA TETEAYWVLXAL

COUATA ALY
2.3.1 Tetpaywvixd ULYadLxd COULTA APLIUOY.

Eow K = Q(Vd) tetpayovind uryadind obdua aprdudy dixpivovcac d . Eyovue #31 aro-
detZer ot (i (s) = Col(s)L(s/x) 6mou x 0 yupaxThpac Xg TOU VTLOTOLYEL oty VeEUEAMIN
Staxptvouvoa d.

To Yedpnua (1.1.9) pac eZaopariler 6t 0 xq elvon mpwtopyxds yopoxthpas mod|d| xou 6T

1, avd >0
-1, avd <0

xa(=1) =

‘Eotw topa d < 0, cuvendg o xq etvon teptttdc. O tomog yio tov aprdud xhdoewy elva:

thQ—;a — L(1/Y).

To x0plo Yewpnua e TeonyolUEVng Topoypdpou dlvel

2 mi-7(x) _
——hg = — Z X(v)v.
Wy |d| d 0<v<|d|

(vld)=1

Ioyber axdun to
Ocswpnua 2.3.1 Ay x mpwtapyixos TeTpaywvinds yopaxtroas modulo N téte

VN, tav x dptiog
T(x) =
tVN, OJtav x mepttoc

An6derin tou Vewpruoartoc autol unopei vo Bpel o evdiagepduevos oo [8], xepdhono 5, Yewpnua
7.

Erouévec

Oedpnua 2.3.2 (TOT0g ToL aPLIULOV XAN&CEWY)
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Ocswpnua 2.3.3 INad < —4, d Jeueiiddne Sraxpivovoa, 1oy ver:

w 1

> w2 W)
0<V<T
(v ld)=1

Anddedn: Trnodétovue 6Tt o d elvon meptttdc. ‘Eotw

ld|-1

U:= Z X(v)v

v=1

Av o v elvau dptiog, ypdgovue v = 2k ue 0 < k < %

||

6mou 5 < k < |d|. Enouévee

xoL oV 0 Vv Elval TEPLTTOC TOTE

Yedwouvue v =2k — |d

U = > x@k)2k+ > x(2k—|d]) (2k - |d])

0<k<ld M <k<|al

= Y x(2k)2%k+ D x(2k) (2k — |d])
0<k<ld ISl<k<|d

= 23 x@Rk - ld > x(2k)
0<k<|d| 1 <k<ld|

= QU —|dIx(2) > x(k)

%<m<|d|

Y UVETMC

_ldx(2)
T 2x(2) - 1 d|<Zk<dX(k)

Enewdn x(2) = £1 n otadepd ypdpeton 4 xou ENELdT Z x(k) =0 éyouue

2- X(Z) 0<k<|d|
—ld|
U= =@ Oggl%x(k),
dnhadr| €youvue amodeilet To Vewdpnua Yoo d TEQLTTO.
H nepintwon xatd tny onola d dpTiog a@rivetar ooy AGXNGT GTOV oVOLY VOCTY). a
Av topo d = —p, p =3 (mod 4) téte x(x) = (%p) = <f—)> xou

(2) — (g) _ —1, p=3(mod8)
1, p=7(mod3)

Enouévewg
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Ocdpnua 2.3.4 Eotw p rpdtoc, p# 3, p =3 (mod 4), h:= hg( /. Téte
%(R—N), 6tav p = 3 (mod 8)
R— N, Stav p =7 (mod 8)

Orov R, N o nAfffloc twy tetpaywvixdy vrodoltwy (Syt uroloitwy) modp oto Sidotnua

(0,p/2).

IMopdderypo: o d = —19 oto [0,9] €yovue 6 tetparywvind vndrowna 1,4,5,6,7,9 xou 3 Syt

TETPAY WYX uTdlotna 2,3,8. Enouéveg
1
h(—19) = 5(6—3) = 1

O Gauss unoléytoe 1o h(d) vt 0 > d > —10.000 xou Sev Bprixe dAAn Yeuehiddn Stoxplvovoa ue
h(d) =1 extéc v d = —3,—4,—7,—8,—11,—19, —43, —67, —163. Awatinwoe Vv ewxoocia

611 dev undpyouv Shha uryadxd TeTparywvixd owuota aprdu®y ue h(d) =1 xat 61t
h(d) — ooy d— —o0. (2.4)

H (2.4) anodeiytnxe 1o 1934 ano tov Heilbronn. To 1935 o Siegel amédetle xdtt mohd mo

Loy LEO:

via xdde € >0 wyver h(d) > C |d|%_‘E

onou C' xatdAAnln, aldd un elaptdueyn ané to €, otadepd.

Eivou e0xoho vo detytel 61t
hd) < |d|z*e,

dnhady| €youe to Yewpnuo tou Siegel:

logh(d) 1

d—rb logld — 2

To 6t dev undpyet dhho teTparywvixd uryadixd oodua aprdudy ue h(d) = 1, eivar anotélecua
tou Heegner (1952), n an6deln tou onolou dunc eiye éva “xevd™ 1o onolo éxheloe otar TéAN
¢ dexaetiag Tou 1960, apyéc tne dexactiog Tou 1970. Xto Béua awtd lowe enavéldouue, o€

TpocEy T Uag Exdoon.
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2.3.2 Tetpaywvixd TeoyLATLXA CWUATE XpLIULmY.

O aprdudc xAACEWY VLo TEUYUATIXO TETRAYWVIXO CWUL aptdumy
K =Q(Vd), Bduxpivousac d > 0.

H yvowoth #dn oxéon Res (i (s)s=1 = L(1/x) diver

2T r'Regr -hx  7(X)

w/|d] |

- Y x(@)log |1 ¢
0<z<|d]|
(z,d)=1

i

2
6mov ( =eldl, s =2, ¢t =0, w =2, Regg = logeg ue g9 v xavovixonownuévn (g9 > 1)

Yeueht@dn wovddo tou K.

Adyo TwV YVOOTOY WBOTHTLY,
T(x) =Vd,  [1-¢=[1-¢77

xar x(—z) = x(z) (36w d > 0 ovvendc o x elvon dptioc) Yo Eyouue

2
de€lo uéhog = ———= z) log|1 — (*|.
y Z|dX() g1 —¢*
0<I<T
(z,d)=1
Enewd®, yio o, 0<$<%
1= =[5 —¢3| = |e 5 —et 5| = gsm%’
€Y OVUE
BeZ16 uéh 2 3 ()(1 241 '”)
€216 uéhoc = ———= 0 og sin —
k < 7] x(z g g s —
0<x %
(z,d)=1
7 3 e (sn’7)
= —— x) log | sin —
a dX g
0<zx b
(z,d)=1

Enouévwg €youvue

Ochpnua 2.3.5 Fotw K = Q(Vd) tetpaywvixd mpayuatiné odua apidudy Swxplvovcag

d > 0, x 0 npwtapyIx6s yopaxTipas mou avtiotowyel otnv d xau g9 > 1 YeueAddne povada
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Tou. Téte

[ H sin%r-

0<x<%
x(z)=-1

[T sin"y

sSin —

d
0<x<%
| x(z)=1

hi -logeg = log

IMopadeLypon:
K =Q(V/5), d = 5. T'pdpouyue tov tHT0 oo

0<x<%
x(z)=1
omou g = 1+T\/5 Oa €youue Aotmdy 6T
i 2T
L, sin % T 1++5
0e1d uéhog = — 75T =2cos — = — hrg =1.
sin = 5 2

5
Od TEooTIACOVIE TWOO VO SWCOUUE AoLONTLXO TEQLEYOUEVO GTOV TUTO TOU aptHuoU XAS-
P noovu P § PLUHT plexou pLu

oewv. 'Eyovue 1o axdrouto didypopuuos

Q(¢a) {1}

T(x) = £Vd

Q(Vd) H

Q G = Gal (U)g) = 75

Auppa 2.3.6 Fotw

Hj = {aeZy| x(a) =1}
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xou 0 0 1oouoppouts L = G o(a) — o4 6mov 0q : (g — (g (Ca = e%). Tére

H = o(H)).
AnédelEn: Enadi 7(x) = £Vd, Yo woyver K = Q(vVd) = Q(7(x)). To 0, € H axpiBtrc
t61€ bty 06 (T(x)) € Q(7(z)) cANS

o.(T(x)) = Ua( Z*X(Z)C§> = Z*X(Z)C(Liw

zmod d zmod d

— @) 32 (@) = (@) ()

zmodd
onote 04(7(x)) = 7(x) <= x(a) = 1. To x oy ddpoton onuaivet, ddpoton ws tpog dha

1o zmod d yio 1o onoia (z,d) = 1. a

Afppa 2.3.7 Eoww N € N\ {1} xou (a,N) = (a/,N) = 1. O aprdudc

1 —(Cy
1—(Y

elvar Rovado Tou xuxiotoutxol oduatoc qpriudy Q((n). Or uovddec autéc Aéyoviar xu-

XNOTOULXEG.

Ano6den: Enedr (o', N) = 1 Yo éyouue 61t undpyet x mod N tétolo wote ¢’z = a (mod N)

OToOTE

1-¢h  1-¢R" o o (a-1)
= = 1+ (y++(y € Z[¢n].
1 - N 1 - N

1- ¢y
1—-C%
O tinog yio tov aprdud xAdoewy tpononoteital we e€NC:

I a-¢m

xmod d
x(z)=-1

I a-¢

zmod d
x(z)=1

Ouolwe arodewcvieton Ot € Z[¢n] a

2hk -logeg = log

Tdpa nadpvouue éva g t€too Bote x(zg) = —1 xou ypdpouue:

2h, -logey = log H (1__& = log H U$<I_C$O>
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log | Ep|
log(eo)

1 — "
Enouévee 2hg = onou Ey := Nocayy W <7C>, dnhadr anodetlopue To Yewpn-

@ 1-¢

uo

Ochpnua 2.3.8 Av K = Q(Vd) éva npayuatixd tetpaywvixd odua aprdudy Suxplvoucac
d > 0, téte woyet:

2hic = [ (e0) : (|Eo]) | = [ (E(K)) : (£Eo) ]
érov Ey énwe napandve xo xy tétoto dote x(rg) = —1. O

Y10 enduevo xe@dhato Yo UEAETACOVUE AVOAUTIXE TOV opdud XAACEDY IOEWIWY ABEAAVGDY
4 7 4 4 4 7 A 4

enextdoewy Tou Q. Oo anodetfovue 6Tt 0 hg YpdypeTtar oy YWOUEVO 30O PUOIXKOY APIUGY,

0 évog amd Toug onoloug elvon deixTNg LTOOUASIE TNE OUAdUC TwWV LUoVASWY Tou K Xat o dAAog

onth €xppact Tou UoLdlEL UE TNV TEPITTWOT TV ULYodIX®Y TETRUYWVIX®OY CWUAT®DY aptduny.



Ke:q)o'c)\ou.o 3

ApLlduog XAACEMY LOEWMOCV

affeALavey ETEXTAGEWY TOL

3.1 H avdivor tng {nta cuvdptnomng aeAiavony

ENEXTACE®Y TOL Q.

Y10 1plto xe@dhano Yo uekethoovue ) {Ata oLVEETNOT AAYEBRXGY CWUATWY aprtdu®y Ta
omota etvon afehiavég enextdoeg Tou Q. Av L éva tétolo owua TOTE, 00UPOVIL UE TO YVWOTO
Vedpnua twv Kronecker - Weber (dec [2], oehida 14), neptéyeton o€ xEmolo xuxhotoutxd omuo
Q(¢n) 6mou (N wia mtpwtopyxh N-pila tne povédag.

O ehdyotoc Quoxdc oprdude m tétoog wote L C Q((pm) Aéyetouw odnyoég (conductor,
Fiihrer) tou oduortoc L.

O véuoc avdhuone oto L (dec [2], oehida 184)

Q) =— {1}

m

67
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uoc divet 61t yior xdde npwto p € P tétoto wote p { m, o deixtng droxhddwone e = er(p) =
er (P/pZ) =1 xou o Boduode adpaveiae f = fr(p) = fL (P/pZ) = ord(pmod H,,).
Ac¢ Yewpricovue todpa 1 LRt ouvdptnon tou L.
als) = 1 TN
PeP(L)
H N(P) = p/ 6mou p mpdroc mou opileton and ) oyéon pZ = PNZ xou f o Padude
adpaveioc tou p oto L, f= fr(p) = fL(p%). Enewdn yia otadepd p € P, 6o 1o P € P(L)

Tétola wote P ‘ p €youv Tov dto Podud adpaveiag, unopodue va ypdhouue

Ci(s) = H H ( psfL )) -1

pEPP%}I{T

P

S LI () LT
pEP PeP(L p€EP Plp
plm P|p P’fm

_ A i) @
L) DL )

4 n 7z 4 7, 7, Z 4
SLoTL ) elvar To TARlog Twv TpwTwy Wewdwy P tou L tétouwy woTe P‘p.
L\p

Topa tatpvouue tov Tedeutalo TopdyovTa
1 fL(p) fo(p) fL(P)
L= ® H 1—>

H xuxhin| opdda mou nopdyeton and to otoyeio pmod H}y, tng ouddog tnhixwmy L /H* EYEL

27

6mov ( = elt®,

té&n fr(p) xou n avtiotoryn oudda yopoxthpwy Eival loOLOPEN TPOS AUTHY XU TUEAYETAL AUTtd
ToV Yapaxthpo X Yl Tov onolo toyVel x ((pmod H,)Y) = (V.
Enouévewg
(1 _p,st(p))ﬁ =TI (1 B X(ﬁHi;)>fL<P>
— p®
xe((p Hy,))
Kdle tétolog yopaxtripag eMEXTEVETUL OF YOPAXTARES OANG TNS 0UAdUC Z:/H* oe mAfdog
axpPig 600 o deixtng

ord (L1 ) [z HY on
ord (pH,) fr(p) o)

5y, ¢ P =
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‘Ohot ool ot yapoxtrpes divouy tnv B Twur oty pH,, Snhadn
(1 _p—st(p)>7m — H (1 o X(Z_)H:n,)p_s)
e (7T
‘Eyovue howndy 1o

Ochpnua 3.1.1 Av L affchiavi] enéxtaon tov Q ue odnydé m xeu H}, n vrooudda tns Z;,

mov avtiototyel oto L, tote n {fjta ouvdptnon tou oduatos L napayovtoroteitan

1

Cu(s) = H H (1 _p—SfL(p)>7 . H H (1- X(p)p—s)_l

PEP PEP(L) c(z= 7 \\ PeP

6700 X(P) := X(PH},):
To yeyovog 6t xdle yopoxthpag X € Z%I EMAYETAUL ATO XBTOLOV TEWTAUPYLXO YOUQUX TR

X' mod A 6mou Ajp(m) xou dt av G nenepaouévn afehtov) ouddo xou H vrooudda tne G,

H < G, o axdhovieg ouddeg
{xea ‘ X|H:1} = (G/H)
X — X, 6mou x(gH) = x(g)
elva ueTall TOUC 10OUOPYES, Uog dlvel

Ochpnua 3.1.2 Av L offchavi] enéxtaon tov Q ue odnydé m xau H}, n vrooudda tns Ly,

mov avtiotolyel oto L, tote

C(s) = G(s)- ] L(s/X)
X€Z},
xXlgz, =1

/
onov

_X(P)
G(s) = erzl%/_[/ﬁ% (1 p? )

i | (1 _ p—smp))

Plp

Topa, 6nwe xou oty LAt ouvdptnon tou Riemann ((s) = (g(s) e nopoypdgou 1.5 tou
xeahaiou 1, unopolue va anodeilouvue tn cuvaptnolaxn eglowor e (r(s) (dec [19], [23],

[43]) xou, xdvovtac yerion authc, UTopolUe vo dolue 6Tt
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Oedpnua 3.1.3 G(s) =

Xowplc anddeiln. (Aeg [42], oehida 371 ¥ [43], oehida 427.)

Ac Sobue dVo edixé mepntwoelg Touv Yewpruatog 3.1.3

1. Av m = p o ubvog dxhadiléuevog tpwtoc oto Q((p) elvar o p, pR = PP=1 4nou

P = (1-¢(). Kdde yopaxtipac x # xo €lvon mpwtapyxds, dnhadh x = x xo

X'(p) =0, dpo
-
G(s) = =1
==
p

2. Av L tetpaywvind ooua aprduwy tote £youvue 10T dellel 6T
Cels) = Cals) - Ls/x)-

Ermouévee €youvue 1o mapoxdtew Vewpnuo:

Oedpnua 3.1.4 (xVpro Yedpnua Tng Topaypdpou)
Eotw L uio afeiavij endxtaon tou Q ue odnyé m, L C Q((p) xau HY, 1 uroouddo tne
Ly, mou avtiotoyyel oto L. Téte éyouue

II L6/x) = cals)- I Lls/x)

xeﬁ XE@
Xlmz, =1 Xz, =1, X#Xo

omou o X endyetar and Tov mpwTapyxd yopaxtioa X'.

Oedpnua 3.1.5 (TOnog apLdod xA&oewy)

Av 10 odua L eivan énwe oto Osdpnua 3.1.4, o apriudc xAdoewy autol h, divetar and )

oyéon:
“wy/|Dk|
hy = L(1
L 25+t Regy, Xg (/X
0
X\H;fnzl

Anddedn: And 1o Oewpnua 3.1.4 énetar 6TL TO UTOAOLTO

Res(r (s H L( 1/X

XEX0
X\H;fnzl

Y ouvéyeta epoapuolovue To Oeuehdde Oewpnua 2.2.2. a
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3.2 O apuiuog xNdoewy tov L=0Q((,), p€ P, p #2

Trevivuilovue 61t o Saxtihog v axepainy oahyeBpxdv tou L eivon R = Z[(], uio Bdon
’ ’ ’ p—2 ’ 7 p—1 —2
aXEPAOTNTAC ElVaL TO GUVOLO {l,Cp, NG } xon 1 doxplvovoa tov L etvon (—1) 2 pP= 2,

w=2p xou pR= PP énou P = (1—(,), ondte 0 Yewpnuo 3.1.5 diver

—2

b= et ] 20/X)
2 T 2 egr, XEZ;
X#X0

Topo yvwpilovue 6Tt

VP, v x(=1)=1

iy/p, av x(—1)=—1,

T(x) =

0 onolo, oe ouvduvaoud e To Yedpnua (2.2.4), uac diver T oyéon

-1

P

T2
IT /) = +—= [ s&)
x€Zz, P2 x#xo
XEX0

OToU
Z X(x)log |l —¢*|, avx dptiog
S(X) = 0<z<p
% ZO<:E<p X(z) =, oV X TEPLTTOC
ES® yenowuonoioaue xat To yeyovog ot

p—1, , p—1
5 JPTIOL YOROXXTTIPES XU

Ilpotaom 3.2.1 Yrdpyouy axpBec TeELTTOL.

Anodedn: 'Eoww

7t 7% ’

VASES {X € Zy ‘ X ocpuog}.
Av X" onoloodfnoTe TEPITTOC Y aUpUXTHPOC TNS Zy, TOTE TPOPAVAS

== =+ | —+
Ly = Ly U X"y,

onote xde mheupxry xAdon Vo €yel to (Sto mARdoC yopaxTHEWY P Apxel howndy va
amodel€ouue 6t LTEPYEL TEVIOTE TOUASYIOTO évag TEPLTTOC Yapatipas X* tne Z,F.

Av dev umhipye, ToTe Yo xde yoponcthpo X Tne Zy, Yo elyoe
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dnhadry 6ot ot yapoxthpeg Vo oy dpTiot, dpa

o —
*

7 _uf _p—1
#G=#(ay) = r-1="7

Yuvenwg xoUtaAEAUE OE QTOTO. O

A¢ nopatnpricovue axdua 6Tt

1. To ywéuevo [[ L(1/x') etvon mporypartind (and tov 1010 t0U 0prduol xhdoewy) xou

Tehxd €yovue

ITp6taon 3.2.2

23 - Regr -hy = +p- [[ S(x)
X€L;,
XFX0

Ve
onov

Z X () log‘l — Cx‘, av X dptioc
S(X) — 01<x<p
— Z X(z) x, oy X TEPLTTOC
p0<a:<p

Y ovvéyeta Yo ypdpouue tov by, ooy yvéuevo

hr, = hoh*
OTOV
ho= | I 500
0 = X
R
8L XFX0
X dpTLOg
%ol

h* = 25%3 H S(x)|-

X TEPLTTOS

(Evvoeiton 611 névtote T x ebvan yapaxtripee g Zy. LOviouo Yo ahrdZouue 1o oupBoloud
* _ ’ ’, ’ ’

uog o€ h* = hy xau hg = hg xon Yo Toug 0voudLoVUE 0 TEWTOG XL 0 SEVTEROG MAPALY OVTAG

TOL AELILOD XAACEWY aVTIoTOl WS, )
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Oebdpnua 3.2.3 O hy eivar (ooc npoc tov deixtn (E : Ey) drov E n urooudda 6wy twy
TEAYLATLXOY FETLXOY LOVASwY Tou L xou Ey 0 ouddo mov mopdyetar and Tic XUxAoTo-
ULXEG [(LOVASES

k p—1

k
¢ riek=2,... ,—

—¢
®k C C 1
ho = (E H E[))
Ocpnuae 3.2.4 O h* elvor puowxds apriude.

IMapatienon 3.2.5 O hy eivar o aprduds xAdoewy TOU UEYIOTOU TEAYUATIXOU VTOCWUATOS

Lo=Q(¢) NR tou L, ho = hy,.

Anédelgn: (Tou Yewpriuatoc 3.2.3)

Kot" apyrv anodeixvbouue 1o huua.

Adupa 3.2.6 Avey,eg,... & elvar aveldptnteg uovades tov alyefpixol oduatog apriuddy
L ot onolec napdryouy uia vitooudda A tne E(R) modulo pilec tne uovddas xaw &1,82,. .. , &

elvar enions aveldptntes uovades tou L ot onoles nopdyovy uia utooudda B, téte av A C B

xat o Oelxtne g uroouddac A otny oudda B eivor renepaouévos, Yo €yovue

RL (61,62, e ,ET)

R (&1,&2,...,&)

(B A] =
Anddedn: I'pdgouvue
£ = Hn?é‘ - (ptlec g uovddog) ue  aip € Z.
L
Yuvenwg

e; log‘aj(si)‘ = Zaiﬁej log‘aj(@)‘
14
(6mou ej = 1 1 2 avdhoyo ue v eupiTevon). Apa
Rp(e1,e9,...,6,) = |det(aie)| - |RL(€1,E2,- -, &)
Eivar yvwot6 dumc 6t (deg [2], oehido 85)

[B: A] = ‘det(aig)‘

X0l CUVETWC €Y 0UUE To {NTOVUEVO. a
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Afupo 3.2.7 I L = Q((,) , p € P (p # 2) xdde olotnua Jeuehiwddy uovddwy tou

LT = LNR elvor obotnua deuehwddy povédoy xa tou L, xou udhorto
E(Ry) = W - E(Ry+)
Anddedn: Apxel vo anodel€ouvue 61t xdde uovada € Tou L ypdpeton

, , p elvon ptla Tng wovadag
£ = e 6mou

' elvon povddo tou LT
Av 10 anodeifovue téTE VoL €youue TEAELOOEL SLOTL xde YeUEMWDOING UoVada Topouével Yeue-

Aodne av mohhamhaotaotel ue pilo tng wovados. ‘Eotw

1 O'X(€) UX(E)
o = g ) = -
X(/_j,) X( )O'XU—I(E) U—I(UX(E)) Ux(g)
SUVETOC
o] =1 vx ez
Enouévwc
6_2:,uzj:C" veEL = ==l
EE P’ ’

Ioyvetlouar 6TL 10 0wWoT6 TEdoNUO eivar To Yetxd. Av 1o deydolue autd T6TE €YOULUE TE-

hewdoet, diott
2 _ w2 /
e = (7 -lelf, déu2fp
4 4
— & = =£( -le], xoueyovddotou L7,
‘Eotw 611 10 mpdonuo elvon apvntixd, dnhadi
Vo=

52:—C§|6|2 = &=—(,E

e=ayta(l—C)+...+ap2(l— Cp)IF2
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p=PP . P=(1-¢), ptv

e=ao+ar(l—¢")+...+apa(l—¢ P2

= £=7%)=apmodP.
Enouévewg
e(l+¢))=0mod P xou ¢ povida,

Onhady

14+ ¢ =0modP.
AMNG o

1 - ¢, =0modP
YUVETWC

2=0modP = 2€P = p=2,

dpo pTdoauE oF dTomo SLOTL p # 2. a

Me 7 9o ouufoArilovue tov Q-autouopploud tou L o onolog atéhvel xde ototyelo tou L oto

ouvluyéc tou. H ouddo tou Galois

Gal (L) = {17} G{Ux,a_x}

O rank E(Ry) = p%l

I v oynuatioovue tov Regr, Stahéyouue toug {U$}$:2,37'"7P;1

Ermouévec

Regy, (@2,@3,... ,6%1) = ‘det (10g|0x(®k)|2)

_ p—1
z,k=2,...,55=

log |U$(@k)|2 =&k — &&

OToL
&y = log|¢¥ — (Y%

Topa Yo yenowuonotfcovue 1o axdrovio
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Afppa 3.2.8 Fotw G nencpaouévn aferiavy opdada, U < G xou éotw § : G — R uix

OLVHRTNOTN) UE TIC THEAXATW LOIOTNTES:
1. &4 = £(g) eaprdron ubvo and v mhevpxrj xidon gU.

2.Y9€G Y (§n—E&) =0

h mod U
Téte 1wy et
det(fgh - fh) g,h’:no?]U ‘ = H Z Y(g)gg
g:h & € (CT/T]) g modU
X#X0

ITpotol amodel€ovye to Mupa, ac T0 epapuocovue Topa Yia G = Zj xau U = {£1}, ondte

Exoue
(GI0) = {x e} | x dpros }
o
& = logl¢" — ¢

Ov anoutfoete (1) xan (2) tou Muuatoc 3.2.8 wybouv oty nepintwon uag. Hpdyuott n (1)

oy VeL Moyw g amdhutng Thc otov optoud &. Tty (2) €yovue

> Ge-&) = > (gl — ¢ —1og (" - ¢ f)

xmod {£1} xmod {£1}

_ YT _ —yx 1 )
R (e

xmod {£T1}

yr _ -y y_ ¢y
= 2log H % = 2log H UI%

xmod {£1} xmod {£1}
= 210g‘NL+/Q(9y)‘ = 2logl = 0.
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Ermouévee 1o Muua 3.2.8 divet:

RegL(GZa@?n"' ’@E) = det(émy
2

X€L;
x(-1)=1
XZX0

— &) agez;
mod {+1}
zy¢{£1}

( > Xlx)log|¢" — c“)

xmod {+1}

= [ J] st

X dptLog
X#Xo

StoTL
> X(@)log|¢t = ¢ =

TEZLy,
zmod {£1}

Y X(@)log|¢F(1 = ¢7%)

xEZ;

X(2) > X(y) log|t —¢7Y)|

yeL;

Enouévee, Aoyw tou oplouol tou hg otn oehida 72, €yovue

n RegL(@g,@g,... ,@%)
0 B Regy,
o i2.6) [L(E(RL)) : L(®23®3a--' 79%)]

_ [E(RL) . (05,03, .. ,epg_q-w].

Ano 1o Muua 3.2.7 éyovue 6t E(R) = E-W

oToTE

ho = [E . (09,0, .. ,@L;l>].

Arédelgn: (Tou Muuotoc 3.2.8).

‘Ecotw

A = (égh - éh) g,h mod U

B = (x(9),

9,hgU

€(G/U)~{xo}
gmod U g¢U
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BA = (VX,h)X,h HE Txh = Z x(9)(Egn — &n)
gmodU
g¢U

Yoh = Z x(9)(Egn — &n)

gmod U
= Y x@n—6 Y. xl9)
gmod U gmod U
= Y x@&n =% D x(¢g)Ey
gmod U g’ mod U
Erouévwg
derma) = = (I (3 o)) det
X#xo gmodU
— JdetB|-Jdet 4| = [T (X xt0)% )| [det (B)].
X=Xxo0 gmodU
Enewdy detB‘ = ‘det?‘, av deilovue ott det B # 0, Yo €yovue telewdoet. Ilpoc tolto
Tatpvouue
det(BB') = det(dyy)
omou

S = Y, x@)dlg) = ( > (™) (g)) 1
gmod U gmod U
g¢u
[G : U]_17 av x =4

-1, av X # 9.

Enouévewe yio u =[G : U] éyouvue

u—1 -1 ... ... -1
-1 wu-—1
det(BET) = : : = w2 £ 0.
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An6deldy tou Jewprjuatog 3.2.4:
«__P : 1
= —= H S(x)| o6mov S(x) = - Z x(x)x
2> X TEPLTTOC P 0<z<p
Ly, etvan xuxhxh 18€nc p—1 = (g) pe ord(g) = p— 1. Opolwe 2\;; = (1pg) we ord(thg) =p—1
6mou € 1= 1 (g) elvon mpwtapyh (p — 1)-pilar e uovddoac. pogavie
1. g eivon mepLttog.
2. O y elvou mepttéc axpiee T6Te 6Ty Y = Yk xou 21 k.
Oplowmog 3.2.9
1. g5 := min (g° NN)
p—2
2. F(z):= ngms
s=0
IMopatrenon:
h* =
(2p)"2
Anodedn: Kot apyrv o x elvar meptttdg av xow uévo av
XZQ/)’S Yo ]'SkSP_QJ 2+k7
onote
152
Six) = - Z = x(9*)gs
0<:1;<p p s=0
= - Z £ = —F(Eh).
Telewwdvovtag €yovue 6Tt 10 TARlOC TV TapaydVTLY eivor p—1 a

Adppa 3.2.10

HFi’“

tm
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Anédeln: m = T Apoa ¢ = —1 (mod p) xou €™ = —1. Ioyvpilouo bt
Im+s Z gs (mod 2), yw s=0,... ,m—1. (3.1)
Moyt

gmis +9s = 9" +9° = ¢°(¢™ +1) = 0(mod p)
= Gm+s T 9s =VD == Gm+s +9s =D

= 9m+s T s $é O(mOd 2)

dnhadn i (3.1) wylet. ‘Eotw todpa k # 0 (mod 2).

m—1
F(fk) _ ngé-k;s _ Z <gs§ks +gm+s§k(m+5)>
s=0
m—1
= (95 — Gm+s) éks (3.2)
s=0

xo ENEWR Gmys — gs = 1 (mod 2), 1o de&i puéhoc e (3.2) eivon 1oodvvauo ue

m—1

> ¢Fs (mod 2)

s=0

6mou 1 woduvopla evvoeitar otov Z[(p|. And tny dhhn ueptd

ks_l_émk_ 2
Zf {k _1_519‘

Erouévewg
F(g")(1— ") =0 (mod 2)
p—2
H F(EM(1—€*)=0(mod272 )
p—2
Topa H(l — &%) = 2. Tlpdryuot
i
p=2 p—1 _
H(l—{k) ool =p—1 xu
k=1 =l em
p—2 % p—1
[[a-¢H = JIa-¢)| ==
k=1 v=1 r=1
2k

Yuvenwg anodetfoue Tov Woyvploud Tou Afuuatog 3.2.10. a
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Afupa 3.2.11

3 b2
p—95
pr | [] F©
k=1
2k
Anobdeldn:
p—2
P(z) = ) (gz)° (modp),
s=0
610U ;(gl‘) =TT o

X0l ETOUEVWS

(1) F(&)(1 - g&¥) = 0mod pZ[Gy].
Tépa Yo pehetioovue Toug Tapdyoviee Tou 1 — g&F. Trevduuilovue Ty

2

(2) avdhvon tou p oo Q(§) = Q(ep%ll). Agol p = 1 (mod (p—1)) ovvendyeton 61t 0 p
avolUetor Thfpws oto Q (), dpa
pR= ][] oxP), or:¢—¢
kmod (p—1)
(k,p—l)zl
6mou P xdmoto npwto Wewdec tou Q((), P‘p xou o (P) 6l uetal€l toug aver 300

dtapopetixd. Ac ouuPorioovue Py := ok (P) yw (k,p—1) =1.

(3) Ioyuptlouar twpa 61t

’

(o). P‘(l —g&) = (1 — g&)R ue xdmoto xatdhhnho exheyuévo P, P‘p.
8). Pk‘(l — g§k> v (k,p—1) = 1.
(Y). Av (k,p —1) # 1 t61€ yio xdde k' ue (k',p—1) = 1 éyouue Py 1 (1 — g€¥).
(). Ta (1—g&k), k(mod (p—1)) eivon avé So Gyt 160dGvauia mod P! yior dhot tor LBEGDN
P"p.
Anddedn: o 1o (Y) éyovue: (k,p—1) =d > 1, ouvende {k% = 1. 'Eotw 61
P"l —gt* = gt¥F =1 (mod P")
p=l  pp=l1 /
= g d & d =1(modP)

= ngfl = 1 (mod P').
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Enewd g € Z xou d|p—1, éncton 611 g% € Z. Enouévwg g% € P'NZ = pZ, dpo

p—1

-1
g7 =1(modp) = p—l‘pT = d=1

Yuvenwe xatadAiaue oE dToTo.

Tty anddetZn tou (o) éyouvue:

[T a-9¢¢ = @-g") € pz[
kmod (p—1)
—  JI a-g¢¢") epzlglcP
kmod (p—1)

Yrdpyet hownév k ue (1 —géF) C P, (k,p—1) = 1, dpa urdpyet k, (k,p—1) = 1, tét010 dOTE
P|1—g¢k.
Tty anddetZn tou (d') éyouue:
Eotww 1—g&# = 1—g€F (mod P') yio xdmoto P"p. Apa g&% = g&¥' (mod P') xou agots g & P,
ek = ¢+ (mod P'). Av k # k' (mod p—1) t6te
/ i P -1
P'[1— ¢kt \V]:Il(l—ﬁ”) =—F =r-1
10 oTo{o BUWS Elval dTOTO. O
Ané o mopomdve ouvdyouue bt €8 = €8 ondre undpyel axpiBde éva P, Plp, tétowo dote

P‘(l—g@ Xl ETOUEVWS
Py = ok (P) | ok(1 - g€) = (1 - g€"),
dnhadn o ().
Ané (1) xou (3) €youvue:
F(E) =0 (modp), v (kp—1)£1

F(¢¥) =0 (mod p/Py), yw (k,p—1)=1
Ané (2) éyovue 6Tt pZ[(] = H Py,. Enouéveg

(4)

kmod (p—1)

(k,p—1)=1
[] F(e") =0mod —&—— = p"7.
k=1 By
2k kmod (p—1)

(krpfl)zl
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Anodet€apue xou to Muuo 3.2.11. O

Ané ta Mupata 3.2.10 xon 3.2.11 €neton 1 akrideto Tou Yewpruatog 3.2.4. a

Topa Yo e€eTdoovue cLVI%ES %XATW ANO TLG OTOLEG P | h*.

Ocewpolue to xOpto eMdEC Tou mapdyetar and tov apdud h* oto Q(E).
p—2 k
- F(F)P
(2="n) = I1 PP (3.3)
k=1 p
Uk

OTOV
ok(P), v (kp—1)=1

(1), av (k,p—1) #1

Mpogavae av plh* téte h* € Py Vk, 1 <k <p-2, (k,p—1) =186t pZ =P, NZ Yk. Ay

P, =

néht h* € Py vy xdmowo k t6t€ h* € PoNZ =pZ = p|lh*. Apa
p|lh* <= h* € P, yw xdnow k
Xwplc teploptoud tng yevixotnrog natpvouue to Py xan €youvue
p|lh* = P_l‘h*
Adyw e (4) to de&l uéhog tne (3.3) eivar yvoéuevo axepalwy Wewdwy. Enouévmce
P,l‘h* — dJk=0L12,...,p—2, 21k, tétow Hote Pl‘w
— Fk=1,2,...,p-2 21k, tétow bote le‘F(g’“)Pk
— dJk=0L12,...,p—2, 21k, tétow HotE
PEI‘F(fk), 6tav k # —1 (modp—1)
P_i|F(¢¥), 6ty k= —1 (modp—1).

IoyupiCouan 6T

(). Pt F(ET)

p—2 p—2
F(&) = (g9)° = 1 =p-1= —1(modp)
s=0 s=0

Ané ta mapandve cuunepalvouuE OTL:
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(D). p|h* = Fk=1,2,...,p=3, 21k, to P2 /F(gk)

Atahéyouvue Twpa TNV Tpwtapyxh pila €Tol WoTE

(iii). ¢! =1 (mod p?).
(Trortt glvor awtd Suvartd;) Luvenoe

p—2

[[a-g¢) = 1-g""

k=0

0 (mod p?),
ondte
P|(1—g&*), kmod(p—1) (k,p—1)=1.
o k = —1 (mod p—1) €yovue howndy
(iv). le\l —g¢7! = g=£tmodP?,.

Ané v (1v) éneton 6t

p—2
F(eF) = nggskmodpﬁl.
s=0
Anhodt
p—2
plh* < Jk=12,...,p—4, 2k, 1o Y gg" =0(modP?)
5=0
p—2
— 3Jk=1,2,...,p—4, 2k, 1o nggks = 0 (mod p?).
5=0
Av twpa ouuPohricovue
p—1
Sk(p) == Y _n
n=1

16TE €Y OVUE TO:
Ocswenua 3.2.12 Ioyver n wooduvauia:

P ‘ h <— Jdk=24,...,p—3, tw pZ‘SkH(p).
Anodeldn:

gs = gs +asp (modp2)
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6ToL as = I—lj(gs —¢°). Apu

g = (¢° +ap)t (mod p?)
— g = gD (k4 1)ayg®p (mod p?)

= ¢**™ 4 (k + 1)g** g, — (k + 1)g** ™V (mod p?)

k+1 + kg® s(k+1) (modp )

== (k + 1)95k95

p—2 p—2
= (k+1) ZgSkgs = ng‘H +k ng(k"'l) (mod p?)
s=0 5=0
p—2
= (k+1)) g%gs = Spri(p) (modp?). O
5=0

Enmouévee 1o npdBinud uag eivar var Bpolue note
P?|Sk11 (mod p).

Ed¢ Yo opioovue toug aprdwois Bernoulli.

Oplwowmos 3.2.13

o0 By )
Z— , onou |z < L
k!
k=0
m
Yoy vd naipvovue f(z) = Zaﬂx" XOlL OTH CUVEYEL
n=0
= Y f(@)" e Clal[[],
n=0
onote av Yéoovue fi, (B Z a,B,, téte unopolue va ypdhouue
oo
=Y fa(B)2",
n=0
dnhadn %1 =eP? (f(x,2) = %), Toybouy
e? —
1. e¥eB? = e(etB)2 yig q € C

2. (1+B)"=B™=0 yw m > 2, dnhod
m—2 m
mBp 1+ Y (k)Bk — 0
k=0

3. Bp=0 yw 21k, k>3
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30Ovdeon aprdudy Bernoulli pe Si(p)

Ocswenue 3.2.14

(k+1)Sp(n) = (n+ B)Ft — Bk+!

Anodeldn:
Z ((n + B)k+1 — Bk> ﬁ — e(”+B)Z _ eBz _ eBz (enz _ 1)
k=0 :
enz 1 n—1 n—1 oo Lk
— _ xrxz __
T el T 7 € _Zzzkv
=0 =0 k=0
o] n—1 k+1 00 kil
= > Zx’“> = = Y ((k+ )Sk)
k=0 <x:0 k! k=0 (k + 1)'
> n
= > (kSki(n)) — 0

Ocdpnua 3.2.15 (Oedpnua Ttouv von Staudt) Eowwp € P, p#2 xau k € N, 2|k. Tére
1. Av (p—1) { k téte 0 By, elvon p-axépatoc.

2. Av(p—1)|k téte

pBy  elvon p-axépaioc

pB = —1 (mod p)
IMopatienon: To Yewpnua toydel xou yior p = 2.

Opiowods 3.2.16 ‘Evas pntéc qpuude %, (a,b) = 1, Ya Aéyeton p-axéponog otay xot U6VO
otavpib. O

Rp:{% a,bEZ,pJ(b}

AéyeTon BaxTOALOG TWY P-axepalny XeLIUoOY.
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‘Eotww A, B p-axépatol. Optlovue

A =B (modp) t6te xou uévo 161 6ty p|(A—B) 070 Ry,

dnhodr) bty A — B € pR, <= A= B (modpR)).

Ano6delly) Touv Yewpruatog 3.2.15:

(1) Ioyupilouar 6tt:

pBy, elvon p-oxéponog Vk € N
pBy; = Si(p) (mod p)

Anédegn: (tou (1)). To p eivon otadepd. Ou egapudoouue ) uédodo tne uadnuortt-

xhg emaywyNg we tpog k. Ao to Yewpnua 3.2.14 éneton 6Tt

k-1

k4 08i0) = G ips+ S (00 s
m=0

k+1
m

1

Afupo 3.2.17 Pl < ) P elvan p-axéponoc xou udhota = 0 (mod p).

To Muuo Yo amodetytel AMyo apyodtepa.

Ané to Muua 3.2.17 cuvendyeton Ot

k—1
k+1\ pF—m
pBy = SAP)-Z(( - >Z+1>me

m=0

elvon p-axépanog. Axoun pBy = Sk(p) (mod p).
(2) Loyvptlouon btu

Sk(p)
Sk(p) = —1 (mod p), btay p—l‘k.

0 (modp), otav p—11k

IopatApnon: And (1) xa (2) éneton to Yedpnua 3.2.15.
Anédelgn: (tou (2))

p—1 p—2

Se(p) = Y aF =) g~

r=1 s=0
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onou g etvon Tpwtopyxr pila mod p.

Av p—11Ek t6te
(1-g")Sk(p) = 1—¢""~) = 0 (mod p)

evey 1 — gF # 0 (mod p). Apa Si(p) = 0 (mod p).

Avp— 1‘/{7 101€

p—1 p—1
Sk(p) = Z:I:k = Zl(modp) =p—-—1= —1(modp). O
=1 =1

Oedpnua 3.2.18 Nap #2 xau k=2,... ,p—1, 21k, égovue
pBy, = Si(p) (mod p*).

Ardédeln: Aoyw e oyéone (3.4) xou yiam < k—1 <p—1, p—1{m, éyovue 61t 0 By,

elvon p-oxépanog, dnhadn

k—1
k+1 pk_m . 9
(( - >k+1>me:0(m0dp )

m=0

= pBi = Sk(p) (modpQ). O

Ardédegn: (Tou Mupotog 3.2.17)
Kot apyhyv woyvpilouon 6ty € N xow p € P av e(r) eivon o péyiotog p-extdétng tou r, t6te

e(rl) = i L%] .

n=1

H anédeiln agriveton cav doxnon otov avaryveotn. Av Aowmdy p # 2 téte €youue

o0 1
T > T
e(r!) < — =T - = <z <r-1
n:lp 1_5 p_l 2
k
. (m) (k+1)---(m+1)
E+1 (m+1—k)!
xou
e ((m+1-k)!) < m—k,
onote
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Ocswenua 3.2.19 FEotw p € P, p #2. Téte woyle
plh* = Jk=2,3,...,p=3, 2|k xu p|By.
Avp=2 téte h* = 1.
Anodeldr: Yuvayetar e0xoAa UE Yo Twv Yewpnudateny 3.2.12 xou 3.2.18. O

IMopatneroers:
1. 'Botw k <p—3 16t (p— 1) { By ouvenwe o By elvon p-axépotoc.

2. Apxel va utoloyioovue 1o By modp dtétt av Ry, 0 8dxtuliog twv p-oxepaiwy téTe

R ~ 7
YR, = VpL

= VEk<p—-3 30y € Z, B = (modp).
To B unopolue vo o uTohoylcouvue and Toug avadpoutxols TOtoug mod p
m m - m —
(B+1)™=p" (modp) = Z(n>ﬁn:ﬁm(modp)
n=0

= mfBn-1+ mzz (:) Bn = 0 (mod p).

n=0

3. Ay p‘h* T01€ p‘h@@p) = hoh*.
Xwplg amodel€elg avapépOoVUE ToL TURUXATE.
Oswpnua 3.2.20
pth* = pfhe.
I tnv andéden yperalduaote p-aduéc uedodous.
Euxooio 3.2.21 ITavrote wyvet pt hy.
H ewaoto etvon avouyth uéypt ofjuepa.

Ané 1o Yedpnua 3.2.19 xon av deytobue Ty ewxaocio 3.2.21 mpoxintel To
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Oswpnue 3.2.22 Eotw p € P, p # 2 xou h := hg(,). Téte
p‘h — 3Jke{2,3,... ,p-3}, Q‘k xou p| Byg.
Oplowos 3.2.23 O npdtoc p, p # 2, Yo Aéyeta

o albg (regular) < plhge,)
avopahog (irreqular) <= p ‘ ho(¢,)-

“Hewouotxd™ Brémovue 6TL undpyouv To ToAhol ouaiol arn’ 6TL avOUXhOL TEGOTOL.
Ewcooia 3.2.24 Trdpyouv dreipot ouarol mpdtot.
Ocdpnua 3.2.25 Trdpyovy drelpol avdUXAoL TEGTOL.

37, 59 xou 67 elvon ou uovadixol avouahol Te®ToL Tou elvar Utxpdtepol and to 100.



Kegdahowo 4
Afehiaveg L-ceLpeg

4.1 OeWPHUATA TLAVOTNTAG TEWTWY LOEWOWY
Yy mapdypo@o auth Yo UEAETHCOVUE TNV XATOVOUT T0Y TE®TWY IEwdOY ahyeBpixol oo-
uatog aprduwy K. To deuchiddec Yewpnua 2.2.2 udg divel ot
lim (s — 1)k (s) 2 0. (4.1)
s—1t
Anb edd xou xdtw 10 s € R, s > 1. And ) oyéon (4.1) éyovue bt

log(x(s) = —log(s—1)+O(1) vy s =17

Adupa 4.1.1 Ioyver 6T

_ 1 +
log Cx(s) = Z N(P)S+O(1) yioo s = 17,
PEP(K)
Anodeldn:
log(r(s) = log | [] SRS iil
K N —1 - sm
PeP(K) LA PeP(K)m=1 mN(P)
1 1
- Z N(P)s+ Z ZmN(P)sm
PeP(K) PEP(K)m>2
Topa
1
> D v S (K@) > o
PcP(K)m>2 mN(P) pEP m>2 p
1
2s 1
= (K Q)ZliL < (K:Q)) 2— < (K:Q) 22 < . O
peP p° peP p
Enouévwg

91
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Oswenue 4.1.2

Z N(lp)s = —log(s—1) + O(1)

xoddde s — 17T,
IMapatneroeis: ‘Aucon ouvéneia Tou Yewpruatog etvor
1. To oUvoho # P(K) eivon dnewpo, xou idradtepa,

2. av K = Q t61¢ 10 olvoro # P(Q) = P eivon dnerpo.

Afupe 4.1.3 Eow ACP(K) ue #{P €A | fp=f (P/p) =1} < c0. Tére

1
2. NP o)

PcA

Anédelln: Av fp=f (P/p) # 1 t6te N(P) > p?, cuvende

1 1
2 N(P)* % N(P) +ol)

fp#l
OToL
L < (K L K
D wpp S (K@ 5 < (K:Q)() <
PecA peP
fp#l
Erouévwg

Oswenua 4.1.4

1
Z N (D)’ = —log(s—1) 4+ O(1).
PEP(K)
fp=1

YUVETOC LTEPYOLY ATELpa TEMTA LBEWdN TpwTou Badwold oto K.

Oprtowog 4.1.5 Eoww A C P(K) tétowo dote va undpyet § = §(A) > 0 ue

1
- = —dlog(s—1) + O(1)
,% N(P) &

xodddc s — 11, Téte 0 § Yo Aéyeton muxvéTnTar Tov Dirichlet tou

A
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‘Eyovuue hotnéy 1o axdrovdo

Ocswpnua 4.1.6 H ruxvétnra tou Dirichlet 6Awy twy npdtwy 1dewddy tou K Baduol éva,

urdpyet xat elvan {on ue évar.

Hapathenon 4.1.6": Eotw A C B CP(K) xu #{P € BN A| fp =1} < co. Téte av
undpyet 1 tuxvotnta tou Dirichletyto évar tovdytoto and to odvohar A, B o undpyeL xan yio
10 8o xou udhota 6(A) = 0(B).
To npofAnua tou Yo uag anaocyohfioet Topaxdtw elvat To eEAC:
‘Eotww L/K ENEXTOOT, OAYEBPIX®WY cwudtwy aprduny. Mnropolue va yopaxtneicovue 1o L
uéow e avdhuone 6oy wyv P € P(K) oto L;
H andvinon eivar NAT av L/K enéxtoom tou Galois. Treviuuilovue 6Tl yior xde enéxtaon
IAYEBPXDY cUdTWY apdumy I/K, 6mov (L : K) = n, woybouv:
PeP(K) = PRL=Q---Q
o(3)- (5 %)
Np/g(Qi) = Ngjo(P)'
eth +efot--+efr =n
Av r =n 161€ Mue 611 0 P awvahdeTow TAjpws oto L. Av P dev dwoxhadiletan oto L xan
r=1 (onéte f =n) téte Mue 61 P adpavel oto L. H nhipnc avdlvon xou n adpdvela

elvar 800 axpale xUTACTAOELS OTNY AVAIALOT TWY TEWTWY Wewd)Y Tou K.

‘Eotw topa I/K enéxtaon tou Galois. Yrdpyouv dnepa mpdTo WeWdN xou 1wV 800 THTWY 1

oxL;
Ev yéver autd dev eivan owoto. Ipdyuatt av P odpavel oto L t6t1e PR, = Q xou 10
obufolo tou Frobenious (L(7K> Exet T8N f = m, dnhadh mopdyel Ohn TNV ouddo Tou

Galois G =G (L/K> ‘Enouévee tétolo P unopel vor undpyet udvo av n G etvor xuxhixn.
Ko 1o avtiotpogo elvon arndéc, Yo Eavayvpioovue o’ autd otav avagepodue oto Yewpnue
ruxvéTnTag tou Tchebotarev (Cebotarev).

‘Eotw topa
Ak = {P e P(K) ‘ P avobeton tipwc oto L},

Ocswenua 4.1.7 Fotw L/K enéxtoon tov Galois. Tote woyver

1

0 (A/k) = T K)
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Andédel&n: Av P € Ay i 16t PR, = Q1Q2. .. Qp 610U n elvon o Bodude e enéxtoone

L v N(Q1) = ... = N(Qn) = N(P). Suvende
1 1 1
> F= X s
PEAL/K N(P) " Q/PEAL/K N(Q)

IoyupiCouan 6T

o foenol () () ]

c {Q e P(L) ‘ 3P e Ayk Q\P} —. B.

Ané ) oyéon (4.3), 1o Yedpnua 4.1.6 xou Ty nopatipnon 4.1.6" éreton 6t

1
= —log(s—1)+ O(1 o s — 17T,
Q/Pg N gs—1)+0(1) v
L/K

onote 1 (4.2) dlvel 6t

1 1
5(AL/K) = ﬁ =

Anddedn tng oxéong (4.3):
‘Eotww 61t Q‘P. Agob I/K Galois Yo €youue 6Tt

f1=f2=---=fr=f(%>=1
xol

61:62:...:67«:6(%>:1
omoTE

PeAyk. O

(4.2)

Afuppa 4.1.8 Fotw LVK, L2/K enextdoels aAyefoixdy owudtwy qpuiudy xow L = Ly - Lo.

Téte (to P € P(K) avalleton nhfpws oto Ly - Ly ) téte xou udvo téte dtay (10 P avordbetan

mAfjews oto Ly xaw Ly )

Anodeldn: H anddeln eivar yvwot 6toy Ll/K o LQ/K elvan xovovixée enextdoei ([22],

oehido 128). Téhog, apxel va napatneioovue 61t 1o P € P(K) avaldeton TAfpwe otny I/K

TOTE %o UOVOV TOHTE HTaY avaAVETOL TANPWS OTNHY E/K omou E 1 xavovix) Ofxn tou L oto

K.

a



4.1 Oewphuata TUXVOTNTOC TEWTWY LBEMDWY 95

Afppa 4.1.9 Fotw L/K enéxtoon alyefoixdy cwudtwy dpuiudy xou E 1 xavovixr 9hxn
™me L/K. Téte o P € P(K) avalletar mAfjpwe oto E t6te xou ubvov 161 6Ty aovardetan

TAfpws oto L.

Anddedn: Kot apyry, av o P avakleton tAfews oto E, tote Yo avarhOETon TARRmC %ot 0To
owua L. Avtlotpoga, é0tw 61t 0 P avakleton mhipws oto L. O P Yo avadleton TApwe xon
oe xde ovluyéc o(L) tou L, 6mou 10 o Sratpéyet 6houc toug K-uovouopgiouoic tou L.
Av topa Q € P(E) tétoo wote Q‘P, TOTE 10 GOU avdAuong Tou @ oto E Yo meptéyet
6ha T ovluyY) o(L). Enopévee Yo neptéyet xou v obvieot| toug (yvouevo), dnhady| to E.
Avuté onualver 61t 1o E towtileton ue to oouo avdivong tou @, dnhadrh 6t o P availeton

TAfpwe oto K. O

Ocswenue 4.1.10 Ay L/K enéxtoon adyefpixey ocwudtwy apriudy, ToTe

6(Ar/x) = K

orov B n xavovuer] 9ixn tne L/K
Anodeldr: Yuvénela tou Yewphuoartog 4.1.7 xou tou AMuuorog 4.1.9. a

Ocueiiddeg Oewpnua 4.1.11 Ay I/K enéxtoaon tou Galois, alyefoixddy owudtwy apd-

udy, téte 1o L mpoodiopileton povoohuavtae and o Ay k-

To Oedpnuo anoterel Yetiny| andvinomn oto npdypouua tou Tpotewe o Kronecker vo yopo-
xtnploovue 1i¢ enextdoelg Tov K poall ue dheg tic ahyeBpixéc xou aprduntixéc dotTnTég Toug,
ATOUAELTTIXG UECK GUVOAWY TPWTKVY WEWd®OY Tou oouatog K. Kotd tpéno avdioyo, mou 1o
Vedpnua tou Cauchy yopoxtnpeilel T cuvdptnon Uéow Twy TW®Y e 6Tto obvopo. (In ahnli-
cher Weise wie nach dem Cauchysehen Satz eine Funktion durch ihre Randwerte bestimmt
ist).

To Yewpnua elvar cuvéneta Tou:

Aqupa 4.1.12 Eotw Ll/K, LQ/K enextaoes tou Galois alyefoxddy owudtwy apriudy xo

éotw
6 (Apy/k = Apyyk) = 6 (ALyk —Apyk) = 0

(Snhodr A,y xon Ap, ke Stapépouy xatd xdrowo ovvolo ue nuxvétyta Dirichlet on ue 0).

Tére L1 = L2.
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Arédegn: (Tou Muuotog).
‘Eotw L =L;Ly. H (4.1.8) dive

Ak = Aryyr N ALy i

= (A k) =96 (-ALl/K N -AL2/K)
= 6 (ALk) =0 (ALy/x — ALy/k)

= (AL k) +0 = d(AL k) = (LII:K)-
AN
5 (Aric) = (L:IK) = R =
no
LiCL = L=1L.
Ouolwc
0 (Ark) = 0 (ALk DAL, k)
= 0 (Ap,/x)
— (L:K)=(Ly: K)
now
LyCL = L=Ls.
Enouévewg
Li=L, O
Hapatnerioeis:

. o K =Q xau L =Q(n) xou
Ak ={() |p€P, p=1(modm)} = H} NP(K)

onou H,f elvan 1 xOpio xhdorn mod m ue otevi| onuacto.
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2. Ocwplo XAACEWY CHUATWY.

1) Xwplc anddetln avawvéoovue: Av I/ offeliovn enéxtaon GAYEROXOV CWUHTWY
P n pePOV] K n n P §

apuiuny, tote UTdpyel M axépono WeWdEC Tou K xou U ouddo ue
An DU D HE
TETOLL DOTE
Ak =UNP(K).
(ii) e xdde unoouddo U tétoa HOTE
An DU D HE
undpyet axpPoe ula ofehiovy| enéxtaon L/ K ue
Ak =UNP(K)

ue eCatpeon to oA nenepacuévou Thdoug TpwIwy Wewdwy P tou K.

4.2  APeliavég L-oeLpeg

‘Eotw topa L/K ulo eméxtoorn Galois olyeBpdy ocwudtwy apriuny G = Gal(I/K). ‘Eoww
P eP(K) xu Qe P(L), Q/P. Trevduuilouue 6t 1 axoloudio

1 —— Gy (Q/P) Gy (Q/P) . G(%) 1

elvan axpiB3ng, 6mou L= S/Q,f = R/P elvon T owudta utoloinwy twv L, K avtiotoya (Sec
[2], oelida 161).
Av P dev drwhadileton oty I/K t61€ GT(Q/P) = {1}, ondte

62 %) = 6p) = ([4])

Av o € G 16t

Gz("Yp) = oGz(Yp)o!
Gr("Yp) = oGr(Yp)o!
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Xl

L/K] _ [L/K] _1
[o—(@) el
A G o G(9 Q LK) iomovion ubvo ane
v G afehavh, tote Gz (Yp), Gr(Yp) xou o egdptdvion udvo and 1o P xon Yo

yedpouvue Gz(P), Gr(P) xou [L/K

7
———|, avtioTotyo.
P :| ’

'Eotw topa x € G. Stov x QAVTLOTOLYOVUE EVAY YOPUXTAR TG OUSdUS

Ix(Dg) = {AEIK ‘ A mpwto mpog DK}

(Dk eivou 1 draxpivousa tou oduatoc K)

Tov onolo Yo cuuPoAilovue mdAL ue x xat Tov 0pllovue we eCAC:

‘Eotw, xot’ apythy, P € P(K), Q € P(L), Q|P o onofa ta xportotue otodepd. ‘Eotw op éva

ototyeio tne Gz(P) to onoio anewxovileton atov avtopopyloud tou Frobenius
z — V) oty G(L/LK).
Kde dhho otoyeio mou anewxovileton oTtov autouop@oud eivar Tng Lop@hc

0,0, onov o€ Gr(P).

Opiowodg 4.2.1 Opilouue

€
PreGr(P)

onou e, elvar o deixtne Staxdddwons tov P oto L.
IMopatneroers:

(1). O oproude e€optdtan uévo and 1o P xat oyt and 10 o,.
(2). Av Gp(P) ¢ Ker(x) t6te x(P) =0.

(3). Av Gr(P) C Ker(x) t6te x(P) = x(0,).

H Saniotwon autodv 1wV ISOTHTOV a@vetat ooy doxnoT 6Tov avayveooTrh. Atd nopatienon
(3) éneton 611, 6ty P Sev doxhadileton oto L, t6HTE

X(P)Zx([L/TK])-
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Enextelvovue t@pa tov oploud tou X mohhamhaotaotxd oto Ix. O x dnhady ancixovilet
my Ix oto TU{0} émov T ={z€C ‘ |z =1} xow v Ix(Dk) oto T. O x elvou évog
xopoxtheoas tns Ix(Dk) oto T.

Oprowog 4.2.2 Ye xdije yopaxtijpa X, 6nws Tov oploaue tapandve, opilouue Tny aBeRLovn

L-cuvéptnon

A
Hox) = X S
eli

A axépaio

ue Re(s) > 1.
Xwpic anodelln avagpépovue Ueptxéc BLOTNTES TNg.

Ocswenue 4.2.3

1. HL(S,X,I/K) ovyxAiver yia Re(s) > 1 xau mopiotd oAduoppn ouvdpetnon ¢’ autd to

nuieninedo.

2. I'véuevo Euler

3. Ioyver

a(s) = TL L0 M) (Res) > 1)
XEG
4. HL(S,X,L/K) Exel AVANUTLXY] EMEXTACY] OV (LEROLORYPT CUVARTNOTY] TOU .

Av x = xo 1€ 0 L(&XO,[/K) ExeL anAd molo oty Véon s = 1 xou elvar oNO-
Hoe®n YLt O ToL AN S.
Av x # xo 161€ L(s,x,L/K) elvar ax€poa oLVEPTNON) TOU 5.
Snueilwon: O arodeiec uotalovy ue autés mou 10y dwooue yio Tic oelpés tou Diri-
chlet. O evliapepduevoc avayvdotne duwe unopel va Set [15], oedidec 164-171.
H (4) otnpileton oe dboxoro anotéleoua. Tia x = xo €xouue L(S,XO,[/K) = (x(s),

ondte ot mpotdoels 3. xat 4. tou Yewprjuatog 4.2.3 divouy:

5. CL(S)/CK(S) elvar ax€poa GUVAETNOM.
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6. Av x # Xxo, t01€ L(l,x,L/K) # 0, 00.
Anodegn: H npdtaon 4. tou Yewprjuatoc 4.2.3 uac diver 6t L(l, X, L/K) # oo. Erione
L(1, x, L/K) # 0 8161t 0 undevioude xdroas L-oeipds otny Véon s =1 do avarpoloe tov
w6io tne L(s, Xo, L/K) v s=1 ondte n (r(s) Vo oy oAduopyn yia s = 1, droro. O

Oedpnua 4.2.4 (Oedenua tou Dirichlet) Av L/K elvon ula offehiavy] enéxtaon adyefot-

%0V owudTwy dpuiudy xo o € G = Gal(L/K), opilouue

A(o) = {PEP(K) ‘ [L/TK] :a}.

To A(o) éyet nuxvétyra Dirichlet

érovn = (L:K).

Anodeldr: Kot apynyv xdvovtag ypron tov Ajupartog 4.1.1 xou tou Yewpruatog 4.1.2 unopet

xavelc va det 6ti: Av A ebvon xdmoto advoho mp@twy ewddy Tou K tote

log [J (1= N(P)™)!

10 A éyer muxvétnra Dirichlet §(A) < 3 slir{1+ PEAlog 0

= 0(A).
Enouévwe apxel va detovue ot

log [[ 1-nN@))™
lim PcA(o) .
s—1t IOgCK(S) N

S e

To apotepd uéhog Tng mopandve oyéong elvar oo ue

— ) log(1— N(P)™)

PcA(o)

s—1+ log Ck (s)
o0

> (m™IN(P)™™)
1

PcA(g) m=

s—1+ log (i ()

Optlouue topa
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X0l €Y OVUE
n~t Z logL S, X, /K)
fm &) L, -1 (4.5)
s—1+ log (x () n o os—lt log Cx () n

And v dhAn uepLd

T(s) = —nilzx(afl Z Z 1;

XE@ PEP
= Y melN 7N x(eHx(P).
PeP(K xeG
[ 6ha oyedov ta P, éyovue
L/K
P)=|—/
x(P) [ P ]

oTOTE amd TIC YVWOTEC OYECEC 0pUYOYWVLOTNTIC TROXUTTEL OTL

ZX(U_I[L/TK]>: n, o6ty [L/TK}:U

x€@ 0, oAAbC.
Erouévec
SN we
Sil}lJF% - sl—i>nl[1+ = lpefogCK( ) (46)
onote oL oyéoel (4.4), (4.5), (4.6) pog divouv to Lnrobuevo. a

IIépiopa 4.2.5 Eotw L/K afeliavyy enéxtaoy alyefowddy ocwUdT®Y apriuwy xol €0Tw
(f,r) évac tinoc avdivone yia tyy enéxtaon I/K Deavij xon avaryxodo ouviiinn yio v undie-
xovv &netpa mpwTa WB8eddn P € P(K) wou tonov (f,r) eivar n G va €yer éva otoryelo

taéne f. Av tépa
ny = #{gGG ‘ ord(g) :f}
TOTE TO OUYVOAO
Ak = {P €P(K) | P éet timo avddvone (f,r)}

€yer muxvotnta Dirichlet

n

6(ALk) = .
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Arédelln: Eotw P € P(K) un-Siodhadilouevo otny enéxtoon [/K xat €0Tw 6Tt 0 Podude
adpdvelag Tou P oty Z/K elvan f. Tote n G €yer Toukdyiotov €va ototyeto tding f, To
L/K
7|
Avtiotpoga twpa. ‘Eotw ny > 1 1o mAfdoc twv otoyeiwv tne G tédéne f. To Jewpnua
(4.2.4) ovuvendryeton 6Tt T0 OUVORO OAWY TWV TEWTWY EWd®Y Tou K 1ou dev Staxhadilovion

L/K

otnv I/K X0l TETOLY WOTE [T] voéyet T8N f otny G €yel muxvdtnta Dirichlet {on ue %

Alna [L/TK] €yel 1é€n f oty G onuaiver 6Tt o Padude adpdvetag Tou P oty G elvon f,
dnhadn 61t 10 Wewdeg P elvon tou tonou (f, 7). a

ITépiopa 4.2.6 (Oebdpnuoe Touv Dirichlet yia aprduntixég npoddovg) Eow a € Z

m €N, (a,m) = 1. Téte 10 olvoro
{peP ‘ p=a(modm)}

€xet muxvotnta Dirichlet . Idradvepa undpyouy drepor mpddtor apriuol p, p = a (modm).

L
p(m)
Arédein: Eow L = Q((n). Av 10 0 € Gal (L/Q> optletan and o(¢m) = (f, 6mou
(a,m) =1, tote (dec [2], oehida 146) €youue

[L/_Q

7 ] =0 <= p=a(modm).
p

To néproua elvar Topa dueon cuvéneta Tou Vewprjuatog 4.2.4. a

O oxondc pog eivar va yevixéucovue 1o Yewpnua 4.2.4 yia enextdoelc tou Galois oyt xot’

avaryxn o3eMaveg.

4.3 To OewpMua TLXVOTNTAS TOU Cebotarev.

‘Eotw L/K ufo eméxtaon tou Galois alyefpixdv coudtwy apuiuwy, G = Gal(L/K). ‘Eotww
P e P(K) xo Q € P(L), Q‘P. Av 0 € G 161€, W< YVWOTO,

L/K L/K

EC o
Ernouévee, 6tay 10 Q Sortpéyer Gha tar mpdta 3eddn tou L tétowx dote QP émou P oun
Stoochadilouevo tpwto Wemdeg Tou K, TOTE ot [L(TK] Sratpéyouy uta xhdor cufuyiag Tng

G. H »x\don auth ovluylog Yo Aéyetar oOpPBolo tou Artin oto P xou Yo ovuforileton
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(xatorypnotixd) néh ue [L/TK] .

Lix]

Av I/K ofehiovy| tétE T0 GUUBoAo Tou Artin oto P eivar 10 Yvwot6 (uovosivoro !) [ 3

(0 awtouoppoude tou Forbenius oto P).

‘Eotw topa C uta xhdon culuylog e G ue ¢ = #C. Oa anodelfovue 10 axdrovdo

Ochpnue 4.3.1 (Oedpnua tuxvétntag tou Cebotarev) Av

L/K
A, o = {P € P(K) ‘ P un Swxdadilduevo otny L/K xou [/T] — C}

Ve 7/ Z Ve - -
61 T0 oUvoro A, o Exer muxvdtnta Dirichlet

C

0(Ary ) =

Arédelgn: (McCluer, Acta Arithmetica, XV, 1969, 45-48)

Kot’ doynv anodeixvbouue 1o axdroudo

Afupe 4.3.2 Eotw Q € P(L), QN K = P xa e(Q/P) = 1. Eow M evdidueoo odua
K C M C L térow dote xdde U € P(M), U N K = P, adpavel otnv L/M Eotw

[—Lg(] = 0. Tére vndpyovy [Zg(o) : H| mpdra 1dedddn U, U ‘ P oty M/K Tétolo hoTE
]

(Zg (o) eivar o centralizer tou o oty G xou H = (0).)
Anédelgn tov Mupatog: Eow U € P(M), U ‘ P. Enewd| to U adpavel otny L/M opxel
vo det€ovue Ot

3 [Zg(o) : H], Q € P(L), Q ‘ P tétoo wote [L/TK] =o.

Kdie tétolo 1dewdeg etvon tne poponc 7Q), 7 € G.
Twpa

1

=0 < 7€ Zg(o).

@

] =0 <= 70T
And v dhn uepLd
1(Q) = 1(Q) <— Tlrgl(Q) =Q <= 7'17'51 € Gz(Q/P).

AMN& to P elvon un Stochadilouevo otnv L/ K, ouvende

G2 (Q/P) = <[L/7K]> -
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Enouévec
Tl(Q) = TQ(Q) R 7'17'51 cH

xaL GUVETWS Undpyouy [Zg (o) : H] tétowa Q. a
Hpoywpolue tdpa oty anddeln touv Vewphuoutog (4.3.1).

Apxetl va anodei&ouvue 61t

Z Lo —glog(s—l) + O(1)
ﬂ]:c

NPs
[L
5
xode s — 1.

Awréyouue éva o € C xou éotw H = (o) < G. Av M 10 odua otodepdy ototyelwy e H

T01€ L/M xuxhuery ue Gal (L/M> =H.

— i}

L
M
K

Q— = —

Ernouévawg, 10 Oedpnua tou Dirichlet (Oempnuo 4.2.4) uoc divet

> NUTF = —[H: 1] log(s—1) + O(1)
4]

omov U € P(M) xau s — 1. Topo av f(U/P) =1 té6te NU = NP. Enedf yo U € P(M)
1
7 — 7, + z
ue f(U/P) # 1, téte gu i O(1) xadde s — 17, éyovue

> NPF = —[H:1] " log(s—1) + O(1)
4]
u
fu/P)=1
xodoe s — 17,

Tpa wyvptlouat 61t 10 M mhneet tic vnodéoelc tou AMuuartog (4.3.2) yia xdde U € P(M),
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UNK = P. Ipdyuott o [L/TM] =0 10TE

Gz (%) = o) = &,

ondte [H : Gz(Q/U)] = 1 ouvendyeton bt undpyet axpLBdg éva Q € P(L) tétow0 dote Q | U

otnv L/M. Enouévwe and 1o AMuua 4.3.2 cuvendyetou

[Za(o) : H]- > NP = —[H:1] 'log(s—1) + O(1)
4=
fp=1

xadde s — 17, dd [L/TM] =0 < [L/TK} =C.

Ened?| (6nwe xou mo unpootd) to ddpotoua yia fp > 1 elvan g té&ne O(1) €youue

_s 1
[u%: M= Zaloy a8 OW
LIK] ¢

P

ue s — 1. H otadepd téhoc ypdoeton

1 _ 1 _ G : Zg(0)] _ ¢ g
[Za(o) : H|[H : 1] [Za(o) : 1] G : 1] n’

IMopatienomn: Me ueyolitepo x6mo Yo unopoloe xaveic vo anodetlet 6tL yioo ¢ € R, av

Ny, (2) = #{P € P(K) ‘ P €Ay o ue Nij(P)<a}

t61€

Nag, () = (i +o(1) 102:13'

IMopdderypa: Eotw I/K xUPBLKY, OYL KAVOVLRY| ENEXTACT] AAYERPIXDY COUAT®WY ApIUMY.
Av P € P(K) uf-Sdrohadiléuevo otny I/K 161 €YoLUE TReElC duvaTOTNTEG avdhuong o€

YWOUEVO TPOTOV IOEWd®Y oTo L.
(1) PS=QiQuQs, e fi=f(Up) =1yai=1,23,
(2) PS=QiQu, e fi = (p) =1, o= (9p) =2,

(3) PS=Q,ue f=f(9p) =3
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O©éhovue var UTOAOYICOVUE TNV TUXVOTNTA TV TPWTWY Wewdwy P tou K ot xdde ulo and
TIC TOEATAVE TEPTTWoE. 'Eotw N 1 xavovixn 99xn tng enéxtaong L/K. H N/K etvon
xovovixr| enéxtaon Paduol 6 ue ouddo Galois Ty oudda S3. Oo ueheTHOOVUE TNV AVIAUOT
Tou P oto N. Ouuduacte 61t ta mp@ta Wewdn tou N nou Stanpoly o P €youv dha tov (dto

Bodud. Etor av P avixer otny nepintwon (1), téte 1

(1Y PRy =Q\Q5...Q% ue f(Qi/P) =1 yiuxdde i =1,2,3,4,5,6, A

(1") PRy =Q)Q5Q% wue f(Qi/P) =2 ywxdde i =1,2,3.

H nepintwon (17), AMyw tou Muuatog 4.1.9, 8ev unopei va ovufaiver. Av tdpo P avixet

oty nepintwon (2), Vo tpénet vor éyouue

(2) PRy =Q:Q1Q5 we fi=f(Q1/P)=[(Q/P) =2 xu QiRy=0Q\Q}
(apo0 Vo mpémer Ghot ot Boduol va etvon (dtot).
Av P aviixet otn nepintwon (3) éyouvye:

(3) PRy=Q ue f(Q/P)=6, f
(8") PRy =@QiQy we fi=f(Q/P)=3 yiwxdde i =12

H (3") dev unopel var ouufei Stott Yo elyope otnv Ss éva otoryeio tdine 6, to [LQK] , dtomo.
Apat oyver 1 (3").
Tdpa Yupduacte bt n 18EN TOUL [Né,K} elvau ion ue o Badud f(Q'/P). Enouévee yia xde Q'

tou P(N), Q' | P, éyouue [Né,K] elvon otoryeio tédne 1, 2,3 avdhoya UE TiC TPEC TEPLTTWOELS

(1), (2) 4 (3).

Ynv S3 umdpyel wovo éva ototyeio tdlng 1, undpyouv dbo otowyelo TAENC 2, eV -

Tdpyouv tpia otoryeia &N 3. Enouévec and to Yedpnua tou Cebotarev mpoximtel 61t o

, , , 1 1
OVTLOTOLYEC TTUXVOTNTEG ELVOL 6 2 3



Kscpo’c)\ou.o 5

Ytovyeio Vewplog XAACEDY COUATEOY

5.1 H ameixoviorn tou Artin xow 1 npolBAnuatixy) tng Yewplog
XNAOEWY CWUATODV.
‘Eotw [/K afeiavy] enéxtoon aAYERPIX®OY COUATOY aptiumy, M éva ax€pato WEMdEC Tou

K 7o omolo neptéyet dha to tpwtar DS Tou K mou dtoxhadilovion 6to L, dnhadi, av P

Srochodileton oto L tote Pjm. Me I Yo ouuforilovue v unooudda e Ik
Ig = {A €Ik ‘ A mp®To TMPOC TO m}.

Mo xdde P € P(K), P € I}, unopobue va oploovue 1o obuBoho tou Artin [L/TK], dnhadn

{

€y 0LUE %ot dpyrv ulo ameixdvion
P, P(K)NIg — G = Gal(L/K)
6moL

o) = | 2]

Tnv enexteivovue tolamhaotaoctixd 6 6ho 1o 1. 'Etor av A € Ig xau

A= pre(4)
PcP(K)

SDL/K(A) = H SDL/K(P)VP(A)'
PeP(K)

107



108 5. Ytoyeta Vewplog xhdoewv cwudtwy

Opwowos 5.1.1 H anewxdvion
<pL/K(A) : Ig — G = Gal(L/K)

Aéyetar anetxovion Tov Artin ¢ L/K.

Ynuetdvouue 6t optleton ovo v axépona 3e@SN Tou K un Stoxhadiloueva oto L.

Ocwpnua 5.1.2 H arcixdvion tou Artin elvar ERLROPQLOWOG OUIdWY.

Anddedn: E€ opouol 0 P, elvor ououop@ouos ouddwy. ‘Eotw

H = Pr, (Ig) <G

xou F' 10 ooua twv otadepwy otolyeiwy tou avtiotoyel oty H.

L (—){1}

K <—> G(L/K)

‘Eotww P € P(K) N Ik. loyvptloua 61t
Ay P, (P)e H t6te P avahbetar thjpws oto F. (5.1)
K
Anéden e (5.1): Av Yo, (P) € H t61€ ovverdyeton 6Tt
K

Vae F @L/K(P)(a) =«
Ny, (P) ,
= VYa€F a=a 2 modQ, 6mouv QeP(L), QNK =P
Ny, (P)
— Va€e€F a=a @ mod@,, 6nmov Q, €P(F), QNF =Q,,

OTOTE

#(Rp/Qr) < Ny (P).

K/Q
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And v AN ueptd elvon Tpopaveg 6Tt
#RJQ) = Ny Q) = Ny, (PP 2 N, (P)

(Aec [2], oehida 119). Xuvende

dnhadn

f=1@Qy/P) =1

Enewdn xou e = e(Q,./P) = 1 dpa P avohbetan nthijpws oto F xan enouévas oylet n (5.1).

Tdpa and 1o P(K) N Ik Aeinouv uévo nenepaouévou tAfdous tpmta tdewdn tou K, dnhadh
J(P(K)NIg)=1.
Ané tnv dhhn ueptd, AMoyw e (5.1),
0, (PEH = [=]@/P)=1
on6te 10 Oewpnua 4.1.6 udc dvel

) ({P eP(K)NIg | P avahbetor mAfpws 010 F}) = 1L

Enouévwg
1 = § (P(K)NIg)
= S({PePE)NIE | P ovalbeton nhfpws oo F})
©.4.1.7 1
 (F:K)’
ondTE
L l = F=K = H=(G
(F:K) N -
OUVETWS O P, elvan emuop@QLoUbC. a
K

To Oewpnua 5.1.2 cuvendyetan oTL

[E/Kerch/ = G(L/K),
K

A Ker P, T (A).
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IMopadelypon:
Eow K =Q xa L=0Q(n), (m = 2™/™ xau m = (m) = mR,. Av , A, axéparo 13eddeC
tou Q npddto mpoc to M, A =Za, o € Z, o> 0, t61€ <pL/K(A) = 0g.

An o nopandve tpoxinter 6tL 1 Sour| g ouddoc G(L/K), uac eivar yvwotH, oV yvw-
oilouvue Tov muprva Ker P, - [Towd duwe eivon 1 onuacio Tou tuprva; Mog divetar oTo

ETOUEVO

Oedpnua 5.1.3 (Noéwog Avdivorng) Eotw L/K afeliavy] enéxtaon alyefoxey owud-
twy qpriudy. Tote woyver:

To PeP(K)NIE éyet oto L tnv avdivoy

PRL:QIQQ---Qr
omou rf:n: (LK) HuE f: 07‘d<P'K67‘%0L/ )
K

Anodeldn: Q¢ yvootoy,

o= ord(G,(@i/P) = ord((p, (P)))
= ord(an/K(P)) = ord(PKerch/K). O

IMopdderypo:
K=Q, L=0Q(m), m=(m) =mR,

Km:KergoL/K :{.Z".I'EZ, x=1modm, x>0}
Ané 1o Oewpnua 5.1.3 éyouue 61t Yo xdde nphto ptm
f = ord ((p)K,,) = ord (pmodm)

(Aec [2], oehido 184).
ArnodelCoue NOn tor e€ng onuovTIXdL:

1. O Kerg, xadopiler tnv G(L/K).
K

2. O Ker ¢, xodopiler to Nowo Avdiuvors.
K

Iopathipnon 5.1.4 H afeliavy) enéxtaon L/ K xadopiletar povoohuavta ané 1o ooua

K xou tov mupriva KergoL/ .
K
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Anodern: To olvoro Ker ¢>L/ NP(K) mepéyet ta npdhta tdeddn tou K nou avahbovton
K

Thfpwe 0to K extég amd nengpacuévou TARYoUS, CUVETKS

Ker r, N P(K)=A

L/K'
To cuurépacua Twea elvar ouvénela Tov Afuuotog 4.1.12. a
Evtedwe guotohoyixd npoxintel thpa 1o gpdtnuer Eotw 6t L/K Swutpéyet 6heg Tic

afeliaveg enextdoelc Tou K. Iloég unoouddeg tne Ig eugavilovtar oav Ker ch/K Lo Xdmoto

L.

Y

K ’ 4 ﬂ cec 7 'Y K , ,
AT AOYMV VA EXTLUNOOVLUE  TLC ergoL/K ATO XATW.

Oprowog 5.1.5 Eotww L/ K enéxtaoy adyefowxdy owudtwy apdudy Q € P(K), P = QNK.
Opilovue

N, (Q) := pf@/P)

Ly
oXETLXY norm Tov () wg mpog K xau emextelvouue noAdariaciaotixd.

T 3téTeES T oyETIXC nOrm TOPATEUTOVUE TOV ooy vootn oto BiBhio [42], oehidec 140-

142. Ed¢ amhd avopépouvue 6Tt Loy Vet

N (aRL):RKNL/K(a) v x&e a € L.

L
Oplowogs 5.1.6
It = {A eI ‘ TPWTO TEOS TO RL-m}
omov M axépano decddec Tou K To omolo mepiéyet 6Aa T mpddtar 10eddn tov K mou Siada-
oilovtot oto L.
Ochpnue 5.1.7 Eotw I/K afelvavy) enéxtaon alyefoxdy cwudtwy apriudy. Tote oy et

I KergoL/K DN, (I'M).

LML

Anodeldn: Apxel va deiCouue otu:

VQeP(L)NIT woyde a9 (N,
K

Vi

Mpdryuatt av P = Q N K tdte, and 1oV 0plousd, £YOUUE

N, (Q) = pl@/p),

L e
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And v dAAn uepLd,

fQ/P) = #G,(Q/P) = ord(p, (P))

=, (N, Q) = @, (PYEP)

Ly

) ordapL/K (P)

@L/K(P =1id,. O

Y ovvéyeta Yo mpoomodicouue vo tpocdiopicovue axptBéotepa Tov muprva Ker P, -

To cOvoho

aq .
P a; € Ry, a; mpwtol Tpog to m,
2

a) = o (modm) xou a > 0}
Yo Aéyeton xAdon axtivag modm ue tn otevi| évvola “engere Strahlklasse mod m”.

Bcvpnua 5.1.8 (H dedtepn avicotnta) Eotw L/K afeiavy) enéxtaon adyefouxdy ow-
UdTWY AUy xar M Onwe To unpootd. Av ot exVéTes TwY TpdTwY 106wy ToU TEPLEYovTal

oTNY avaAuon Tou M elvar apxeTd UEYTAOL, TOTE
+
Keran/K 2 Sy
ISiaitepa, Adyw tou Jewprjuatoc 5.1.7, éyovue

N, (IM)-S5] > (LK),

L e

Hpayuart

Ig 2 Kerg, 2 N, (I7)-Sy

[I;‘; : KergoL/K} — |G(L/K)| = (L: K).

Anddedn: H anddeln Cegedyel xdmwe and 10 0Toy0 Tou napoéviog Biffiiov. Xenowuonowol-
vton Yewpia cuvouoloyiag ouddwy xou p-adixéc uédodol. d¢ ex TolTou mopakeiteton. O ev-
StapepOUEVOS avay Vo Tng UTopel va 3l tny anddelln oe onolodfrote PBAlo Yewplog xAdoewy
OOUATOY.

Loy et buwe xon To
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Oedpnua 5.1.9 (n mpdtn avicdtnta) Eotw I/K afeliavy| enéxtaon aAyefotxdy owud-

TV apudy xon M dnwe mpwv. T'éte woylet

N, (1) S5 < (LK),

K e

Anddedn: To Yewpnua Yo anodetydel otny enduevn mopdypapo.
IMopatnproeis:

1. Aev éyouue ¥éoet xavéva Teploptoud 0Toug EXIETEG TOV TEWTWY WEWIOY oL dtatpoly

TO M.

2. H mpodtn avicodtta civar owoth xou oty mepintwon un-ofehiovic enéxtaong Tou

Galois. (Xtnv andde&n onovdaio pdro mailel 1o Vedpnuo tou “Efotope).
Yoy QUECT) CUVETELD TWV TORATEVL €YOVUE TO:

Ocueiiddeg Oewpnua 5.1.10 FEotw L/K aehiavy enéxtaon adyefoixdy cwudtwy o-
Wy xar M Ornwe napandvw. Av ot exétes Twy mpdTtwy 10ewdwy mov gupavilovtar oTny

avaAuoT ToU elvar AEXETH UEYTAOL TOTE

KergoL/K = NL/K (Im) - S

Yuvenoe €yovue anodeiel to e€nic: ‘Eotw I/K offeMav| EMEXTOOT AAYEBPIXWY COUATWY o-

orduov. Trdpyer axépato emdec Tou K m té€tol0 OOTE:
1. Av P dwhodiletan oto L tote P\m.
2.1 2 Kerch/K o St
Avtiotpoga topa: Eotw m € I, axépouo xon U uroouddo tne I} 1€T0100 WOTE
N> u 2 Sk
Trdoyet aeliavn enéxtaon L/K AAYEBPXOY COUATWY oy UE TIC BLOTNTES

(1) Av P doxhodileton oto L téte P|m xou

(5.2)
(2) Ker Y, = U;

IMopatienon: Av undpyet tétoto L 161€, AOyw tne nopathenong 5.1.4, autd eivar rovadixo.
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Opowog 5.1.11 Mix aBehiavy| enéxtaon L/K aAyeBpixddy ocwudtwy qpuiudy ue Tic ttoTy-

te¢ (5.2) Yo Aéyetan oo xN&oeswy e U.

Optopds 5.1.12 Kdle vnoouddo U tne I émov Im DU D S yia xatdAdnla exdeyuévo
axépono decddec m € I, Vo Aéyetan ooduvoyrowdda ¢ I, (Kongruenzuntergruppe von

I.).

Enouévwe to Yeuehiddeg Yewpnuo 5.1.10 yiveton
Ocueiiddeg Ocdpnua 5.1.10" Kdde aehiavh enéxtaon L/K aAyeBoixddy ocwudtwy qp-
udy eivan otua xAdoewy uids wooduvououddas s I, .

Loy ber duwe xan To avtiotpogo:

Bcuehiwdeg Oevdpnua 5.1.13 Ye xde wwodvvauoudda tou 1, vndpyer (avtiotolyel) o-

’ Z /. A Z
xpl.ﬁwg EVA OWUX XAXAOEWY.

AnoderEn: Kot apyhv apxel va delfovue tny Omopin oduatoc xhdoewy oc tpoc tny Sy,

dt6TL oy Vel To
Ocdhpnue 5.1.14 Eotw U, U, woduvauoudades tne I, ue
IT DU, DU DS

Z /. Z /7 /. 7/ 7 Z
xon éotw L odua xAdoewy tne U. Téte 10 odua otadepdy otolyeiwy e ¢ L U,), éotw L,

éwvan odua xhdoewy e U,.
Andderdn: Apxel vo deilouvue ot
Ker Pry, = U,. (5.3)

Loyvetlouan 6t yia xdde A € I woy et

P () = 2, (], (54)

Anodeln tne (5.4): Apxel va teploplotolue o€ tpwta Weddn P € P(K) NIT. Tlpdyuar,

e ) = |[255] = [55] L= ],

0
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H veoaio woétnta eivor yvwoth ddtnra tou ovuBolouol tou Artin (dec [2], oenido 189).

Tdpa npoywpolue oty anddetZn e (5.3):

AEKerchO/K = (A) = id

Prog Lo

= id
Lo
Ly

&y, ()

= ¢, (4) € Aut(L/Lo)
—

—

0, (4) € o, ()
A e Z/{O-KergoL/K = UU =U,.

Enmouévec
KergoL/K =U, O

Ano6dellr) touv Yepreriddoug Jewpnuartog 5.1.13 otny euduxy nepintwon K = Q.
Apxel va detfovue 61t Vm € N undpyet oduo xhdoewy tou Sy dtou m = (m).
(1) LoyvpiCouon 61t L = Q((m) elvon owuo xhdoewy tne S(+m). Etvou yvwot6 61, av o p

Staxhadileton oto L, té1E P ‘ m. Topo Yo detovue ot

Ho, 1" — G = GalQ((n)/Q)
©) a4, (0)
€yeL muprivar Ker Yy = S(tw.
oty anddetZn e (2) yperalbuoote ty:

L1 , / ,
Av (z) € IZ‘, T =—, ¢; € L, x; TpOTA TPOC T0 M TOTE:
T2

0 K
QDL/Q(<$>) = O-|:1:1|U‘x2"

Anédesn e (3): Apxel vo v anodeifouue Yo tpwto p € P, p { m, 10 onolo duwe eivon

vwoto, xo) dcov
)

21, () = o

Anédein e (2): ‘C’ 'Eotw 6u (z) = 2Ry, avixet otov Ker PL/Q KU T = x1 /Ty 6TWS OTNY
(3). ©d éyouue hotndy 0|$1|0|;;‘ = lg(¢n) = |z1] = |22| (mod m), dnhadi, (z) = z
|:I:1| 7, 1 ¢ )y 7 |fI:1| 7
<@ € S("'T'n). Topa 1o avtiotpogo D’. Eow (z) = xRy, € S("';n) = (z) = ( +— ) 6mov

z1,x2 > 0, z1 = x2 (mod m). Adyw tne (3) éyouvue:

80%(<$>) = leg;; = 1@(§m)

dott &1 = x2 (mod m), xau dpa (z) € Ker Ly |
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Iapatnproeis: Av K = Q xupiopyo poho nailel 1 (anhd) neplodixr exdetiny cuvdptn-
on.

Av K elvon tetporywvixd uyadixd 161e onoudalo poho tailouv ot modular cuvaptvoeig
(dthd Teptodixéc).

Hopadetyuotoc ydew, yio K = Q(v/—d), d > 0, d ehetdepo tetpaydvou, d = 3 (mod 4),
m = (m), m € N, t61€ 10 odux xhdoewy e Sy elvor to

p(L1Z + 2v=d)
A(V—d)

K <j(\/—_d), g2(V—d) '93(\/—_61))

OTOV:

p(E|Z + Zv=d)
A(V=d)

m-ot6 onueio dadpeone utag eretntixic xoundine xat j(v —d) elvon 1 cuveloQopd UEoL TwYV

- g2(V=d) - g3(vV/—d)

OUVTEAEOTWY TNC EAAELTTINAC XOUUTUANC.

5.2 Amnddelin Tng mp®ING AVLGOTNTAG YL ENEXTATELG

tov Galois: L/K

Oehpnua 5.2.1 Fotw m axépaio 1dedddec touv K xon U < I ue (IR : U) < 00 xau v

axclovin idiétyTa:
I\ € RY térow0 dote yid xdde €€ I§/U
v Loy UeL Tt
Ae(t) = #{A e t|Aoxépaio, N(A) <t} (5.5)
= M+O("TF), brav t — co. (5.6)

I'o xdde vrootvodo S tou P(K) (U, yix 10 onolo urdeyew 1 nuxvétyta tou Dirichlet,
Loy UeL:

1

) < oy

IMapatienon 5.2.2 O vrnodéoeis Tov Yewprjuatos 5.2.1 wytouvy yiaxdde vrooudda U érou
IR DU DS

(Aec Oeddponua 2.1.19.)
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Afupa 5.2.3 FEow U dnws oto Yedpnua 5.2.1. Tia w&de yopaxtioa x e I[} /U n oepd
tou Dirichlet

x(4)
N(A)s’

L(s,x) = onou Re(s) > 1

A axéparo

oLYxAlvel, elvar Sudpopn Tou UNdevog xar oNoopeT. Edd

0, av A Syt mpddto mpoc o m
X(A) =
X(AU), ordidc.
Av x # xo0, t6t€ 1) L(s,x) enexteivetan oAduoppa oto nuienitedo Re(s) > 1 — ﬁ

Arddelgn: Xiyxhion xou ohouopgio elvor dueco cuunepdouata (OTWS aXELBOS TO XAVAUUE O
unpootd oe avdroyes L-oeipéc). To Sdpopo tou undevdc elvon dueoT GUVETELX TOU YEYOVOTOG
6t n L(s, x) yedpeton o uopn yvouévou Euler.

Tpa ypdpouue:

el
6ToU
1
C(S,E) - . N(A)s
A axépato
Act
m=1 m?
now

am(k) = #{A oxépowo €t ‘ N(A) =m}.

‘Onwe xou oty {Hta ouvdptnon touv Riemann, ypdgpouue

(o) =2y Loy 3 el
m=1 m=1

Enedn 8¢ x # X0, €neton 61U

L) = Yap Y O =2

¢ -
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Adna

M
Z A—am(l) = AM —#{A | Aoxépuo, A€ bxon N(A) <M}
m=1

1_—(K1=@)),

= oM

Yuvenoe and 1o Jedpnua 1.1.2 cuvendyeton 6tL i L(s, x) yioo X # X, ENEXTEVETOL OAOUOPQAL
oto nueninedo
Re(s) > 1 — ——
e(s -
(K:Q

Ano6deldy) tov Yewpruatog 5.2.1: ‘Onwg xdvoue xou To UnpooTtd, ot avdhoyn tepintwaor,

P
log(L(s,x)) = Z ]\>f<((P))S+O(1)’ v s — 17,
PeP(K)
Ptm
Erouévec
1
D logL(s,x) = Y NP} > x(P)+0(1).
X P%IE};&K) NS

To eowtepd ddpotoua eivon (o mpoc (I :U) av P €U xon ue undév adhde. Enouévec

(ML) 1 n
ZlogL(s,X) = (Ig:0U) Z NPy +0(1), yas—1 (5.7)
X PEP(K)

Pim

pPecU

Topa tatpvovue s mparyuotind, s > 1.

A6 1o Muua 5.2.3 cuvendyeton 6T 1) T L((s, x) undpyet yio xdde x # xo xou s — 1T
= log|L(s,x)] < 0+0(1), ywxs— 1T,
onote, and (5.7), éyovue

log|L(s,x0)| > (IR:U)

21N cuvéyELa TEPVOUUE OTA UTOAOLTL

lim (s — 1)L(s,x0) = Ress=1(,(s) >0

s—1t
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1
—> log((s — 1)L(s,x0)) —log(s — 1) > (Ig:U) Y NP} +0(1), ys— 1"
M PecU
o(1)
1
PeS
Z 1
N(P)s
N T = B 17"

(IR :-U) = so1+ log(s —1)
Anodelln topa g mewTNG avicotnTag: Eotw L/K enéxtoon tou Galois, alyelpxdv ow-

udtwyv aprduy,
U = N (IP)- Sk,

m axépoo Weddec tou K Ue T YVwoTég WLoTNTEC Tou €youue UTOVECEL and TNV dpYT TOU

méuntou xegohatou. Ioyupllouon 61t 10 Ghvolo
S = {PeP(K)NIg | P ovakdeton thfpws oto L} C P(K)NU. (5.8)

Av deydolue v adfeo e (5.8) TOTE TEAELOVOLUE ¢ EEAC:
I'vwoté: To P avahbetan tAfjpwe oto L edv xon udvo edv

T

xou {1} anoteket (mpopavic) ula xhdon ouluyiac e G. To Oebpnua Cebotarev tdpa
uog dlvet

1

28) = L:K)

And v g ueptd to Yewpnua 5.2.1 cuvendyeton 61

1
(i 0)
1 < 1
(L:K) = (Ip:U)
= ([g:U) < (L:K). O

3(5) <

Axohoviel n anddeln e (5.8):
To 61t P € S ovvendyeton 6t P avohbetan tAfipws oto L
= 3Q € P(L) t¢tow dote @ ‘ P xou f(Q/P)=1
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xou (enedn P 4m, dnhodh xou Q@ t mm = Q € I}")



Ke:cpo’c)\ou.o 6

Ov L-ogLpég Tou Artin

6.1 Opiowos twy L-ospwyv Tou Artin

Fiir die Untersuchung beliebiger, auch nicht Abelscher algebraischer Zahlkérper benGtigt
man eine Reihe neuer analytischer Funktionen, die mit FROBENIUSschen Gruppenchara-
kteren gebildet sind und im Abelschen Falle mit den gewohnlichen L-Reihen zusammenfal-

len. Threr Untersurchung sind die folgenden Zeilen gewidmet.

E. Artin, Uber eine neue Art von
L-Reihen, Abh. Math. Sem. Hamburg 3
(1923), p. 89

Hpoomoddvrag vo xatavofoovue Ty aprtuntixt| ahYeBEix®y cwudtny aprdumy xoL TNy
TEPIMTWOT RAVOVLX®Y, Oyt xat” avdryxn oBeAtaviy, enextdoemwy, oxentounote (o Artin xou
v woc!)  va oploovue L-oetpée, ot omoleg Vo yevixebouy Quotxd Tic YVooTtéc ofehlovéc.
O oproude €@ elvar evieddg Sidpopoc Twv Teonyouuévey xal 1 Vewpia avantdydnxe oe
Tpelc epyaoieg Tou E. Artin. ITpwtn awth mou uokg avagépoue xon entniéov ot: Beweis des
allgemeinen Reziprozitatsgesetzes, Abh. Math. Sem. Hamburg 5 (1927) xou Zur Theorie
der L-Reihen mit allgemeinen Gruppencharakterenn Abh. Math. Sem. Hamburg 8 (1931).

Ocueh®deLC EVVOLES Yot TOV 0ploUb Twv L-oelpov tou Artin elvon ot Yewplor yopaxthpwy
(Vewpla topaotdoewy ouddwy) xo o avtouopgouds tou Frobenius.

‘Eotw lotndv L/K ufo tenepaouévn enéxtaon tou Galois alyefpxmy cwudtwy apriumy.

121
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Kot apydic vreviuuilovue otov avoryvwotn Ueptxd Yvwotd anotehécuoto and tny Yewpia
TOPUOTACEWY TENERAOUEVWY ouddwv. ['a anodeilelc nopanéunovue ota [3], [16]. o d € N,
GL4(C) Yo ouuPoriler tny ouddo 6oV twy avuotpediuwy dxd mvixwy utép 1o C xou av V'

Stavuouatinds yweog nencpacuévng didotaong d urép to C,
GL(V)={f:V = V| f etvor C-ypopueh xon avtiotpéduun}.

Opiowog 6.1.1 Tlapdotaot uide tencpaouéve ouddas G uéow mvaxwy vrée to C Ja elvan

XAV OUOUOPPLOUOS OUADWY
p:G— GL4((C)
(IMopdotacy e G urép tov V Ja Aéyetan xdle ououoppoudc p: G — GL(V).)

To d Ya Myeton Badwodg tng p. 'Etol oe xdde g avtiotoryodue évay (avuotpéduuo) dxd

nivaxor M (g). Xapaxthpas tng p oplletar n amewxovion x, : G — C tétola dote
Xp(g) =tr(M(g)) ywxdde g € G.
Hpogavace x,(g) egaptdron udvo and v xhdon culuyiog Tou g xou oyt and To dto 10 g.

Opowéds 6.1.2 Ado napaotdoes e G {Mi(g)} {M2(g)}geG Bodudsv d xon d' avri-

geG’

otoya Yo Aéyovtar voodbvoes eav xar uévo edv d = d' xouw 3P € GL4(C) térow dote

PM;(g)P ! = My(g) yix xade g € G.
Loy e n
Ilpbtaon 6.1.3 Ao napaotdoeis py, p2 ¢ G elvon 1oodUvaues €y xon UOVO €GY X p, = X p, -

Opiowods 6.1.4 H ropaotaoy {Ml(g)}geG Yo Aéyeton Oyv avaywyn (reducible) drav
elvau tooStvaun mpoc { Ma(g) } omov

geG
A 0
Ms(g) = 1(9) , Yl OAa o ototyela g € G,
0 As(g)

aAALDS Vo AEyeTon avdy wym.

(H G 8pd otov V g-v = p(g)-v xou 0 Stavuopatixde yopoc V' yiverow G-module, ondte n no-
pdotoon p Vo eivon avdrywyn av dev €xet yviola G-utomodules. Axéun (p, V) ~ (p, V') <=
V 2 V' cav G-modules.)
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Oedpnua 6.1.5 Kdde napdotaony (p, V) tne G avalleton oe evdl dpdpotoua avaydywmy

TopaoTIoEWY (P, Vo). Av uetprjoovue xon tnv TOAAATAGTYTA EUPAVIONS T TNS pPo TOTE

Yodpouue p ~ Z TaPa-

«
Opiowods 6.1.6 O yopoxtripas Xo UAS avdywYns THpdoTaonS po Yo Aéyeton avdy wyog
(7 anhbg).

Ano 1o Yevdpnua 6.1.5 €ncton 6TL av p ~ Zrapa T01€

e
Xp = Zrozon
«
OTOU Xq aVAYWYOL YopoxThees TN G.

Ilpotaom 6.1.7 To nArfdoc twv anAdy yapaxtipwy e G elvar (oo ue Tov dpiiud TV XAd-

oewv ovluyias e G.
Oedpnua 6.1.8 (oxéoeig opYoywvidtnTag)

> xilg)xalyg) = o

9ed 0, av x1# X2

Isiaitepa,
n, av X =Xo
> x(9) =
gea 0, aAdidde

omou Xo 0 xUptoc yapaxtipac tne G, dniadn avtds mov avriotoyel otny napdotacy M(g) =

1 yix dAa yo otoyeia g e G.

Av topa 1,12, . .., elvar 6hot ot arnhol yopaxtipec g G ToTE
t ., 0, v (g)#(d)
D wileliile) =\ #G (4} = (g

= #(9)’

6oL ; elvon o pryadiede ouluyhc tou ¥y xon (g) ebvan 1 xhdom ouluyioc Tou g.

Yy edud nepintwon tov g = ¢’ =1 éyouue
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6mov (1) = n; guowde apriude o onolog Aéyetan Boduds tne ;. Av ndh G afehovy,
161 enedy| yia xdde g € G, #(g9) = 1, éyovue t = n, dnhadf n; = 1, ondte o ¢P; : G —
T={z€eC | |z =1} elvon afehiavol yopaxThpes.

Topa éoww P € P(K), ui-Srohadiléduevo otny I/K xal
L Q L/K

&

Avp:G=Gal (I/K) — GL4(C) yio napdotaon e G xou

(7 ) - (F])

, . e 55 , , L/K
16T€ VeWPOUUE TO “YARAXTNELOTLXO ™ TOALWYVLO oTou Tiivaxo M | | ——

dpon(E)

Av ndpouue uia 1odvaun napdotaon tne G, éotww p!, t61E 10 P ( [%]) =M ( [%])
L/K

elvan Tivaxag 6oLog tpodg tov M ([TD X0l CUVETWE TO Y APOXTNELOTIXG TOAUGDYLUO SEV

] 10 oUuPoho tou Frobenius.

K P

oahhalel, dnhady| e€opTdTAL OO TOV Y APARTAPA XL Oyl and TNy napdotact. Erniong av
ndpouue Q' € P(L), Q'K = P, 161¢ 10 [L(TK] elvar ouluyéc tou [ 6/2’ ] dnhadt xow Tt

dev UETUPBAAAETOL TO YUPUXTNELOTIXG TOALGYLUO, e€apTdtar Aotmov and To P xar byt and ta
Mrnopotue tdpa va Héoovue démou X, N(P)~% xou vo opicovue (npoowpetvd) tny L-ceipd

tou Artin yio un-Srochadil{éuevoug TeMTOUC.

Oprowods 6.1.9 (tpoocwpeLvog)

et = I on (o ([2]) )
PIO(Lx)

omou ’D(L/K) n (oxetxr)) Saxpivovoa tne enéxtaons L/K.

O m\feng oploude autwy Twv L-celpwy doUnxe and tov Artin otnv gpyacia to0 1931. To
TpoBAnua elvar tor Staxhadt{oueva Tp@Ta LIEWDT.
Fevixd ooy topa €0tw L/K enéxtoon tou Galois, G = Gal(L/K), V évac G

StavuoUaTIXOC YOPOC TETEPAUOUEVNC SIAOTUOTS Ko

G (L) — GL(V)
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uta mapdotoon e G UE yopoxThHe X 1= X,. LuHPolilovue tny dpdon g G enl tou V' ue
ov ot evooUUE p(o)v.

‘Eotw tdpo onorodhrote (dnhadh xaw Stoxhadiléuevo!) P € P(K). Eotw xdmow Q €
P(L), QNK =P, Gy, :=Gy (Q/P), Gr :=Gr (Q/P) oL 0uddeS avdhuang xot SLAASWoEWS

avtiotoya. Eivon yvwotd ot
G ~/ —_ T
Zar = G = Gal(7g)

6mov L = S/Q xou K = R/P. Alndlovtag xou mdht Ayo Toug oplouols uog, xdide ototyelo
™me GZ/GT mou ametxovileton otov Frobenius tne G, 3niadf oto 7 : S/Q 355=54+Q —

SN(P)

=s"®1Qe S/Q Yo o Méue éva awtopoppLoms tou Frobenius tov Q/P xou Yot To
ovufBohiCovue ue g, € G z. Eivan npogavéc ot Yq, elvon €vag avTImEOoWTOS TNG TAELELXTS
ouddogc (coset) Y, -GT(Q/P).

Optlovue toHpa
yer(%%) .= {:z: eViplg)(z) =z Vge GT(Q/P)}
%ol

Opromog 6.1.10 (telixods) Eow s € C ue Re(s) > 1. H ouvdptnon
-1
L(s,x,L/K) = H det [(h/ —NP % p(ch/P)> |VGT}
PEP(K)

Yo Aéyetan L-oewpd Ttou Artin w¢ mpog tov yopoxtioo X.

Kot" apyfv mapatnpodue 61, av P { @([7[() t6te Gr = {1}, VOT =V xau o opioude
T TI{EToL UE TOV TRONYOVUEVO.

Tdpo yior vou el 0 oplouog vonua Yo Teénel Vo SIAmoTWOOoVUE To €ENG:

(o) plog, ): VGr . yGr,
p
AnédelEn: Ened Gr < Gz, av g € Gr t61€ ¢~ tgp = ¢’ € Gr, Snhadf undpyet ¢' €
G této10 Gote gp = @g’, ondte yu wdde x € VT éyovue gp(r) = p(g' (7)) = ¢(x)

xou awth TPoYavKe oy leL Yo xdde g € G, dSnhadf p(z) € VOIT (p:= Po, ). a
P

(B) Av ¢ xdmoroc dhhoc autouopyloude tou Frobenius téte npogavie ¢ = ¢ - g, ue
g € Gr, onéte v x&de = € VOIT éyouue ¢/ (7) = (¢g)(z) = ¢(g(z)) = ¢(x), dSnhadn

0 optoudC poc dev eZopTdton and TNV ETAOYY Tou . a
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(Y) P(SD)‘VGT AVTLOTREYUUOC.

Anodeldn: p(cp)‘VGT gbvan évac evdouop@oude tou Stavuouatixol ybpou VOT me-
nepaocévns 1éinc. Emouévwe o dotiuéc tou elvon pilec tng uovddag. Xuvenog To

undév dev etvon Wrotiur| Tou

Iy = NP~ p(©)] oy
v s € C ue Re(s) > 0. Enouévwe elvon awtopopgoude. O

(d") H opifovoa tou avtouopglouol aveZdptntn tne emthoyhic tou Q. (Q‘P)
Anédein: Eow Q xav Q' € P(L). QNK =P = Q' N K. Dvwpilovue 6t: Gy =
0Gzot, Gr = 0Gro ! xou ¢ = opo~! (dec [2], oedida 177), bnou o € G(L/K)
tét010 wote o(Q) = Q', dnhadh o ¢ eivar sLELYAG TOU ¥ XU CLVERDS 1 opilovoa
dev ohhaler Ty, |
Téhog oy let:

(e) H opilovoa eZaptdton (rOVO amd TOV YARAXTHRPX X XL OYL AT TNV TARACTAON p.
Hpdyuatt, av p : G(L/K) — GL(V) o p' : G(I/K) — GL(V') dbo wodivauec
nopootdoels T6te (€€ oplopol) 3 f 1 V =R v ue fop(g) =p(g)o f yaxdde g € G,

onoTE

VO — T

f

v&r

LoopoppLobs xat f o p(p) = p'(p) o f, ouvenng

ver © (f VGT>71'

And v tehevtata oyéon ouluylog énetan o aueTdPANTO TNC opilovoag. a

(%) = f o p(p)

v!Gr vVGr

Suvohxd howdy éyouue: H L(s, x, L/K) elval XA wpLoUévn xou dev egopTdTon And
TNV TAPACTACY] TOL AVTLOTOLYEL OTOV YOPAXTHER X.
6.2 IdLotnTeEg TwY L-osLpwdv Tou Artin

Ocswenue 6.2.1 H L(S,X, L/K) ocuyxhiver andluta oto nueninedo Re(s) > 1 xa o-

OLOORYPA TE CUUTXYT] UTOCUVOAL TOU.
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AnédeEn: Eoww dimeV = m. Tw xdde P € P(K) éotw dime VET = mp < m, énov
Gr = GT(Q/p) v xémoto Q € P(L), Q|P, xou 0w €p1,EP2, .- ,EPmp OL OOTUIES TOU

evdouop®Louo0 p(an/ )|yar, ot onoleg, dnwe nopatneiooue o unpootd, eivor pileg tng uo-
P

vadoc.
Enouévewe
L T epj \
_ J
PeP(K) j=1

PeP(K)j=1

Enewdt| |ep,;| = 1 yo x&de P € P(K) xou yio xdde j = 1,2,... ,mp, xou mp < m yio xdde

P e P(K), éyouue:

S <m Z ls| Sm(K:Q)-Z%Sm(K:Q)|C(s)|<oo, (s =0 +it)

INP
PeP(K) pEP

ondte €youpe Ty andhuty olyxAon xat TNy ouotoopgio o€ cuunayt| utoolvoha tou Re(s) >

1, apol awtd oylet yo ty ((s).

Ocdhpnue 6.2.2 Fotw tdpa I/K renepaoUEVY) dBENAVN eméxTacy) aAyeBpinddy owUATWY
opriuey xar X Evas TLOTOG YooaxThoas TN G(L/K) = G. Me x ouvuBorilovue tdpa tov
avtiotoyo afehiavé yapaxtipa e G (dec oeAida 98, opioude 4.2.1). Téte

L(S’X’L/K) = L(Sai)a
OnAadrj o L-oeipés tov Artin yevixelouvy Tic avtiotoiyes affehiavéc L-oeipéc.

Arédelln: Eotww p ula 1-didotatn nopdotaon p G(I/K) — GL(C) e G(I/K) UE YOopo-
xthea Tov x. Emed) p uovodidotatn, éyovue p(g)(x) = x(g)-x v xdde g € G(I/K). Av
thpo P € P(K) un-duodadiléuevo téte V = VOT(Q/P) orére

det [(1V . NP_sp(goQ/P)> \VGT}

det [(1V - NP*SX(%/P)) \v}
e
NPs

1
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Av P € P(K) Siooadiletan, 16t VT = {0} dide, v xdde € VOT xu g € G — {1}

éxovue x(g) # 1 xou z = p(g)(x) = x(9)-z, dnhadh xat” avdyxn = = 0, ondte
det [(Ly — p(p)NP~*)|VET] = 1.

And v dhkn ueptLd,

xon €MEWY X # Xo €mETOL OTL

TEGT

dnhadn 6t X (P) = 0. a

Ocdpnua 6.2.3 Avx = xo 0 povadixis yopaxtipas e G 1= G(I/K), TO"L'EL(S, X0, I/K) =
Cr(s). Autd onuaiver 61t o1 L-oeipéc tou Artin yevixelouy xoun tic (it ouvaptioeic tou De-

dekind.

Arddeldn: Av p eivou n tetpiuuévn nopdotaon p: G — GL(C), p(g) =1 v xdde g € G,

téte

det |1 — p( NPfS} =1—-NP% ~ywoxdde PeP(K). O

¥q,)
Ochpnue 6.2.4 Av x1, X2 yapaxtipes g G(IVK) T0TE

L(SaX1+X2L/K) = L(SaXhI/K) ) L(SaXZaL/K)'
Anddedn: ‘Eotw Vi, Vs Stavucuatixol yoeol tenepaoikévng Sidotaong xou

p1: G(Eg) — GL(W),
p2 G(L/K) — GL(V)

TUPACTACELS UE YORUXTARES X1, X2 aviloTtoya. ‘Eotw V :=V; © Va. Enouéveg

pi=pLDp2: G(L/K) — GL(V)
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elvon ufor topdiotoon g G([/K) ue yopoxtipa Tov X1 + X2. [ xdde P € P(K) éyouue

det [(1y — NP *p(yp)) [V7]
= det [(lv — NP “pi(p) @,02(90)) ‘VGT]

= det [(Ly, = NP pu(9) [V77] - det [ (1, = NP () V7]
StéTe
(V1o VZ)GT = VlGT @ VQGT
X0l CLVETWS TO VedpnuaL. O

Ocdhpnua 6.2.5 Fotw [/K renepaouévn enéxtaon tou Galois xou L' évar evdidueoo odua
TETOLO WOTE 1) EMEXTAUON) LI/K va elvan ernione Galois. Eotw X' évac yapaxtiipas ¢ G(LI/K)

xau éotw X o yapaxtipac (lifting) tou X', Sniadi,

g \ / xlg) = X'(gH) yi xdleg € G
X
\ G/H érov H := G(I/L,)

Téte L(s,x, L/K) = L(S,XlaLI/K)-
Anodeldn:

L —— {1}

G(Ey) =9
L/ <~—> H= G(L/L,)

K G=6(%)

Eow Q € P(L). QNL =Q", QN K = P. 'Ecw P, évog autouop@rouds tou Frobenius
P
™me I/K YLl T Q/P. I'vwotd 6Tt

P L’
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elvar évoc autouopplouog touv Frobenius yio Q’/P. ‘Eotw V' Stavuouatinde yopoc TEnepa-
ouévne ddotaone /C xa p' G(LI/K) — GL(V) uia napdotaon tne G(LI/K) UE YOpoXTHOOL
tov x'. H nopdotaon e G(I/K), p, mou eivou lifting tne p

(L) 4 GL(V)

g \ /
P
\ a (L’/K)

due
= /H
gH

elvan utor topdiotaon ue yapoxthpa tou x. Enedn

(%) - §s

g€ GT(Q/P)}

LI

yor@/P) — {x € Viplg)(z) = 2,¥g € G(Q/P)}
— o eVId )@ =29 € 6, (9p))

= {revid)e) = o €6, (Up)}
— yar@/p)

T 6ho howndy o P € P(K), woy et

det [(1v = NP~p(p,,,)) | V()]
= det [(1v = NP=pl(p,, |1)) [VOr(9P)]
)) |verea],

- dt[(l NP (.
e % P(‘PQ/P

dnhadr) To {ntoduevo. a
Y1 ovvéyea Yo avagpepdolue ot ulor ToAD onuoavtxer ot Twv L-0elpwy tou Artin 7
omola ypetdleton TEPIoCoOTEPA oTOLYElX amd TNV Vewplol TUPACTACEWY TENEPAUOUEVHDY OUBDWY
xat évar Toh) onuovTid Yedpnua avthc, o Yedpnue tov Brauer (¥ Brauer-Tate).
H oyéon avdueoo otoug yopaxtipec T G xot 6T0UG YopaxTHRES TwV LTooUddwy tne H
elvon Yeuehwdoug onuaciog yio Ty werétn e Souric e G. Av p ula nopdotaon e G

p:G— GL(V), 6tov V' C-dravuopotixde yodpog nencpaouévne didotaone xow H < G. O
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TEploploUoS TN p oty H p‘H elvat, mpogavae, tapdotaon e H. Av x o yapoxtipoag
e p 1ot ue x|g Vo ovuPBoiilovue xon mdht meploptoud Tov x oty H.

[Tpogoavae 1 ATEXOVIOT| TEPLOPLOOG EIVUL YROUUULXT XOU DUTNEEL TO YIVOUEVO Y AUPOXTH-
owv. Enouévwe endyet évav guoixd ououopploud

res:@—)f[.

Kdt 1o onolo dev elvon 1600 npogavég etvon 6t undpyet enlong ula anewovion and H — G )
omota eniong oplletar xatd EVIEADS QUGLONOYIXS TEOTO.

‘Eotw g;, 1 <1 < m, éva TAAREC oUOTNUO AVTITPOCOTMY TWY TAEURIX®Y ouddwy tne H
¢ mpog v G xan ¢ ulo topdotaon ue nivaxeg tne H Boduol d. Enextelvouue tov oploud

e ¥ oe 6ha To otolyela e G V€TovTog
¥(g) = [Olaxa Vg€ G —H.
Me vy Bordeta tne 9 opilouue topa ulo anewxdvion ¢* : G — Mpq(C) wc eZhc:
v (g) = (@b(gigg}l)) (6.1)

O 9¥*(g) eivor hotndy évag m x m-nivaxoc o onolog oty (4, j)-0éon tou €yet tov d X d-nivoxa
@b(gigg;l). Loy et To:

H omewdvion ¢* énoe opileton otny 6.1 elvor pia napdotaon e G foduod [G: H]-deg ¢
(dec [16], oeida 135).

‘Eotww thpa S ={Hg; |1 <i<m}.

H G dpd ndvw oto S wg e€nc:
ng(Hg;) = Hgig Yy xdide g € G.
H Spdion awth opilel uta uetddeon tou cuvdhou S. Axoun woylel m,my = Ty Y 7,y € G.
Erouévee n anewxodvion
Ti(9) = mg

elvow ououop@ouds e G oty cuUUETEX oudda Sy, Twv oTtoyelwy Tou S. Av K =
Kermy tote

g€ K <<= g otadeponotel x&de Hyg;

— Vi,1<i<m,Hgig=Hg;

< geg, 'Hg VYi=12,...,m,
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Snhodn

m
K =()H".
=1

H my(G) = G/K elvar 1oépopyn ue ulo oprdda petordécewy Tou S xou Spd ETHBATLHE
ent tou S. I' autd Yo Méyeton n Ty 1 (UetaPBatinf)) noapdotacT wetadécewy e S. Ievi-
xWTEPA, xde ououopplouds g G uéoo oty cuUUETEWT oudda EVOS cuvdrou S Vo Aéyeton
Tapdotacy) petadécewy e G ent touv S.

Av topa, eLduxd, H = {1} (nepintwon wiadtepns onovdoudtnrog) téte K = Kermy = {1}
onote p = mp eivar €voc LwoopoppLoog e G uéoo oty ouuuetexy oudda twv |G-
ototyeiwv. H napdotaon auth do Aéyetar ouodt| (regular) napdotaon tns G.

T toylel To e€hc:

Ocswpnua 6.2.6 Fotw H < G xou ¢ ntetpLhévn nopaotaon tye H. H napdotaoy *
me G elvan 1) nrapdotacy wetadéoewy v S (S ={Hg; |1 <i<m}). Ioaitepa av H 4G

t6te 1) Y* elvon n regular noapdotaon Tng G/H. (Aec [16], oeAida 135.)

Opiowos 6.2.7 H ¢ Ja Aéyetan 1) napdotaon e G n ERAYOEVN and TnV TapdoTacy) 1
e H. Yuvijdwe Ya tnv ovuforilovue

¢t = Indgy

Av X o yopaxtipac tnc ¢ téte Vot ouuBorilovue ue x* = IndSy tov (emayduevo) yopaxtipa
™me P*.

Xwplg amddeten ndht avapépovue UepES LOLOTNTES:
L. x*(g9) := L Z % (ugufl) v xdde g € G
) © O [H:1] ’
uelG
2. x*(g) =0, 6tav 10 g dev elvon ouluyéc otoyeiov tne H.
3. Av Kerx <G t61e Kerxy C Ker x*.

4. Av H <G, t61e Ker x* C Ker x.

5. IoodOvaueg tapaotdoec e H endyouv tov (B0 yapaxtipa tne G
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6. Av H < K <G xou x yopaxtipoc tne H xou éotw X o yopoxthpac tne K mou

endyeton and Tov , TOTE

7. Sty G opilovue e0wTERLRG YIVOUEVO

s X 1= > x. (9%, (9)-
Gl =,

AMNG xan oty H €youue 10 (dio.

O véuog avtiotpoprs tou Frobenius udg diveu:

G
<X1?X2|H>H = (IndHX1aX2>G‘
Eda x, etvon yapoxtipac tne H xan x, yopaxthpac e G.
Topa eluacte oe Véomn va StatundooLUE To:

Ochpnua 6.2.8 Eotw uia L/K enéxtaon tou Galois adyefoixddy owudtwy apiudy. Eotw
K C M C L evddueoo odua xo éotw X yapaxthipas tne H := G(I/M) xaw x* =: IndGx

0 and tov X enayouevos yopaxtipuc tne G = G(L/K). Térte woyvet:

L(Sa‘[ndlq[X7 IVK) = L(SaX7 I%M)

Aréderdn: Onwe xou mo unpootd, av P € P(K) xou @ € P(L) tétowo wote QN K = P o
ouddec avolboews xou adpavetag Yo ovufolilovion ue Gz = Gz (Q/P) xou G = Gr (Q/P)
avtiotoryo. Trevduuilovue 6Tt GZ/GT ~ G = Gal (%) 6mou L xou K 1o o6uato, unoro{nwy
(residue fields) twv L xow K w¢ mpog @ xou P avtiotoya. Enlong ue q, Yo ouuPolilovue
évay awtouopploud tou Frobenius, g, € Gz.

‘Eotw tdpa V' xdmotog C-Sravuouatinds yweog ue dimg V =d < oo. Av
p: H— GL(V)
elvon ufor topdotacn e H 1 onolo et oav yopaxthipa Tov Soouévo X xou
p*=Tnd%p: G := G(I/K) — GL(V™)

N enaryouévn ané tov p TapdoTacn tre G, T6TE N p* éxel cav yapaxthpa Tov X* := Ind% .
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Av tpa Q1,Q2, ... , Q¢ eivan ot TpdTot Tou L ot onolot Stawpoly 1o P € P(K) xou g; ot

vroxetuevol Twv @Q; Tteotol tou M, g; = Q; N M, t6te apxel vo anodetovue otu:

L Qi Q -

M det [(Idv* — NP 5. p*((le/p)> ‘ V*GT(Ql/P)]
t
\\ / = [[ et [(Idv —Ng;* - pleg,, )> ‘ VGT(Q%J] . (62)
3 q;
K PeP(K =1

H d¢a yia tov unohoyloud g p* elvar 1 emAoyY| XATEAANAOL GUOTAUNTOS AVTITPOCOTWY TWV
TAEUPLXMY 0UEBWY TG G/H. Naxdde j=1,2,...,t éow oj € G 1010 Wote 0j(Q1) = Q;
(yvwpilouue 6t autd tdvtote undpyet Stott 1 dpdon e G oto clvoho {Q1,Q2, ... , Qi) eivan
wetoBatxh), xou mj :=e(%p) - f(%/p).

OewpoVuE TIC 0UddES AvdAUaTG

Gz = Gz(Y) xn Gy =Gz (Y.

m;
Eivar yvwotd 6t G'Z]_ = sz N H. Eoctw sz = UGIZ]- “Yju N AVEAUOT TNG sz o€ delléc
v=1
TAEVPIXES OUBBES WC TPOG TNY G'Z], ('yj,, € sz).
Mio avdhvon twpa tng G oe mAevpixéc ouddec tng H eivon 1 axdhouidn:

G = U U H -~jy - 0. (6.3)

GE{1,2,.. t} vE{L,2,...,m;}
Anédeldn tng (6.3).
To mhjdoc twv TAevEX®Y oUddwY Elvon Zm] Ernione, [G : H] = Z m;.

j=1
Enouévwe apxel va det€ouue 6t ov H - 7, - 0 didouv avd dbo Sragpopetinéc pswiu TOUC

mhevpixéc ouddec. Ipdyuort, éotw H - vjy - 05 = H - gy, - 0f. Autd onualvel 1L 1o otouyelo
= ypojon € H=G(L
0 =050, € H=G(%yy)
Ol CUVETWC

o(qr) = qx- (6.4)
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Ano v dAAn ueptd,
_ 1,1
o(qk) = Vjvojoy Vi (qr)-
Taopa, enedf yuu € Gz, , €neton 6Tt iy (qr) = gk, OmOTE
o(ar) = vjvojog (ar) = vwoi(@) = vu(g) = ¢j- (6.5)
Ané tic oyéoec (6.4) xou (6.5) éneton 61t j = k. Autd onuaiver 6T
o= ’ij’)/];; € GZ]. NH = G’Zj'

Enedr| duwe 1o abvoho {7, } anotelel ThAipec 0UOTNUN AVTITPOOOTWY TWY TAEVEXOY XAACEWY

e Gz, »¢ mpoc Ty G’Zj, énetan 6Tt v = 1, dSnhadh 1 (6.3).

‘Eotw thpa R : H — GL(d, C) uio nopdotoon da mvdxwy tne H 7 onola avtiototyet

oy p. Adyw tne (6.3), n enayouevn napdotao
R*:G@ — GL(d-(M : K),C)
optleton wg e€Ng:

R*(0) = (R(Vkuakaaflw”))(j,v),(k,u)

xan elvon plor mapdotaoy Sta mvdxwy e G mou avtioTtotyel oty p*.

E8¢ (j,v) eivan o deixtng v ypowuudv, (k, 1) o deixtng twy otnhédvy xat R(o) = 0 yio
xde o€ G—H.

Ané ed® xon xdtw ue @ Yo cuuPBoriCovue Tov TEMTO Q1.

[o var tpoywpefioovue ypetalouaote to axdrouto

Afupe 6.2.9 Av G reprepaouévy oudda xar X yapaxtipac (6yt xat” aviyxn povodidota-
toc!) xouw p 0 G — GL(V) pla napdotacn e G otov (nencpaouévne Sidotaons) C-
Sravuouatind ydeo V., ue yapaxtipoa X, t61€ 1) anewxdvion @ = % -gp(r) elvar la
npofBoln tou V otov

Ve = {x eV ‘ p(o)(z) =z yaxdde o € G}.
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Anédelln tov Mupatog 6.2.9 Ay v € V t6te x:= ®(v) = #16' Y e P(T)(v), ondre,
v xdde o € G, woyLet:
1
plo)(z) = plo)(®(v)) = el Z
€q
1 1
T ZP(UT)(U) = 4G Zp(t)(v) =z,

TeG TeG
dt6TL, 6tay To T dratpéyet To ototyelor g G, To (B0 xdvel xou To oT. Enouéveg, n anewodvion
@ eivon évac evdopopyiopée tou V ootov VE < V.

Ou amodeifoupe 6Tt TawTodivaprog, Shadh 61t ®2 = @, tpdyus Tou cuVETdYETHL 4TL O

® elvar mpoBoln. Ilpdyuart,

(®o®)(v) = iﬂI)(v))
_ %-Tez;p(ﬂ(@(v))
- = WL (# ;E(;}p(am))
- L ( PR )

[T&, 6tay to T elvon otodepd xat 10 o datpéyet To otolyeia g G, TOTE %o T0 0T SATPEYEL

Ta ototyela g G. Enouévec,

S pon)®) = 3 plo) o),

oeG oeG
OTOTE XU
> (Z P(U)(iv)) = |G| D plo)(a).
T7€G \oelG oeG
Tehxd, &2 = Z (v), dnhadf @ etvon mPOBOAT, Xt CLVEN®E TO MAUUL.

€qG
O

Ynueiowon 6.2.10 Eurniéov woyver 6t dimé = x(G), drov

oeG

Auté duwe Sev Ya to ypetaotolue ota eTdUEVAL.
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1 .
(Q/P) " _

Ané 1o Muua 6.2.9 topa éneton 6L N P 1= p*(7) eivar TpoBorf tou

Gr(Q/P)
V* oroy V*Or(@Q/F), Enouévoc,

det [(Idv* NP ))‘(V*)GT(Q/P)]

Pa,

1
= det [Idy» — ——— -NP™°. P (e, ~T)| - 6.6
VT QP TEGTE(;)/P) (¥g,, ) (6.6)

7
Ouolwg, av

1
R R Y

T€GT(Q;/95)

t61e ®; mpoPolf tou V' otov Ver@Qila) (j=1,2,... ). Enouévacg,
det (IdV—qus-p(apQ%]_))‘VGT(Qf/qf)] = det [IdV—quS-p(go%)@j . (6.7)
AvTeGr (Q/P), TOTE €Y OUUE:
* —-1_-1
R (SOQ/P T) = (R('quUkSDQ/PTUj Vv ))(jyy)y(kyu)-

To o = ’ykuakan@Ta;lfyj_kl anewovilet 10 Q; 010 Qk, 0(Qj) = Qk.
Topo v o € G\ H, éyovue R(o) =0 evd, av 0 € H t61€ 0(g;) = qj. Enopévec k = j
xow
AI,T O
T) = (6.8)

0 AtT

)

R (g,

OToV

Aj,’f = (R(’Yjﬂaj(pQ/lf,Tajlryjj’l))(V,,u).

Y1 ouvéyeta Yo exAéEovpmre xatdAANAo clotnuo cuvietayuévey (TAfpes clotnua a-
VILTPOOWTWY TWY TAEUPIX®Y ouddwy) {vj»} e Gz, ©¢ ©pog Ty GIZ]"

Kot" apynv ureviuuilovue ot
— o -1
(,DQ]./p = O'JC,DQ/PO'j .

Botw {7jula € {1,2,... ,e(qi/p)}} évo mhfipec choTNUO AVTITPOCHTWY TwV TAEVEIKGDY 0US-

dwv e G; ©¢ Tpog TV GT(Qi/p).
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H oudda GZ]'/GT]_ elvor xuxhxr Té&ng f(Qj/p) TUEAYOUEVY AT TOV AUTOUOPPIOUO TOU
. ’ G . 7 4 7 )
Frobenius g, /,. Luvenog xou n Z]/GIZ]- Gy, BV xuxhixh té€ne f(qi/p).
‘Eva tifipec c0oTnua avTinpoownwy Twy TAEUpX®Y ouddny e Gz, ©g Tpog Ty G’Z]_ -Gy

elvat to

{eg, [€€{0.1,2,.. flgi/p)—1}}.

Emnopévwe, eva mifipec oloTnUa avTTpooOTwY TwY TAELPX®Y ouddwy e Gz, wc mpog TV

G’ Yo elvor 1o ovolo

{Tj,a . (pgj/ ‘ ac{l,2,...,e(qi/p), ¢ €{0,1,2,...,f(qi/p) — 1}}
P
Q2c mpog To “xawvolpyo” awtd chotnua ot tivaxee Aj - ypdpovton:

-1
Aj'r = (R(T],LLQDQ/ O—JQDQ/ U SOQJ/p j,b ))(a,l),(b,m)

6mou 1o (a,l) elvon deixtne ypauurc xat to (b, m) deixtne othANG.
Otav 7 € G, = GT(Ql/p) Statpéyel v oudda G, Ta ajTa;1 Statpéyouy Ty oudda

Gr, = GT(QJ'/P). Enouévoc,

Z Ajr = Z (R(Ty,aSDZF/I %DQ]/ ]bl))(a,l),(b,m)'

7'€GT1 TEGT].
. , -m _  —m , / ;
TCL)pO( GT] ﬂ GZ]-, OTOTE T - (,OQ]_/P = Q’DQ]@ * T XOt, OTAY TO T BLOCTPEXSL TA OTOLYELX TNC GT], TO

(1o xdvouv 1600 1A Tj 4T 6CO xOUL T ijaTbel.
)
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YUVETKC,

_ I+1—
4 = ) (R(%V ") )(a,l),(b,m) (6.9)

TEGT]. ?

Bj BJ
— Co (6.10)

Bj B

OTov
B = [ X atmy
TEGT]- v

(t,;m)

etvor e(%/p) xe(%/p)-blocks xon a,b € {1,2,... ,e(%p)}.
ToTeGr, = GT(QJ'/P) %Ol TO (plc;;—m €Gz =Gy (QJ'/P). Enouévoc, gog';’_m -TeH
oV %o UOVOo oy
‘pg;;m € Gy, =Gz (Qj/Qj)

xouw

7€ Gy = Gr(Y )

Topa, wg;;m € G'Z]_ av xou u6vo ov [ +1—m =0 (mod f(%/p)). Enouévac,

_Ocj 0_

0 ¢

O 0 ¢

D; 0

[ 1= f(qJ/P) —1 xou yta m =0 noipvouue To

DJ = Z R((‘OQM“T) = R(SDQ]/q]) 'Cj7

TEG!
T;

émou ¢j = Z R(7). (Tmevbuuilouue 61t ypnowonotfoaue Ty yvwoty ibtnta Frobenius

teGl,.
J
flap) —
Q]@ ()DQ]ZIJ. ')
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Yuvodilovtag dho T ToPATEV®, €Y OVUE:

1 ! NPs
det [Idy« — —— - NP~*- p (P, "T)| = det (I— -A-),
[ T e@p) T@ZG:T o ] ng o(9p)

NP~ B g\ NP~
(1 gy ) - (e )

xa
_ , e 0 }
NP5
det | I —e(%%) - B = det I ,
{1t g m) = .
DG
i _ijj 0 ....... I ]
6mou pj = e](\gj/_ ) (e(Q/P) = e(Qj/P) = e(Qj/qj) -e(qj/P)). Tehxd,
q;j

Fap)

1

= det | I —Ng;* R(p, ) > R(r)
J Qig.
N e(QJ/qj) TEGT,
— det <Idv—Nq] *pleg,, )) 17
= det (Idv — Ng;*° p(apQJ/ )o CI)]> ,
dnhadn 1o Yewpnua. O

IIépiopa 6.2.11 Fotw I/K ulo enéxtaon tov Galois ahyefoixddy owudtwy apdudy. Ioylet

Cols) = Cxls) - [T L0 250,
S

OmoU To X OLATEEYEL GAOUS TOUS VALY WYOUG Y opUXTIOES TNG G(L/K), X # Xo-
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Ano6deEn: Eow L' evdidueco ooua tétowo vote K C L' C L xou L’/K Galois. Av xo o
TETPLUUEVOS YOpaXTHROG TNG G(L/L/), xo(g9) =1 yw xdde g € G(I/L:) =H. H LI/K elvon
enéxtoaon tou Galois. Enouévwe n H elvon xavovixn vtooudda tne G = G(L/K).
To Yedpnua 6.2.6 howmdy diver: O IndSyg ebvon o yopoxthpoc tou eivon lifted and tov
oo (regular) yopaxtrhpo X, NG G/H = Gal(LI/K). Enouévwe,
we = I (-5e~)
Qe (L)
= L(s,x0, 27
=" L(S,Indgxg,I/K)

6'63'5 L(Sa XT?L’/K)

Topa, éotw L' = L, = xp = Indflxg o ouohdc (regular) yopoxthpac Tne G(L/K) Enouévwg

Xr = Z x(1) - x (dec [16], oehido 96, Vewdpnuo 6.1.4)
X ovay.
= () = L(s, > x()xTg)
X ovay.
19.6:2.4 H L(S,X, [/K)X(l)
X ovay.

Av x0 0 %x0pLOg YapauXTAROC TNS G(I/K) (xo(g) = 1Vg € G) éyouue xo(1) =1, ondre:

CL(S) = L(SaX[)aI/K) ’ H L(S7Xa‘[/K)X(1)

X ovay.

X7EX0
= () [T (s 2g)X®
X ovay.
XEX0

O
To apyxd mpoéfinua tou evdiégepe Tov Artin frav av elvar cwoth n exacio 6Tt CL(S)/CK(S)
elva oAouopyn o’ 6ho o uyadixd eninedo.
To tehevtato ndploua udc detyvel 611 1 ohouoppia Tne CL(S)/CK(S) Yo fTory SuEST CUVETELYL
™me:
EIKAXIAY TOY ARTIN: ['a xdie avaywyo yopoxthoo X # Xo 1 L-ocipd tou Artin

L (Sa X IVK)
enextelvetow oAopoppa ¢” 6ho 1o C.

Tv yvwpllovue néypl ofuepa yia TNy euxacia touv Arting
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Kot" opyrv do Arav lowe euxtalor 1 anddelln tne WUEPOROPYNG ENMEXTACTNG TNC
L(s,x,L/K) o 6ho 1o C. Ilopd tnv mpoondeld tou o Artin dev 1o xatdgpepe. H oamddet-
&n feve apyotepa and tov R. Brauer.

To cOvolo Twy yopaxtipwy utds ouddac G eival XAEWGTO WE TPOG THY TPOGVEST XA WS
Tpo¢ Tov moAAamAactacko. [a Aoyoug euxollog opilovue cav “yapoxthpa’ xou TNy Suo-
popa 3o yapauxthpwy. TEtooug yopaxthcec Yo TOUC AEUE YTEVIXEVLEVOUG YARAXTNRES.
‘Evac yevixevuévoce yopoxtipac e G elvon howndy uia ouvdptnon xidoewy (class function)
e G (uryodu, agol eueic dovletouue oto C). To epdinua elvon: Ildte uio ouvdptnon
xhdoewv (class function) 6 tne G eivon yevixevuévoc yopaxthipac tne G; EZ opiouot, av
X elvar évag yevixeuuévog yapoaxthpag e G xaw H < G (tuyovoa) téTE X‘H elvan emfong
yevixevuévog yopoxthpac tne G. Anhadr o x Yo elvon yevixevuévog yopoxtrpas x&de uno-
ouddac H e G. To Yewpnuoa tou Brauer BeBouwver xou 1o avtictpogo: Av x ouvdptnon
xhdoewv (class function) e G tétota HGoTe 0 TEPLOPIEUOC X‘E elvan Yevixeuuévog yopaxtipag
e Gy OAeg Tic ototyewdels (elementary) vnoouddec tne E, 16t€ 0 x elvar YEVIXELUEVOS
yopaxthpac e G.

H ovfdeta tng nopandve mpotaong eival GUEST) GUVETELXL TOU:

Oedpnua 6.2.12 (Ocspeiiddeg Yebdpnua Tov Brauer) Kdle yopoxtipac tne G elvon
Yoouuxos ouvdvaouds yopaxtipwy s G ue CUVTERESTEG Ao TO Z, 0L 0ToloL YopaxXTHoeS
endyovrton and yporputxolsg (uovodidotatoug!) yapaxtipec twy otolyetwddy (elementary)

vroouddwy e G.

Anddedn: (Acec [3], oehida 135, [16], oelidec 160-170.) a

Oprowog 6.2.13 Mix oudda E Ja Aéyetan otouyelddng (elementary) dray elvar evdy yi-

VOUEVO [ULUS P-ORABAG Xl ULIS XUXRALXNG g-opddag, p,q € P, p # q.

‘Eotw tdpa x # X0 avAY®YOC YopaxTHROC TNS G(I/K). Tov ypdgouue, clupwva ue o

Yewpnua tov Brauer, otny uopen

k
X =D mx;
i=1

OTOV M € Z xou X; O EMAYOUEVOS YAUPAXTHAPAS TOU YPOUAIALXOD YopoXThPO X;j TNS OToL-

xelddoug (elementary) vtoouddag H; e G.
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‘Eotw K; 10 owua otodepnv ototyeiwv e Hj; xou Lj 10 oouo tov otodepndy otolyeiny
Tou Ker ;.

L —— {1}

L; «— Kery; H enéxraon Lj/K]_ elvot %LXALXY XaL 0 UoVOdLAoTo-
T0¢ yapaxthpac Tne X; ivon lifted tou ypouuixol

TLOTOO YoEAUXTHEY,
Kj «<— Hj:G([/Kj) H,
( J/K) /Kerx — C

6mov o-Kery; +—— x; (o).

K

G (M%)

Abyw twv Yewpnudtoy 6.2.4, 6.2.8 xou 6.2.5 éyouue:

L(33X7I/K) = S X]aI/K

SXJ’ ]/K)

k
11
k
= H SX]v/K
k
11

Topa Lj/Kj elvou ek xon X Evag yopanctripog e, dpatamé to Yedpnua 6.2.2 cuvendyeto

oTL

L(s,x5, ",) = L(s, X))-

Tehwxd €youvue:

dnhadn to “VYodua’ ot L-celpéc tou Artin va etvon yivouevo duvduewy ofeAtaveoy L-cetpmy
’ ’
ue exvéteg axepaloug.

To nopandve Yedpnua o cuvdvaoud ue to Yewenuo 4.2.3, 4., oeAida 99 uag divel to
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Ocswpnua 6.2.14 o xdje avdywyo yopaxthioo X TS G(L/K), X # X0, 1 L(s,x,L/K)

enexTelvETOL LEPOUOPYPA G ONO TO ULYadLxo ETinedo.

Ynuetwon: Av 1o Yewdpnua tou Brauer udc eCacpdhle m; € N, do elyoue ooy cuunépaocua
v ewxaoto tou Artin. E86 ag onuetwlet 61 n napdotaon x = Y m;x; Sev elvou povaduxd.

Ac emavordBouue ooy to epwtnuo: Tl elvan yvwotd yia tny euxacio Tov Artin;

(o) Eivor yvwot yio napaotdoes p Stdotaong 1. L avthy tyy tepintwon towtilovot ot
L-oeipéc tou Artin U autég Tou Hecke yio Tig omoleg eivan yvwoth 1) ohouopen eéxtoot.
T oepéc Tou Hecke Sev Yo Tic oploovue €36, Amhd povo Yo vreviuuicovue 6Tt 1
TAUTOTNTA AUTH Efvon 0 VORog avtiatepopng Tou Artin. Ou Artin xou Hecke, mopd
10 61 epydlovtav oto o tavemothuo (Hamburg), oudénote cuvednronoinoav tne
StaocuVdESELL oL Elyay Tar EPELYNTIXG TOUE amoTEAécUATA. AUTO EYLVE YLl TEWTY QPOEd
ané tov Langlands apytc yevouévng and tny Sexaetior tou 60 tou onolou n “grhocopio’™

€yeL oav 0ToY0 TNV dnuovpyio wdc un-afeiiavng class field theory.

(B) T uepiée napaotdoeic Sidotaonc 2, cuyxexpuéva yia EXEIVES TOU 1) TPOBOALXT ExXdVaL

mge G(I/K) [Jéo—(l) e p, ﬁ(G(I/K)) = D2n3A4aS47

G P GLs(C)

PGLy(C) = G12(0) (.

(D2, etvan 1 diedpn ouddo 1dEne 2n.) o tic Ay, Sy to anoteréopota eivar g Sexaetiog Tou
70, apyéc dexaetiag tou 80 xou ogelhovton otouc Langlands, Tunnell.

Mepwd ovyxexpruévo napadelyuata eivar yvwotd oty nepintwon tov p(G) = As xa
ogelhovtar otov J. Buhler (Lecture Notes in Math. 654 (1978)). Enionc napanéunovue tov
eVOLPEPOUEVO avory Vot oto [12].

’ 4 4 z 4 7 . 7 4
Eva ONUAVTLXO TROCPATO O(TEOTE)\EO'{JO( OYETIUA LE TNV EXACLA TOV Artin eivon To oaxé ovdo:

Oedpnua 6.2.15 (K. Buzzard, M. Dickinson, N. Shepherd-Barron, R. Taylor)
Ay p: Gal(@/(@) — GLy(C) avdywyr nopdotaoy Galois xar p - Gal(@/@) — PGLy(C)

n enayouevn npofolixi napdotacn e p TETOLX DOTE

1. H ewxdva tne p, Im(p), va elvon io6uopgn npoc tyy oudda As,
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2. 9 p va elvon un-Sraochadilouévn otous meTous 2 xon 5, xa

3. o autouoppiouds tou Frobenius tne p otov mpto 2 Eyet taén 3

T0te 1) p emaAndciel Ty euxacia Tou Artin.

Ynuelwon 6.2.16 To anotéleoua auté elvar und dnuooicuon. Avaxowdinxe oto Yuvédpto

¢ Journees Arithmetiques tov IovAo tou 1999 otn Pdun.

Oa mETEL axOUN VoL TaEAUTNEHOOVUE OTL 1 L-0oetpd Tou Artin oplleton Tomuxd, dnhady xat’
apynv Yo xdde P € P(K). Mia un-tomxy npocéyylon o6mwe ot offehiovéc L-oelpéc dev
elvan uéypt ofuepa Yvwoty. Towe mdviwg awtde eivan o Adyog tou uog dnutovpyel duoxoiieg
otnv enéxtaocn g o’ 6ho 1o C.

Téhog Vo mpénel va modue ot 1 L-oetpd tou Artin noAlamiactacuévn Ue xotdAnhoug

“I-napdryovies” Siver Ty A (s, X,L/K) yio TV omolo EXOVE Ulo cUVAETNOLAXT EElowoN

A(s,x, ) = W(2)A(1-s,%)

6mov W (x) wio otadepd ue [W(x)| = 1 (Artin’s Wurzelzahl), n onoia €yer euehiddeg
opLIUNTIXO TEPLEYOUEVO.

Oa xhetoovue T Tapdypago UE éva tapadelya. Eotw G = G(I/K) = 53. H S3 éyel
3-xhdoec ovluyloc: Cq @ (1), Cy @ (1,2,3),(3,2,1) xou Cs : (1,2),(2,3),(3,1). Enouévac
€yel 3-avdywyoug yopaxthcec. Eotw ¥ o xbprog, ¥y autdc mou otéhver ta oToLyElo TOU
C1 U0y 610 +1 xan 1o otoyeia ne O3 oto —1.

Ot 11, 1b9 etvor uovodidotator 12 + 12 +n2 = #‘53‘ =6 = n3 =2 = o 3 Yo elvor
ddotaoneg 2. O oyéoeic opdoywvidtntoc (Vedpnuo (6.1.8), oedida 123) Sivouv:

6, otavg=1

Y1(g) + ¥2(9) + 2¢3(9) =
0, aloe.

ITivaxog Twv YapaxTthpwy
U1 | P2 | ¥

Cp |1 1 2
Co | 1 1 ]1-1

Cs| 1 |-=1|20
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T roloytlovue TWEA TOUS ETAYOUEVOUS YAPUXTARES X ¥ TOU AVTIGTOLYOVY GTOUC YOoRUXTHEES

X TV LToouddwy g Ss.

(i) H = A
X1 | X5 | X3
cyl 2] 2 2
Cy| 2 | =1 =1
C;1 0] 010

(i) H ={1,(1,2)} (iii) H = {1}
Xi | X5 X6
Cl 3 3 Cl 6
02 0 0 02 0
C;| 1| -1 C;] 0

Ané toug mopamdve Tivaxeg PAEmeL xavels 6Tt €youue TiIc axdloudec oyéoelc:

X1 =

P + 1o, X2 = X3 = V3,

X1 = Y1 + U3, X5 = 2 + U3 %ol

Xe = V1 + Y2 + 24)3.

H S3 topa etvon 1 ouddo tou Galois xdde un-ofehtavic enéxtaone tou Galois I/K Borduot

6. Av Ky xou Ky eivon ta oduota otadepmv ototyelwy towv Az xou {1, (12)} avtictorya, tdte

[K1:K] =2 %o [Ky: K] =3, etouévuc L/K1 Xt L/K2 ofehiovEC EMEXTAOELS.

Axoun Kl/K entong offehoviy:

Cr(s)

CK2 (3)

‘Eyouue Aoindv

X07I/L)
1+ Yo + 293, L/K)
1/)1,L/K) ’ L(suz/)%L/K) ’ L(s71/)37L/K)2

= L(SaXOaI/Kl)
= L(s,1+ 2, L)
= L(S,z/)l,L/K) -L(S,T/)g,[y[()

= L(SaXOaI/KZ)
= L(s, +1/)3,L/K)
= L(S,Q/)l,lyK) 'L(371/)37[7K)



6.3 Ao Moy yra T ewxaciec tou Stark 147

o

CK(S) = L(Saxoal/K) :L(S,T,bl,'[/K)'

AbYw TV YVOOTOV IBOTATOY TGP EYOVUE

L(5a¢27 I/K) = L(S’X5’K1/K)

o

L(5a¢37 I/K) = L(SaXZaI/Kl)

Enouévemc ot L(s,gbg,I/K) ol L(s,z/)g,L/K) elva OAOUOPYEC CUVUPTACELS. LUUTTOUITLXY,
T0 Tapdderyua detyvet OtL 1) ewxactor Tou Artin efvon cwotH yio Gal(L/K) = 53.

Méow tne napandve Yewplag Bploxovue oyéoelg avdueoa otig {rta ouvopThoEel; ahyeBpt-
%00 oOUATOC apiudy L %ol TV UTOCWUATKY oUTol. LyYECE avAUESH OTIS dloxplvouoeg
xat tou ouohornontr (Regulator) tou L xou twv unocwudtov udc divouy oxéoelg aviueooa
otoug apLdols xAdoewy. Ilpog auth v xateduvor €yovue ToAéC epyaoiec.

H mpow etvou n R. Brauer, Beziehungen zwischen Klassenzahlen von Teilkorpern eines
galoisscher Korpers, Math. Nach. 4 (1951), 158-174. Avagépouue xou uio npéogotn: Ch.
Parry, Bicyclic Bicubic Fields, Can. J. Math. Vol XLII (1990), 491-507.

6.3 Avo Aoyra yra TLg eLxacieg tou Stark

Ye ulo oglpd tecodpwy mohl onuavtixwy epyaotoy o H. M. Stark oto Advances in Math-
ematics (anéd 1o 1971 uéyper 1o 1980) eneiéteve v Vewpla xon Satinwoe ewxaoles Yo Tov
otodepd 6po tou avantiyuatog Taylor uide L-oewpdc tou Artin otny 9éon s = 0. T ewxa-
oleg Tou autéc anédetle otny nepinTwon mou To cwua K = Q 1 TeTpaywYLxd Utyadixd coua
aprdu®y. e edinéc nEpIITWoELS onuavtixy elvan 1 ouvelopopd tou Sands (dexaetior Tou 80).
Or ewxaoieg unopolv va Yewpndolv ooy todd mAaterd xot Baderd yevixeuon tou TOTOL Yo
Tov aeLdUd xhdoewy touv Dirichlet xat tou limit formula touv Kronecker. O Stark
mpotwud v Tt e L-oepdc oty ¥éon s = 0 xou oyt s = 1. To entyetpriuoatd tou Yo to
dette oo dpdpo tou Values of Zeta and L-functions (Dedekinds Festschrift, Braunschweig

1981).
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Puowd n uehétn avth oty ¥éon s = 0 dev Aoy duvath v enoyr tou Dedekind, ot
n ouvaptnotoxy e€lowon ™ (r(s) anodelydnxe yo tpwt Popd to 1917 and 1o Hecke xou
wwv L-cepwv tou Artin otny dexoetio tou 1920.

SavoaduuiCovue otL, av K alyefoxd owua aprdumy toTe
2. (2m)"2 -hk -RegK

) lin (5= 1)) = e
6mov n= (K : Q) =r; + 2rp. 'Eotw tdpa B
) ) = (g ) T2 TGk ).

H ouvaptnotaxt| e€lowon t61e elvou:
(3) Ei(s) = Ex(1—s).
And tic (1) xon (2) ouvendyeton 6Tt

: |Di|'/? L2 h e R

1 1 _ etz

sl_rg(s )€k (s) ora rn/2 m w\/m
[(1/2) = v

ri) =1 =

or1 hK-RegK.
w
n/2=ry/2+re

H (3) ouvendyeter 61

hm(s— ¥k(s) = hm(s— )€k (1—35)

= lim(—s)¢k(s)
5—=0
_ on uRegx
w

Ad\a

lim (—s)éxc(s) = lim(—s)T(s/2)"" T ()" Crc(5).

s—0
H (k(s) elvou ohduopyn oto s = 0, n I'-ouvdptnon duwc éyet otic Véoeic —m, m € Ny
TOAOUC TEWOTNG TAENG UE UTOOLTTAL
(4) Jim (z4m)T() = )
(dec [30], oehida 261).

To undéhoito otny Véon s = 0 elvar howndy 1, ondte:

. . 1 T o
fmsent) = Jig S g 51 (3)] e
L im Sk (s)

2rt s—0 8T
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ue r:=r; + 12 — 1. 'Eyovue Aotnov:

Cr(s)

(5) lim

s—0 ST

‘Eotw tohpa [/K enéxtaon tou Galois alyeBpdy coudtwy apriuwy, G = G (L/K>, xou
X €vag yopaxthpos xdnotag nopdotaons e G.

EovoduuoOuaoTe autd Tou einaue, xo dev anodelloue O UTEOGTA, OTL oV

(s, x) = (xamddnrot D-nopdyovtes) - L(s, x, 17[()

(6) 6(1_57Y) = W(X)g('s?X)
6mou ‘W(X)‘ =1.

IMa toug mpooextixols xou axplBoldyoug,

£(s,x) = ('DK|'Nf/7Tn<K>x<1>)S/2F (;)a (F (s ; 1>b - L(s,x, L/K))

6movu § elvan 0 081 Y6g oL X we Tpoc 10 K, n(K) = (K:Q) xou a+b=n(K)-x(1).

Euvxoola Touv Stark

‘Eotw 61t 0 x 8ev nepléyel Tov X1 0Tny avdhuor tou o€ avdywyous. Tote

Loy W
1 todivaua,
L
g%w — O(z)-R()

6mou O(x) € Q (ahyeBpuxde aprdude) xaw R(x) n opifovoa evéc ax a mivaxa tou onoiou To
otouyela elval YeoUAULXES LOpYPES ANd AOYAplILOUG ATOADTWY TLROY (LOVASKY TOL
copatog K xow twy culuydy Tou.

‘Eotw topar K = Q xou 09 € Gal(L/@) o Q-autouopyloude tou L mou otélvel To
otouyeta tou L ota uryadixd oululh toug av L Q R xou o9 = 1 adhae.

‘Eow A(o) = (ai(0)), 0 € G, ula nopdotaon ye tivaxes tng G(L/Q) n onola éyeL ooy

yopaxthpa Tov . Mropolue va unodécovue 61t o A(o) exhéytnxe €tol wote

Aloo) = (I(;L —Ofb>
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Trdpyet ula wovdda € tou L tétoln dote op(e) = € xon undpyet axpBoe uio oyéon aviueoa
otic 7(L)+1 povédec €771 i o € Gp, 610U G TARPEC CUCTNUY JPLOTEPMY AVTLTPOCMTWY

e G, G modulo v urtooudda {1,000}, xou n oyéon avt eivon

oc€Go
'Eotw topa
Cij = Z a;j(o)log|e?|
oeG
(7) 1<i1<a
1<j<b

Me ta ¢;; 6nwg oty (7) éyovue

Bevpnua 6.3.1 (Oebpnua touv Stark) Eotw x entog yopaxtipac. Tote n ewxaoia -

oyvet yix
R(x) = R(x,¢) = det(cij).

Oplowds 6.3.2 O yapaxtrpac x Vo Aéyetar pmuog otay nalpvel tiués oto Q, dnAady dtay
vt xdde o g ouddac tou Galois G(L/K) toyver X% = x.

‘Eva onoudaio BiBAio yio xdmoto avdhoyo ceuwdpto eivan to [39]. Téhog avagépouue xou

10 To pboPUTo [32].

TEAOX
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